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ESSAI
D’'UNE METHODE DE CALCUL

COMMUNE
AUX DISTANCES LUNAIRES
ET AUX OCCULTATIONS.

AVANT-PROPOS.

La question des distances lunaires a beaucoup perdu de son impor-
tance pour le navigateur, depuis que la vapeur, se substituant presque
entitrement i la voile, a bien réduit la fongueur des traversdes,

Les bons chronometres sont devenus chose courante et sout aussi I'objet
de soins micux entendus; en outre, les nombreuses délerminations de
longitudes faites dans toutes les régions fournissent maintenant, dans la
moindre reliche, un nouveau point de départ pour<a régulation des
montres; par suite, les cas ot les indications de celles-ci ont besoin
d'étre contrdlées en cours de route sonl exceptionnels.

Cependant il s'en présente encore et il s’en présentera peut-étre tou-
jours. En conséquence, la Connaissance des Temps continue, comme par

- le passé, & préparer pour le navigateur une longue liste de distances lu-
naires géocentriques, qui permellent la détermination directe de la lon-
gitude au moyen d’une observalion appropri’e et d'un calcul de réductlion
autrefois classique.

Mais c'est e navigateur lui-méme qui se dérobe a 'emploi de ces facilités.
La nécessité ne lui en faisant plus unc loi, il cesse de pratiquer une obser-
vation rarement commode, pénible quelquefois, et dont on ne tire parti
qu'au moyen d'un calcul long et délicat. Pour la mesure de la distance,
aussi bien que pour le caleul, il faut cependant une assez grande habitude,
sous peine de n'obtenir qu'une exactitude véritablement insuflisante.

En vain la Connaissance des Temps a augmenté la proportion des
observations faciles, en fournissant des pelites distances, qui avaicn!
jusque-la été écartées, en raison d'une difficulté dans linterpolation A
laquelle on a trouvé une solution élégante. 1l resie le caleul, dont I'inté-
ressé n'a plus T'habitude, et auquel ne prépare nullement la routine
journaliére du point.

Pourrait-on diminuer cet inconvénient, en rapprochant le procédé de

M. Arago. 1
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caleul des distances lunaires de T'un de cenx quisont familiers au marin ?
En cherchant dans cetle voie, nous fiimes amenés A étendre aux dislances
lunaires une méthode de caleul, aujourd’hui un peu délaissée, des occul-
tations d’astres par la lune, et dont la partie délicate aurait beaucoup
d"analogic avee te calcul de la hauteur estimée pour le tracé de la droite
de hauteur, -

Comme elle n'utilise point les distances géocentriques publides par la
Connaissance des Temps, elle se préterait & leur suppression. Llle aurait
le troisitme avantage de rappeler, & celui qui Pemploierait, une méthode
utile dans le cas o il serait donné dobserver une occultation.

On sait que ce phénomene permet d'obtenir les longitudes avee une
exaclitude incomparable. Si son utilisation ne s'est pas généralisée, & la
mer, cela tient & la vareté, pour un licu donné, des occullations obser-
vables & Taide de jumelles. Mais enfin, il est déraisonnable de renoncer
systématiquement a en tirer parti & occasion , el par suite il est utile d'en
avoir les moyens.

Parallaxe en ascension droite et en déelinaison. — Avanl
d'entrer dans plus de détails, il est nécessaire de savoir passer de la posi-
tion géocentrique d'un astre & la position apparente, dans le systtme des
coordonnées équatoriales. ,

En adaptant aux notalions usitées a I'licole navale ies formules données
dans les traités d’astronomie de Chauvenet (vol. I, p. 119), de Brunnow
(édition francaise, Astronomie sphérique, p. 186), elc., el que nous nous
dispenserons, par suile, d’établir, ona:

A étant {'ascension droite géocentrique d'un axe;

A’ Tascension droile apparenle; .

D la déclinaison géocentrique;

D’ la déclinaison apparente;;

7, la parallaxe horizontale équatoriale ;

7 la parallaxe horizontale pour la latitude L;

d lc demi-diametre tabulaire d'un astre;

4 le demi-diameélre apparent;

Tsg I'heure sidérale du lieu d'observation ;

Lg la latitude géocentrique;

i . . " i ~ Tsg ! si —T
=xm::):(l):]__€. (A — &) :msms(if\l” ’b)_,__"' smansfl;/[ll” sg);
to Ly ros;‘;(/R'—-./R)
5y = A A

2

cos l R — Tag -} - _.._;__J

nzsin'nsiu L;,r’ (D,_D),,zusin(n —7)+n’ sin a (D — »)

sin 3 sin 1" a sin 1”

Pour la Lune. on passe de w, & = & T'aide de la eorrection donnée par
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la table XXI de Friocourt ou XXIV de Caillet ou XI de Callet. Pour les
aulres astres, = peut dtre pris égal & =,
On a aussi :
rsin(D' —y)
IO

mais il est plus rapide d'avoir recours a la table XVII de Friocourt ou
XXV de Caiilet, ou XIII de Callet en Yy eatrant avec une valeur grossiére
de la hauteur de la Lune, le scul astre pour lequel d el d' soient différents.

De I'emploi de ces formules. — (Ces formules étant un peu

‘nouvelles pour la plupart des marins, nous avons cherehd a leur en rendre

Temploi pratique. A cet effet, nous donnons des lables qui permetlent
d'obtenir, par interpolation, les seconds lermes, toujours fort petits, de ces
formules avec leurs signes.

On ne pouvail guitre songer & procurer fa méme facilit en ce qui
concerne les premiers termes, en raison du développement qu'il edt fallu
donner aux tables, pour qu'elles fussent rigoureuses. Nous nous sommes
borné & donner deux tables fournissant des valeurs approchées (premier
terme el majeure partic du second) de la parallaxe en &R et de la paral-
laxe en D de la Lune; nous avons dressé aussi un tableau des valeurs
approchées de y; ce seront des guides qui rendront toule erreur bien
difticile. Ge n'est du reste pas leur principal objet, comme nous le verrons
en parlant de la prédiction desoceultations et de la recherche préliminaire
des distances lunaires favorables.

Enlin, on a adoplé pour le caleul des premiers termes la forme un peu
simplifiée

1°" lerme (A" -~ R) —rlrg, (R —Tsg);
cos D
tg Ly cos -A—‘—:-ﬁ-

cos l A —Tsg 4 A_‘E_@

tgy =

' 5.]]4' .
1* terme (D —D)--:vr—:i"—y"sm (D —y);

en remplacant sin 7 par 7 exprimé en secondes d'are.
Pour justifier cette modification, rappelons que la différence entre un
. . 1 D
arc el son finus est moindre que zdu cube de lare.
1 .
La parallaxe de la Lune ne dépassant pas 55 lerreur commise en rom-
I i a moindre que : x lies du ray ito’,2
placant sin 7 par 7 sera moindre que X g=5 en parlies du rayon, soit 0",2.

o8 Lg sin (AR — Tsg)
cos )
Lg = 0,D ¢ = 29°), I'erreur commise sur ( &' — A) ne peut dépasser 07, 2

Le maximum du factear élant 1, 1 environ (pour

1.
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quantité négligeable dans un calcul de distance lunaire et d'occultation
4 la mer.

sin Lg
sin y

sin (D — y); l'angle auxi-
gL

) cos (AR — Tsg)
lue de tgy estsupérieure & tg L et par suile L <<y <C180°— L. Dans ces con:
sinL
siny
valeurs de ce [acteur est << 1, et lerreursur (D'— D) ne peut dépasser0”, 2.

La subslitation peut se faire, d fortiori, pour 'aslre conjugué, quoique

Considérons en second lieu le facteur

liaire y étant donné sensiblement par tgy - » la valeur abso-

ditions, on a évidemment << 1. Donc aussi 1a limite supérieure des

le rappor %’5:'55 puisse approcher de 3 (pour D, = 70°}, parce que la dif- .
férence enlre sin 7 et @ n'est jamais qu'une fraction excessivement faible
de seconde.

Le calcul de ces expressions n'exige que cing décimales. Pour T'astro
cos (R — AR) ‘

est toujours égal & T'unité et disparait du caleul.
2

conjugud,

Introduction d’un terme relatif & In réfraction. — Dans les
occultations, il n'y a pas lieu de tenir compte de la réfraction, qui déplace
de la méme quantité Pastre et le bord du disque lunaire ol se produit
le phénombne; les formules ci-dessus s'appliquent donc directement.

Il n'en est évidemment pas de méme dans le cas des distances lunaires,
et il est ndcessaire de tenir compte de V'effet de la rélraction sur la position
de chacun des astres individucllement; il est possible de le faire d'une
fagon assez simple.

La parallaxe totale agit suivant Varc de grand cercle déterminé par
I'astre et par le zénith des parallaxes, c'est-d-dire par le rayon terrestre
local, tandis que la réfraction se produit suivant le vertical de I'astre.
Mais il est facile de voir que ces
deux cercles s'écartent fort peu I'un
de l'autre, au point de permeltre
de compter la réfraction, toujours
si faible pour des hauteurs supé-
rieures & 10 degrés, aussi bien sui-
vant I'un que suivant l'autre cercle.

Pour cela,
soient Z le zénith,

Z, le zénith des parallaxes,

A la position apparente de
l'astre, relative a la position de
I'observaleur, mais non aflectée de
la réfraction astronomique. Pour
obtenir la position apparente A’, affectée de cetle derniére, il faudra en
porter la valeur de A vers Z. Si au lieu de cela on porte 1a méme quantité
de A vers Z;, on obtient le point A”; calculons I'écart A" A"
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A cel ellet, du point A comme pdle décrivons l'arc ZB, que I'on peul
considérer comme se confondant avec I'arc de grand cercle passant par Z,
et B. La comparaison des triangles A A" A" el A BZ, permet d'écrire

v an LB sin AA
AN = sin AZc
A"A" dlant exprimé en secondes d'are, si ZB lest aussi,

A cause de la petitesse de AA’, remplagons sin AA” par AA’ sin 1", en
convenant d'exprimer AA” en secondes. D'autre part, introduisons la valeur
sulfisamment exacte dans le cas acluel AA"=60",57 tg A'Z, il vient

ZB 60”57 tg A'Z sin 1"
sin AZq !

NA =

ou, & cause de la fathle différence entre sin A'Z et sin AZ,,
car LB 60" 57 sint”
AA == cos A'Z '

Enfin, comme Z,B est sensiblement ZZ, sin Z,

can  Alosin Z60",57sin 1"
AN = cos A'Z

L'écart sera donc maximum quand on aura A la fois ZZ, maximum
(670, ce qui a lieu, comme on sait, pour une lalitude voisine de 45°),
Z=90" et A’Z maximum (c'est-d-dire 80°, puisqu'on s'interdit d'observer
des distances lunaires, tant que les astres ne sonl point élevés de plus
de 10° au-dessus de Thorizon). On trouve alors

AN =1"1.

Mais, dés que la hauteur augmente, ou si Fazimut Z s'écarle de 90°, on
obtient des valeurs inférieures a 1”. Par exemple :

si AZ devient 75", A'A"=0",7.

ant égal 4 90°,.] > ; T "
Z restant dgal 4 si AZ devient 5°, A'A"=10",2.

si AZ = 80°, AN =0",75.
Z devenant 45°., ... si AZ="175°, AA" = 0",52.
: st AZ = 45°, AN =0",2.

Cette valeur de A'A” étant négligeable dans tout caleul de distance lu-
naire, nous en profiterons pour porler la réfraction suivant e cercle
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passant par Vastre et par le zénith des parallaxes, autrement dit, nous la
cembinerons par voie de sousiraction avec la parallazxe en hauteur.

Maintenant remarquons que, dans les formules de parallaxes auxquelles
nous nous sommes arrétés, on peut remplacer 7 par son expression connue
w
Z'Uri H
la parallave en hauteur. D2s lors elles permettent, en définitive, de passer
de la parallaxe en hauteur & ses composantes dans le systtme de coor-
données dquatoriales. Nous sommes donc fondds & les appliquer a la
recherche c‘vs composautes (parallaxe en hauteur — rélraction), et pour

A1 étant le complément de la distance au zénith des parallaxes et =

celail suflit de remplacer pariout #w par ' = ?—:H-n ou (‘n‘ - SE—'IL—‘H ), It étant
cos
la rélvaction prise pour la hauteur apparente.
Sous cette forme, les oxpressions des parallaxes en AR et en D permettent
de passer des coordonndes équatoriales vraies aux coordonndées apparenles
réfractéestt),

EXPOSE DE LA METHODE.

Nous pouvons maintenant dire en quoi consiste la méthode proposée.

En combinant hicure notée pour l'observation, et I'état du chronometre
tel qu'on le connait, on obtiendra une heure de Paris, Tmp; on pourra
toujours se donner une limile de Terreur dont celte heure est susceptible;
supposons-la de deux minutes.

On prendra une époque de Paris plus faible, et une autre plus forte
de deux minutes, Tmp — 2" et Tnp -4- 2%, qui comprendront probable-
ment celle de Pobservation. Pour chacune d'elles, on cherchera dans la
Connaissance des Temps Vascension droile et la déclinaison (en tenant
comple, pour la Lune, des corrections de Newcomb), la parallaxe et le
demi-diameétre des deux astres.

D'autre part, avec les moyennes de ces éléments et la latitude eti’heure®
sidérale du lieu, on calculera les parallaxes en ascension droite et en dé-

- O e . ! ] . .
clinaison (prendre 7 s'il sagit d’'une occultation, et (7 — —) s'il s'agit
cos I

cos Ly

M Si I'on conserve 1a forme primitive des expressions, sin © D cte., on est con-
cos

duit, pour tenir compte de la réfraction, dans le cas des distances lunaires, & remplacer

sin ® par sin (1:— pos H)' Cétait la formule primitivement indiquée par nous; mais il

a paru que, quoique plus rigourcuse, elle n'était pas praliquement supérieure & celle
ci-dessus, ct son élablissement nécessiterait d’assez longs développements.

) L'heure sidérale cst conclue de Pheure notée, en employant un état qui peut étre
inexact, et une longitude erronée aussi ; mais la longitude a été conclue clle-méme d’une
ohservation locale, que I'on suppose récente, et de I'élat erroné; si bien que les deux
erreurs sont exactement inverses el se compenseront.

Si l'observaleur s'élait déplacé depuis lu derniére observation locale, I'heure sidérale
conclue scrait simplement affectée de I'errenr d'estime cn longitude. 1l en est ainsi avee
la méthod~ de Bords, lorsqu’on ne peut o ne veut pas prendre de haateur simultanée,
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d'une distance lunaire), ainsi que les demi diamétres apparents des deux
astres.

La parallaxe en ascension droite sera reportée sur chacune des deux
valeurs vraies de l'ascension droite, et la parallaxe en déelinaison sur
chacune des deux valeurs vraies de la déclinaison,

Si T'on n'y prend garde, on est (enté d’attribuer aux coordonnées ré -
sultantes la signification de coordonnées apparentes; mais il n'en est
point ainsi, puisque les parallaxes sont calculées pour une époque diffé-
rente de celle de ces coordonnées; nous les appellerons coordonnées
auxiliaires.

Il n'est point inutile de se rendre compte, sur une figure, de la difié-
rence (ui exisle entre les positions auxiliaives el les positions apparentes :
soit L une position vraie de la Lune sur la sphére céleste; LZ le vertical
correspondant. La posilion apparente s'obtiendra en portant LI égal &
(parallaxe en hauteur-réfraction).

Considérons une aulre position vraie L, pour une époque voisine ; la
position auxiliaire s'obliendra en menantL, | égal et paralitle a LL Mais,
en verlu du mouvement diurne, le 7
zénith s'est ddplacé, et le vertical est
venu en L,Z,. Remarquons que le
déplacement lunaire par minute de
temps n'est gudre que de 30", tandis
que celui du zénith, compté sur un
élément d'arc de grand cercle, est de
(15" X cos Latitude), soil 15" quand
lobservateur est & I'équateur et 730
quand il se trouve par 60° de latitude,
etc. H en résulte que, trés générale-
ment, les verticaux successifs de la
lune présenteront une convergence du
cdté opposé au zénith, c'est-a-dire
comme dans la figure.

Pour aveir la seconde position
apparente, it faudra Amrtor L, ! égal
¥'la nouvelle valeur de (parallaxe en
hauteur — réfraction).

Si nous considérions une troisitme
position vraie L,, pour une époque
précédant celle de L, le vertical cor-
respondant serait tel que L,Z,; la
position auxiliaire serait 2, et la po-
sition apparenle ,.

On voit que le déplacement A, A,
des positions auxiliaires est égal et paralléle au déplacement vrai L, L, :
au contraire, en vertu de la convergence des verticaux. le déplacement
apparent [, !, est moindre,




b 1 8 End

Pour Tastre conjugué, on duit remarquer que la réfraction 'emporle
sur la parallaxe en hauteur; la position apparente est done comprise entre
la position vraie el le zénith; de sorte que la convergence des posilions
successives des verticaux, sur la sphére céleste, a pour effel de rendre le
déplacement apparent supérieur en grandeur au déplacement vrai et au
déplacement des positions auxiliaires; cos derniers sont du reste nuls
pour une dtoile. -

Maintenant, considérons séparément les coordonnées auxiliaires de deux
astres qui correspondent & 1'époque Tmp — 2, et celles qui correspondent
A Pépoque Tmp+-2; on peut, pour chaque groupe, calculer une distance
que Ton appellera auxiliaive. Et, puisqune P'on connait les déclinaisons
auriliaires et la diflérence des ascensions droites auxiliaires des deux
astres, celte distance s'obtiendra par la formule dont on a {'habitude de
se servir pour le caleul de la hauteur estimée dans la détermination de
Ia droite de hauteur®; il faudra, il est vrai, calculer rigoureusement
avee 6 décimales, ou micux avec 7. :

L’opération ne sera pas sensiblement plus longue pour les deux dis-
lances que pour une seule, les arguments pour la recherche des logarithmes
élant forl voisins,

Cela fait, on considérera la variation de la dislance auxiliaire comme
uniforme pendant le trés pelit nombre de minules qui séparent les
deux dpoques cxtrémes adoptées. Une simpie proportion permellra
done de caleuler T'heure de Paris pour laquelle la distance auxiliaire de-
vienl égale & la distance observée, préalablement ramenée aux centres des
astres,

Pour cette heure spécialement, la distance auxiliaire serait évidemment
aussi la distance apparente, si la parallaxe en ascension droite et la paral-
laxe en déclinaison employées correspondaient rigoureusement : 1° aux
coordonnées du lieu; 2° a celles des astres, pour I'instant de 1'observa-
tion. La premiére condition est remplie, aux erreurs prés des données ;
la deuxiéme condilion I'est moins, en apparence, parce que le calcul des
parallaxes a été fait avec des valeurs de coordonnées des aslres prises pour
I'époque moyenne que T'on s'est donnde, et non pour Iheure de Paris,
encore inconnue, de I'observation. Heurcusement, les erreurs sur les
coordonnées de I'astre n'ont qu'une trés pelite influence sur les valeurs
des parallaxes, comme ce sera établi ci-aprés. Si T'on en fait abstraction,
I'heure calculée par la proportion ci-dessus ne sera aulre que 1'époque de
Paris pour laquelle la distance apparente est égale a la dislance observée;
autrement dit, ce sera I'heure de Paris de 'observation.

) Cependant, lorsque la distance sera inférieure & 3°,5, ce qui esl Loujours le cas des
occultations, il y aura avantage & considérer celte distance comme étant l‘l:lypolhénuse
d'un triangle rectiligne rectangle ayant pour cotés : 1° la différence des déclinaisons
anxiliaires ; 2° la différence des ascensions droiles auxiliaires mullipliée par le cosinus de
la moyenne déclinaison. L'emploi de la formule a? = b? 4 ¢ ne peut embarrasser personne.
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ETUDE DE L'INFLUENCE DES ERREURS.

M. le commandant Fayet a bien voulu, avec sa grande compé-
tence, faire I'étude des erreurs que I'on pourrait avoir & craindre dans
Yemploi des formules. Nous sommes autorisé & la reproduire ici®).

Etude des errcurs dans le ealcul de 1a distanee auxiliaire.
— Soient 1’ et &' les coordonndes auxiliaires de la Lune, D', et A’
celles de l'astre conjugué. La distonce auxiliaire est donnée par la formule

cos A = sin D’ sin D} +4- cos D’ cos D; cos (R — &)
1° Influence d'une erreur sur (R’ — AR[).

. dA . - , ,
-~ 8in A(—I—(mi—)=- cos D' cos D, sin (R' — A&y).

On a par la formule des sinus :

sin (R — Aj) _ sin A" sin Ay

sin A cosD| cos D’

Done p

da L,
—(—m,—_—m=uo§D sin A'=cos D| sin A,.

9° Influence d'une errcur sur D'.

~- sin A% = cos D’ sin D; — sin D’ cos D} cos (A" — A&})

dA ~_ cos A’
ou an = S A.

™ Au moment de donner plus de publicité & une méthode que nous aviens simple-
ment introduile, en 1886-1887, dans les feuilles autographides de Ecole d'application,
noas avons fa bonne fortune de pouveir profiter, pour la rendre cliire et pratique dans
ses détails, des avis des professeurs de navigation et de calenls nautiques de I'Ecole navale;
ros messicurs ont bien voulu, notamment, meltre leur expérience & fa revision des lahles
diverses et des exemples qui accompagnent ce travail ; qu'ils vecoivent ici nos remercie-
ments,
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3° Influence d'une erreur sur D;.

. dA ,
Onade mémem = —cos A}
1
Remarquons que d (R'— A’)) est la différence des erreurs tolales
commises dans le caleul des parallaxes en A& des deux astres, que dD’ ¢t
dD/ sont les erreurs tolales sur les parallaxes en déclinaison.
Si T'on pose

o == (A" - fli), a ‘—”"(A‘i'—"“l)’
§= (D" — D), §, =(D; - D)),

on aura done :

: d . ; A ;
1 -~'A——==cos D' sin A" == cos D] sin A/,
d (a—~a) ! !
d ,
(2) d—;:-- —cos A,
. dA .
(.‘) E—‘———- Ccos Al'

Les erreurs da, da,, 43, dJ,, pouvant se reporter intégralement sur A,
les éléments a, e, &, d, doivent &lre calculées avec loute la précision
) > ®p, 0, ) ’
possnble. Evaluons ces erreurs en fonctions des erreurs des données.

INFLUENCE DES ERREURS DES DONNEES DU cALcuL pE a. — Il suflit d’étudicr
la formule approchée

cos Lsin P

a=msinP=mx ,

cos D
. . It .
ense rappelant que # doit étre remplacé par = — i Les données du

calcul sont donec =, P, L et D. On a, en différentiant :

da  cosLsin P

== " csD

dx . cos L eos P
A T s
—— sin L sin P
.~ cosD °’
dx cos L sinDsin P

an 4 cost )
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A chacune de ces erreurs partielles sur a careespond une erreur sur A,
que nous aurons par {a formule (1). La substitution donne, ¢n remarquant

s . .
que ':;D peut dtre pris dgal & 1.
(8) ::4:=cos L sin Psin A’,
A C
(5) :T‘—,=-7rcochosl’smA,
1 . , .
(6) %i%::——wm Lsin P sin A,
- dA - . ,
) J—DzvrcosLsmlthsmA.

On voit d'abord que ces errenrs sont maxima lorsque I'angle & la Lune
est voisin de 90 degrés dans le triangle Pdle-Lune-Astre, condition quisera
souvent réalisée.

Influence de dx. — Elle est maximum pour I.=0ct P =90°, conditions
incompatibles, puisque on n'observe pas lorsque les hauteurs sont infé-

. . , . . . dA |
ricuresa 10 (lcgrcs, mais on peut avoir L==0etP=280° ce qui donne— tris
V. O o drm
voisin de 1, st A" = 90°.
\ it <
L'erreur sur @ — —= peut donc se reporler presque intégralement sur
cos H

fa distance calculée. L'erreur sur = ne peut guére dépasser 0°,1 pour

2 minutes d'erreur sur I'heure de Paris; quant & Perreur sur —, elle

n'est pas A craindre malgré la préscnce de cos H en dénominateur, car

\ . da e o dA LA .

I'expression de o= peul séerire -~ = cos H'sin A sin A’ en désignant par A
dn d= D

Fangle & Tastre du triangle de position; cos H disparaitra donc. — On

calculera R, comme &, & 0%, 1 prés.

Elle est maximum pour L=10 et P =0 et ce maxi-

Influence de dP.
. 1 1 B
mum peut alleindre 55 de dP, en prenant 7 == 5 (valeur maximum pour
la Lune). ’

Influence de dL. — Elle est maximum pour L == 65° (limile pratique) et

P =90°, et ce maximum peut alteindre ?3'3 de dL.

Influence de dD. — (I} s'agil ici de l'erreur sur la déclinaison employée

F)Olll' le caleul de a.) — Elle est maximum pour L=10, P=90" et

= 29°, conditions incompatibles; mais on peut avoir L=—=0, P =178°,
dA

. . .. t
D == 29°. ce qui donne pour 5= un maximum voisin de —.
dhD 135
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N, , . R . R
En résumé, pour le caleul de a, on doit prendre = — cori Mussi préeis
(que possible et se rappeler que chaque minute d'erreur sur P ou sur 1,
peut donner 1 seconde sur la distance caleulée. L'erreur sur D a une
influence deux fois moindre, et en outre cet élément est connu bien plus
exactement que L et surtout que P. L'erreur sur P est, en effet, la somme

des erveurs sur Tsg et sur A.

INPLUENCE DES ERREURS DES DONNEES DU cALGUL DE a,. —— Pour appliquer
a lastre conjugué 1'étude des erreurs faite précédemment pour la Lune,
il suflit des deux remarques suivantes :
1° La déclinaison de 'astre conjugué peut atteindre 70 degrés, maxi-
mum pratique, landis que celle de la Lune ne dépasse pas 29 degrds.
R s Cyel
2° Le facteur 7w — wi® que nous avons désigné par =, se réduit a
vy ) : 4 . ayx1 a1 .
peu prés & — — pour T'astre COllJugu(i, son maximum pralique (pour
H = 10°) est 5,4 environ, cesl-d-dire = en parlies du rayon, tandis que
. R . 1
y f: ' ® — —— pour peut atteindre —-
le facteur w — — j pour la Lune peut at 75
Influence de dw). — [Llle donne licu aux mémes remarques et aux
mémes recommandations que pour la Lune.

Influence de dP,. — Le maximum de dA est inférieur hfi%ﬁde ap,.

. U v 1
Influence de dL. — Le maximum de dA est inférieur umde dL.
Influence de dD). — Le maximum réalisable a licu dans les environs

4 . .. 1 N .
de L=0, P, =160° D, =170°, et ce maximum est voisin dem de dD,.

nl 14 d M n .
En résumé, pour le calcul de «;, on doit prendre My — — aussi
[}

exaclement que possible. Quand aux erreurs sur P, sur Lel sur D, elles
n'ont pas d'influence sensible.

INFLUENCE DES ERREURS DES DONNEES DU CALCUL DE 8. — Prenons les for- .
mules approchées

tg L

(8) ry=orp
(9) . n=7r::::,
(10) d==nsin(D —y).

N " a .
Pour écrire ces formules, nous avons posé €os~ =1, ce (ui ne chan-
. , , @ ' ,
gera pas sensiblement les résultats, ct P'=P 4- =, cel angle P’ étant égal
alangle P & moins d'un degré pros.
Les données du caleul sont 7, L, " et D.
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Nous pouvons remarquer dés maintenant que chacune des erreurs par-
tielles dd que nous allons étudier donnera, d'aprés (2), une erreur
dA == —ddcosA’. Or, si on limite & 50° l'angle de la dislance avec
l'orbile lunaire, I'angle A’ (ou son supplément) ne peut étre inférieur
90° — (50° 4-29°) == 11", si la déclinaison D est nulle, ni inférieur &
90° — 50° = 40°, si la déclinaison D est voisine de son maximum. Le
maximum de dA, sensiblement égal & celui de dd dans le premier cas,

n'en sera que les ”0/( ) dans le second.
Influence d'une erveur sur w, — La différentiation donne :
d3 sinL .
— = —sin (D —v).
de  siny ( 7)

sin L, , \ , \
Le rapport —— est au plus égal a 1 (pour P’ = 0), donc 'errcur d§ ne
siny 8
peut dépasser lerreur dw. Ce maximum peut dtre presque atteint si I'on a
par exemple L ==51°, y = 51° et D ==2¢9°, De 14, la nécessité de prendre
— — aussi préeis que dans le caleul de a.
cos H
Influence d’une erreur sur L. — Différentions (8),

1 dy 1
costy dL~ cos*L cos P’

dy cos? P’ 1 cos P’
dL g2l 4 cos?P” cos*L cos I sin® L+ costli cos? P

Différentions (9) logarithmiquement,

da

— = colg LdL — cotg y dy,

cos P’ cos P’
(”4 s

= colg LdL — tgL sin*L + cos' L cos? P’

cos? I
sin* L, 4- cos? L cos? P’

—cotg LdL [1 —

sin? P’
sin®L 4 costL, cos® P’

= Lsin2LdL
a

Différentions de méme (10),

sin? I’ cos P’
- - colg (D —y) = dL.
sin? L 4 cos? L cos? I § ( )’) sinfL + cos' L cos? '

= i! sin 2L dL
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Remarquons que
sinL .
= sin (D —y),

—sin Lsin (D _y)\_/_ifiLL‘Etw“‘?_',

=msin Lsin (D — y)\/sin*L - cos®L cos?D.

oo ds
La substitation dans i donne ;

sint P’

L4 cos?L cos? 1Y

dd = . .
(11) JLz;sm(D~—y)sm2L\/;m-

—meos(D—y) —oo o 0,
( 7 \/ sin?L - cos*L cos? ]

Etudions successivement les deux termes de (1ny:

sin? P’

\/sin*L 4 cos* L cos* P

1°r lcrmc:Ssin (D—1y)sin2L

Pour P' ==90°, le facteur en P’ atteint son maximum 5;7, etle 1 terme
devient 7 sin () — y) cos L. Le maximum répondrait done aux conditions
incompatibles P'=190", =0, D — y==90°. Aprés quelques tdtonne-

menls, on trouve que les conditions P’ =90°, L=20°, D = 29° donnent

N . . . 1
A peu pres le maximom du premier terme, égal & & X 0,82 =W
)

cos I
\/sin"L + cos* L, cos? P’

2 teeme == cos (D — )

Le facteur en P st maximum pour P' =0 et devient I'unité. Le maxi-
mum du 2 terme est done 7 cos (D —y); et, comme pour =10, on a
y =L, on voit que cos (D — y)=rcos (D — L) qui peut atteindre Funité.
Le maximum du 2° terme est done ‘716

Etant donné que sin (D —y) et cos (D ), que sin P’ et cos P’ sont

. ) . d3
en facteurs respectivement dans les deux termes de P'expression de i on
voit que I'un des termes est négligeable lorsque Tautre est voisin de son

maximum. La valeur de 4 ne peut done puire dépasser —
g AV aL "¢ P § passer g

On peul admettre par suile que chaque minute derreur sur la valeur
de L employée pour le caleal de § ne peut donner plus de 1" d'erreur

sur A.
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Influence d'une erreur sur P'. — Différentions 8)1gy = ;}i—l;;-,’
1 . g Lsin P’
cos?y dl’ cos? P

dy _tgLsinl” cos* P’
a7 Tt tg* L4 cos* I '

_tgLsin P’
t{" ' L+ cos' P
Différentions (9) n—=ninl
sin y
dn
—= —colgydy
__cosP tglsinP o sinPresP’
TRL Lo P T T L Feos
Différentions (10) §=n sin (D —y),
ds dn
7= —cotg(D--y)dy
- sin P cos P dp — colg (D — ) g Lsin P I,

T L cost I g% L 4- cos® I’

Nous avons trouvé plus haut :

== sin Lisin (D -- 7)\/‘8’ L+ cos' P

ty L
Donc
d3 . sin I cos P’
(12) W-_—:«wsm(D-—y)cosLm‘_m
sin P
—mcos(D - y)sin LW

Etudions successivement les deux termes de (12) :

P’ cos P’
1" terme==-—7sin (D — ) cos L— sin .
\/qr* L + cos* P’
Le facleur \7;{%11—_—’:1—. est maximum pour L =0 et prend la valeur
a1 L+ cos

Le premier terme devient alors o sin (D — ) sin P'. Le maximum
msl'
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répond donc aux conditions incompatibles Li==0, P'==90", D — 5 == 90°,
Quelques tdtonnements conduisent aux conditions L =+ 0, P’ == 8¢, [) = 9y°
qui donnent & peu prés le maximum du 17 terme, 7 X 0,478 r‘—:—7

. . sin P’
2 terme =7 ¢0s (D — y) sin L ————mmmeee
Vig L 4 cos' 17

in L sin I . .
Le rapport ———==2-— est maximum pour P'= 90" et prend la valeur
\/l{?’ L 4 cos? P’
cos L. Le 2° terme devient alors o cos (D) — y) cos L. Le maximum répond
donc aux conditions incompatibles P’ ==90°, L =0, (D —y)=0. On
I 4

trouve que les conditions réalisables qui donnent le maximum sont voisines

de L=15", P" =80°, D =299, ¢l ce maximum est 7 > 0,82 = (—;genviron.

On remarque dailleurs que sin (D —y) et cos (D —y) sont respecti-
vement en facteurs dans les deux termes éludids, que par suite 'un est
trts petit lorsque l'autre est voisin de son maximum. Done chaque minule
d’erreur sur la valeur de P’ employée pour le calcul de & ne donnera pas
plus de 1" d'erreur sur A. .

Influence d'une erreur sur D. — Dillérentions (10) §=mnsin (D —y),

dd sin L,
p="ncos (D -—y)=wmcos(D —¥)s
\/‘lg' L+ cos! P’

=mcos(D —y)sinL gL

= cos(D — ) cos L\/tg* L +cos?P".

Le radical est maximum pour P’ =0, et le second membre prend la
valeur w cos (D—y); et, comme on peut avoir en méme (emps

. . . . d
D —y =0, on voit que le maximum de l'expression de (7'5 est de 516

Chaque minute d'erreur sur la valeur de D employée dans le caleul
de & ne donnera pasplus de 1 seconde d'erreur sur A. Celle erreur, comme
nous Tavons dit, est moins & craindre que les précédentes.

’

. . A — R
Remarque.— 1.’ expression exacle de lg  contienlle facteur cos ——la
. f’R' i /R )

correction ———— élant connue trés exaclement (& quelques secondes
pres), il n'y a pas lieu de considérer I'influence de T'erreur commise sur

, 2 R -4 .
cel élément. Etant donné que —— est trés pelit, Verrcur sur
A — R : T . :
cos —— est d'ailleurs absolument négligeable, méme si I'on arrondit

la valeur de l'arc pour I'entrée dans la table.

A — .
Quant aux cuelques secondes d'erreur sur la valear de = qui

sajoute & P dans Je dénominateur de 1'expression de tgy, nous pouvons
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les supposer ajoutdes a l'erreur parfois notable de P pour donner 'erreur

1]
’

. A — ’
sur l'angle P 4- ~——— que nous avons nommé I,
Pl

Influence d’unc erreur sur y. — Dans I'6tude précédente, nous avons
supposé que erreur dy ne provient que de 1'erreur commise sur 'une des
données. Cherchons ce qui peut résuller d'une erreur indépendante dy
provenant de ce que l'on prend cel angle sans {'interpolation dans la table
de logarithmes.

Dilférentions les formules (9) et (10) -

sinL
(9) n=775iu7!
(10) d=nsin(D —y)

dn
+ = —colgydy,

dd 4
5 =" —colg (D—) dy,

= cotg ydy — cotg (D — y)dy;
d'ot

(13) ;—;-—-——-Jcolgy~—é‘colg(l)—y).

N

Le premicr terme du deuxieme membre provient de 1'erreur sur le y de
la formule (9), et le deuxiéme terme provient de I'erreur sur le y qui
entre dans la formule (10) par sin (D — ).

Etudions d'abord le deuxiéme terme :

inL
Jcotg(l)—y)::vrzg-;cos (D—y).

Al J N v . a . .
C'est précisément P'expression de diD qui a été étudiée précédemment
et dont le maximum est 5_‘6 '

Par conséquent, le y & introduire dans le facteur sin (D —1y) est
toujours suffisant & 0',5 preés.
Considérons maintenant le premier terme :

)

sinL .
JC()I,g;y——:"r;ﬁ,—y- sin (D —y) gl

. 1, TP
== 8in () — ) cos L cos P’ Vigh b’ b
tg L
Pour P' =0, ce terme devient maximum et égal a = sin (D — y) t—{;"l:'
M. Arago. "



1R

Si Ton a L voisin de 0° (avee P* = 0), y sera sensiblement égal & L, par

suite voisin de 0, donc sin (D —y) sera sensiblement. sin D qui peut
1 . ’ .
approcher de -+ Le caleul ne peut plus, sans cerlaines précautions, donner

une approximation suffisante.
Si I'on suppose en effet L—0°5, D ==29°, P'=0, on pourrail avoir

. . dd 1 1
3) g "W ! . oo q — - =1, — -
le premier terme de T'expression de i dégal A gg X7 X =1 10 se

condes d'crreur sur y donneraient 10 secondes d'erreur sur le résullat, et
le danger augmente si L devient inférieur 3 0°,5,

Si T'on remarque que ce danger provient de ce que log siny varie
alors beaucoup pour 1" d'erreur sur v, on I'évitera en caleulant log sin y
sans passer par Parc y lui-méme, en iterpolant avee log tangy comme
point de départ. On a ainsi log sin y trés exactement. On peut adopter
celle rigle pour les valears de y inféricures i 6° par exemple.

De 6”& 30° on prendrait y sans interpolation 2 7,5 prés dans la table
de Iriocourt. — Au-dessus de 30°, 1o caleul de y & 0,5 suffit.

Si Ton lient & éviter les inlerpolations au-dessous de 30°, lorsque f'on
se sert de la table de Houel, il suffit de remplacer la formule (9) par Ia
suivante :

a
cos L (P.;. ;)
T 7
a

(l‘.)’) N ==
: Cos }'

cos —
a
« Le caleul de (9) v'est guire plus long que celui de (9), puisque I'on a
. a a
déja log cos (l’ -= ) et log. cos -.
Ja log + a U 9
Cette formule est supérieure A la formule (9) pour les valeurs de y in-
férieures & 30°; il est inutile de la dilférentier pour s'en assurer puisque,
. . g a v VU e,
daus ces limites, les facleurs cos L, cos ¥, cos - restent voisins de I'anilé.
2
- . a . . . .
Quant & cos (l’ --{-;), il peut étre plus petit, ce gui n'a aucun inconvé-

nient puisqu’il est en numérateur.
En résumé, le caleul de 8 donne lieu aux mémes remarques que le calcul

R . .
de a : calculer 7w — wosT1 Musst exaclement que possible, et se rappeler
" 0S

que chaque minute d'erreur sur P, sur L on sur D peut donner 1 seconde
sur la distance calculée; en outre, prendre les précautions indiquées pour
te caleul de I'angle auxiliaire y.

INFLUENCE DES ERREURS DES DOYNEES DU caLcuL bE 8. — Si on examine
les expressions des erreurs sur § provenant de dL, de dP’, de dD, on voit
que D n'y entre que par cos () — y)ou sin (D —4y) en facteur au numé-
viteur de chacun des deux termes. La variation de D) entre la limile 2y°
pour la Lune et la limite 70° pour F'astre conjugué ne peut faire varier que
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du simple au double les valeurs de sin (D-—y) ou de cos (D —¥) qui

correspondent ax maxima trouvés; et, comme d'aulre part, le maximum

. i . . .
du facteur 7 ( égal & 7 —— ) devient 11 fois plus faible que pour In
) cos |l
Lune, on voit que I'on aura & peu prés les maxima des erreurs en prenant

1

le = des maxima trouves pour la Lune.
Q9

On peut donc dire que chaque minute derreur sur L, sur P, ou sur D,
ne peut gutre donner plus de 0,2 d'erreur sur la parallaxe en déclinaison
de l'astre conjugué, ct par suite sur la distance caleulée.

. R,
Quant & lerreur sur 7, - vl clle peut encore sz reporter presque
intégralement sur A. '
Ilreste & chercher 'influcnce d'une errenr sur Pangle auxiliaire Y-
. . d3
L'expression du rapport 7y St compose de deux termes, dont le
G i { .1 a inférienr & _°
deuxitme, qui ne peut dépasser g Pour la Lune, sera inféricur & o
pour Lastre conjugué. Le y & introduire dans le facteur sin (D) — y) sera
donc toujours assez exact pour que I'erreur qui en résulierait soit négli-
geable.

. , . dd .
Le premicr terme de Fexpression du rapport e dont le maximum
) M, 3 1 ! g anoer 1 "
(pour P"==0) est = sin (D —y) i montre que le danger existe pout

Fastre conjugué comm: pour la Lune, quoique a uun degré moindre,
lorsque L est trés petit.
Si I'on suppose, par exemple, L=0°5, P', =0, D, = — 170, on aura

’ 1 . . 10 t
H, =19°5 et —t- = 2",86 = ——, On en déduit -2 — . pour la valeur
l cos H, 1330 1230 11t

dé oo . .
du 1* terne de 5=, Le caleul de y & 0',5 pros serail done insuflisant.
7 Y |

. l .

Pour éviter le changement de formule, on peut convenir de passer
directement de log tg ¥ & log siny, pour les valeurs dey inférienres &
& degrés. Au deld, le caleul de y & 0,5 suflil,

A ’ Is . n .
En résumé, pour le caleul de &, on doit prendre 7, — WllT aussi exacte-
. 0 r ’ . . l
ment que possible, et calculer log sin y par le procédé indiqué, pour les
valenrs de y inlérieures & 4 degrés. — Les erreurs sur P, sur L et sur D,
n'ont qu'une inflluence tres faible,






T. A.

PARALLAXE EN ASCENSION DROITE.
( LUNE.)
cos H

pris dans la table ci-aprés (en considérant les différences comme proportionnelles),
enfin diviser par 1000 ; le résultat exprimera des minutes dare.

R . T
Exprimer (71-—- —————> en minutes d’are, multiplier ce nombre par le facteur

Si la Lune est dans UOuest du méridien, cest-i-dire si A — Tsg <0,
donner le signe — au facteur pris dans ce tableau.



Tasie A, -— 22 — Panaveaxe v AR (Luxe).

D=0 LATITUDE GEOGRAPHIQUE,

- . ———
R-Tyg>0| 0 | =8 |=16 :94}:98|¢32|:36)¢aofﬂ~3’:aal:as
+ 1° + 18 4 18 (17 |+ 10 4 16 (4 1D |+ b b 13 13 |+ aa
2 36 35 34 33 3 30 a8 27 206 26 2b
3 h3 53 b1 48 b7 45 h3 by 39 38 37
4 71 70 68 G5 63 60 57 H4 53 51 48
5 89 88 85 81 78 75 79 68 GG G4 61
6 100 105 | 1oy 97 gh Qo 86 81 79 76 74
7 12l 123 1 119 | 113 109 105 100 95 ga 89 86
1l tho | 1306 | 1ag 12d 120 115 | 108 10> | 103 98
9 159 158 | 153 145 1ho 135 129 199 | 118 114 110
10 176 175 | 170 161 1D thg 143 135 | 131 127 193
11 194 1ga | 186 | 197 171 164 157 | 148 | 144 | 139 134
12 a11 209 | 203 | 193 186 179 171 162 157 | 1da 147
13 229 | aal | 330 | a0y | =013 194 183 | 175 | 150 | 164 159
14 ali6 | ah3 | 236 | sad 217 | =208 199 | 188 | 181 177 171
15 263 a6o | 253 | ako a3a | 223 213 | ao1 195 | 189 183
16 280 | 277 | a6y | ab6 | ahy | a3y 2a6 | ath | 208 | a0 194
17" 207 agh | a86 | a71 26a | 25a alho | 237 | a2m 213 206
18 31h | 311 | 3oa | 189 a77 | a66 abh | alio | 233 | 226 218
19 33 J28 | 318 | 3oa 292 280 267 | ab3 | 245 | 138 139
20 3hy 36h | 334 | 317 Joq 29b 281 a66 | 208 abo aly
21 364 36o | 350 | 33s 3a1 Jo8 294 279 270 20a 2Da
22 380 377 | 366 | 349 336 | 3aa 308 | ag1 a8a 273 264
23 397 | 393 | 381 | 36Ga | 350 | 336 | 3a1 | 304 | agh | a85 a7b
24 h3 hog | 397 | 377 365 | 350 334 | 316 | o7 297 186
26 Lhb bhy ho8 | hoG | 393 | 377 360 | 341 330 | 3ao 309
28 hq6 | bga | AD8 | 435 | ba bob 385 | 365 | 354 3ha 331
30 bog S50a | 488 | 4063 hhg 430 hio | 388 | 397 365 359
32 53q 53a | 517 | hga hyh 456 435 | N1 39y 386 373
34 562 | 56t | 545 | H1q | Doy h81 458 | 434 | b2 ho8 393
36 596 | Hgo | 573 | HAL | 5ab | bHob h8a | 456 | 443 | ha8 413

Si la Lune est dans I'Ouest du méridien, c’est-a-dire si AR - Tsg <2 0, donner le signe - au facteur pris
d ns celie table.



Tavre A,

Panantaxe gy A (Lune). —
D=0 LATITUDE GEOGRAPHIQUE.
M—Teg=>0| =48 | =50 | =52 | =54 | 56| =58 =60 | =062 | =64 | =00
4 1° 4+ 19 a1 0 [do o9+ o [+ B |4+ 8 | 7
2 al 23 22 a1 10 19 17 17 16 W
3 306 34 33 31 o 28 29 uh 03 29
4 hn h6 lh Lo ho 37 35 33 3 29
5 Hy by b Ha hy hn hih b1 39 306
6 71 68 65 Ga hg Ho 63 Ho h6 43
7 83 79 76 73 g 65 Gg | 0S8 54 ho
8 95 a1 87 #3 79 7% 71 66 62 57
9 106 108 9% a8 8¢9 84 79 7h 6y 64
10 118 113 108 | 100 99 93 h] 83 71 71
11 130 | ‘124 119 | 114 108 s0d 97 91 8h 79
12 14y 136 130 124 18 110 105 99 ga 86
13 153 1l 1ho 134 128 121 11h 107 100 93
14 164 158 101 1ty | 137 130 123 | 11b 107 100
15 176 169 162 154 thy 139 131 123 11D 107
10 187 180 172 164 | 106 | 148 139 | 131 122 113
17 198 19t 18a 174 166 197 148 139 130 120
18 210 20t 194 184 179 166 159 1h7 137 127
19 ant ata 203 | 194 | 185 175 165 | 155 1l 134
20 23a 223 213 204 194 184 173 163 1H2 1hy
21 ahd a3h sal 213 | 203 192 181 170 189 1hq
22 abh ahl 234 | 223 | aa 201 1go | 178 166 | 154
23 2065 add ahh a33 | ua1 210 198 186 173 161
24 270 a6h abh rha 230 218 206 193 180 167
26 297 286 173 aly a8 235 ang | 208 194 180
28 318 3006 203 aBo | 3606 ada 238 | 223 208 | 193
30 339 320 hi1a 298 283 2068 2H3 238 ang 200
32 359 345 | 430 | 315 | doo | aBh | 268 | 2bhg 935 | 218
34 379 | 364 hhg 333 | %19 300 283 | 2606 248 230
36 398 | 38a | AG6 | 3bo | 333 | 315 | ag7 | 279 | 206 ala
b

$i 1a Lune ost dans 'Ouest du méridien, c'est-i-dive si AR - Tag << 0. donner le signe - au facteur p

dans cette table,

-+

= 08

1

73
79
80

ga

100
111
117
123

130

136
1ha
148
154
166

178
189
201
212

233

vis



TasLe A. — 24 — Papsctaxe ex A (Lone).

D=0 LATITUDE GEOCI{APHIQUE.
- S —— R SRS
R-Tig=>0| 0 | =8 | =16 | =2 |28 |52 |236|=40] 42|44 |46
+ 38° + 634 |4- 618 {4-6oo |4 570 [+ 551 |4 Dag |4 Hod |4 h78 |+ 463 {4 448 |4- 433
40 651 645 | 6a6 | 595 | B95 | BBa | Day | hog | 484 | 468 | 4Ba
42 677 | G671 651 619 | 598 | 575 | BHAB | big | Bo3 | 48q byo
44 703 696 | 676 | 64a 63 596 | 569 | 5H3g Haa | 5Hob 488
46 728 | n7a1 700 | 665 | GA3 | 617 | 589 | 559 501 5a3 505
48 753 7hh 733 687 664 637 | 608 | 576 5H9 | M 593
50 776 | 767 | 744 | 708 | 684 | 657 | Ga6 | 593 | 595 | 557 | 538
54 815 | Bog | 7851 ~q47 | a3 | 693 | 661 | GaG | 607 | 588 | 568
58 857 | 847 | 8aa | 783 756 | 796 | 693 | 656 | 636 | 616 | 5Hg5
62 8go | 881 86h | 813 | 986 | 55| q7at | 68a | 6Ga | 6m 619
66 ga0 | 911 | 834 84 813 | 981 | 745 | q05 | 684 | 662 | 640
70 obh | 936 | gog | 864 835 | Boa | 965 | 935 | 503 | 68 658
74 966 | 9%6 | gag | 883 [ 853 | Bao! 783 | nhy 719 | 696 | 67a
78 981 | 973 | ohh | 897 | 868 | 834 | 793 | 753 | 731 | 708 | 683
82 993 | 983 | 955 | goB | 877 | 843 | Boh | 762 | 739 | 716 | 691
86 999 | 989 | gqbo | 913 883 84B | 810 | 67 | <A | nm 696
904 1,000 990 962 915 884 850 811 768 7/15 799 697
04 x
98
102
106
110
114
118
122
126
130
132
134
136

Si la Lune cst dans 1'0uest du méridien, c'est-a-dire 81 R — Tsg << 0. donner le signe — au facteur pris
dans celle table, -



Panavraxe en A (Lune). — 2% — Tare A.
D=0 LATITUDE GKOGRAPNIQUE.
-- e ——— ——

A ~Top=>0| a=A8 | =50 | =52 | =54 | =56 | =58 | =60 | 62 | =64 | =66 | =68

+ 88 +h17 |4 hor |+ 884 |4 366 |4 348 |+ 330 |+ 311 |4 aga + 273 |4 ab3 |4 233

40 435 1 M8 | hor | 38a | 364 | 345 | 3ab 305 | a8h | aG4 ah3

42 63 | 435 hig | 398 | 398 359 338 318 296 | a7b 253

44 o | hba 433 | hi13 | 393 d7a 361 330 | 308 | 285 263

406 487 | W68 | 448 | ha8 | hop | 385 | 364 343 319 | 296 a7a

48 503 | 483 | AG3 | hha | fhzo | 398 | 376 | 353 | 329 | 305 | a8:

50 518 [ 498 by | 455 | 433 hyo 387 363 339 | 315 ago

b4 547 | 5ab | D03 | 4Bo | 4by | 433 | fhog | 384 358 | 332 | 306

58 Hh73 | 550 | Day | He3 | Aqg | AbAh ha8 hoa | 375 | 348 321

62 596 | H73 | bHAB | DHah | 4y8 h7a hhd h18 | 390 | 36a 334

66 616 | Hg9a | 567 | bHhs 515 | 488 461 L3a | hoh | 375 | 345

70 633 | Gog | 583 | 557 | 5ag | 5oa | 473 | 45 | 4s5 | 385 | 355

74 Gh7 | Gaa 596 | 569 [ bl 513 h84 455 | hsh | 394 363

78 658 | 633 | GoG | H79 | bH Dag hga hoa | h3a | hoa 369

82 666 | 6ho | 613 | 585 ; bhy | D5a8 | 498 468 | 437 | hob | 373

86 670 644 61y 589 561 531 HSoa 1 hho ho8 376

90 673 | G6AL | 618 | Hgo | H6a | 53a Hoa h7a hhy | hog 377
94
98
102
106
110
114
118
122

Si la Lune est dans 1'Oucst du méridien, c'est-a-dire si R — Tsg < 0,

dans celte table.

donner le signe - au facteur pris



Tasus A, - 26— Panantaxe ex AR (Loax).

Doz 8 LATITUDE GEOGRAPULIQUE.
- e ——— R ——— ..
RA—Ty =0 0 =8 16| =24 | =28 | =52 | =30 | =40 | =42 | =44 | =4
+ 1 4 18 18 -+ 1g a6 a6 [ b 1D+ A 13 e 18 - 1a
2 36 35 RY] 33 3a 3o R s) a7 a7 a6 ad
3 Hh Ha Da b hq 1y 43 hy ho 39 37
] 72 71 6y 65 63 Gy H8 ho b3 h Ho
b 4o 8y to Ha 79 76 72 68 66 64 Ga
0 107 1ot 103 g8 g9 g1 87 8a 8o M 7h
7 125 1ah 130 1h 110 106 101 ] 93 go 89
§ | 143 1l 137 1do 126 121 116 109 106 103 99
9 161 19 154 17 1ha 136 130 123 119 11D 1
10 178 177 174 163 157 1D1 1hé 136 13 1a8 120
1 196 19h 188 179 173 1606 198 | 1do 145 14 136
12 213 211 205 190 188 181 174 163 158 153 1h8
B adt eI 214 n1t a0k 196 187 177 171 166 160
14 al8 ah( a3 227 | 219 | w10 | 201 190 184 178 172
15 260 a3l ahh 203 | 234 aab | 415 | 203 197 1t 184
16 a 83 a8o 273 208 200 sho | aag | MmO 210 203 196
17 Joo 207 a88 27h atih abh 2h3 | ado a2 210 208
18 317 3ih 30d 2Q0 a0 20 2h6 | 2l a3h 298 290
19 334 $4 32 dod a9 283 170 ab0 248 alo ada
20 3o dhq 337 3ro | J10 247 a4 | 209 160 | 2da ah3
21 368 364 | 353 | 336 | 324 | 312 | 297 | a8y a78 | 264 255
22 384 380 36 351 33 320 J1a 294 28D 270 aby
23 hot 3y 385 366 354 3ho | 3ah | 3og 2g7 288 a8
24 fg | A3 | hod | 380 | 368 | 353 | 339 | 319 | 310 | 300 | a8y
26 hhg hhd hi3a hio | 3qg7 381 363 | 344 334 | 313 312
28 h81 h76 h63 "3y had o8 | 389 | 368 357 346 334
30 Dia Hoq fiya hG8 hha h3h hih | 3ge 380 368 365
32 543 537 BEE hg6 h9 Ao | h3q | 416 hod 390 377
B11 573 567 5Ho Had Hob h8H 63 | 438 hab | lha 397
36 Gog g6 | H78 | Bdo | Hd hro | 487 | A6t hhg | 432 08

Si la Lune est dans I'Ouest du mévidien . e'est=i-dire 5i R Tsg << o, donner le signe - au facteur pris
dans cotte table.



Pamareaxe gy R (Lusg): — 27 — ‘TasLe A,

D==x=8 LATITUDE GEOGRAPUIQUE.

— i

ATy 0| =48 iﬁOlsz!tSﬁ’xﬁﬁl;;;ltGO’:ﬁﬂ ;;;]¢661;63

+ 1 kT e oL e ot R B o i LI o T B 2 O I O o

2 al al aa 9 20 19 18 17 16 15 13

3 36 34 33 3 3o a8 ng 2h a3 22 20

4 L8 46 hh ha ho 38 36 34 31 29 27

5 6o 59 55 ha bo hy hh la 39 36 34

6 79 Gy 66 63 6o 59 53 5o hy h3 ho

7 84 80 77 78 70 ;60 Ga h8 Hh O1 W6

8 95 0a 88 84 8o 75 71 iy Ga 58 53

9 107 103 09 94 90 85 8o 75 70 65 Go
10 119 11h 109 105 °9) Oh 8¢ 83 78 VE] 67
" 131 1a0 120 11D 109 1oh 97 9o 86 79 73
12 1th3 | 137 131 14D 110 113 100 100 93 86 8o
13 154 148 tha 135 199 192 110 108 101 94 86
14 166 | 1bg | 183 | 146 | 138 131 124 1106 109 | 101 93
15 177 | 170 | 163 | 156 | 148 | 1ho | 132 1ah 116 | 108 99
16 18g | 181 174 166 158 159 1h 13a 12k 114 100
17 ano 192 185 176 167 159 ) 1ho 131 192 113
18 212 | 203 19D 186 177 168 158 148 139 128 118
19 293 21h 20D 146 186 177 167 156 146 135 135
20 234 220 216 | a0b 195 185 150 164 153 1ha 131
21 ahi | 236 220 | 216 200 194 183 173 161 1hy 137
22 ady | 246 | 236 | aab ath 203 193 180 168 156 143
23 268 | aby 2iG6 | a3bh anl) a1 200 188 175 162 1hg
24 a79 | 268 | ab6 | adb | add | 22 208 195 | 18a | 16y | 156
26 oo | 288 a76 | a6k ad1 238 aah 210 196 | 183 168
28 daa | 3o8 296 | a8y 2638 abh 200 aab 210 10h 180
30 3ha Jag 31h dor 286 ant 206 aho a2h 208 191
32 363 | 348 334 31y 303 287 271 20 237 | 220 2038
34 383 | 368 BEP! 336 Jao Jo3 2806 268 | 2bo | 23a ath
36 hoa | 386 | 370 | 353 336 1 8 | Joo ata | abd | akh | aad

[

Si I Lune st dans 1'Ouvest du méridien. Cest-a-dive si R - Teg <20, domer le signe — au facleur pris
dans cette fable,



. Tasre A. — 28 — Pamaruaxe exn AR (Lune).
D==8 LATITUDE GEOGRAPHIQUE
R-Tig=0| 0 | =8 |=16] =0 |=28]232|=36=40 42| a4 =46
+ 38° + 630 [+ 624 4 God |4+ 576 |+ 550 |+ 534 |+ D1o |4 A8a (+ 468 |+ 403 |4 4dq
40 657 | 651 | 632 6w 580 | 558 | B3a2 | DHoh | 488 | 473 | 456
42 684 | 677 | GO 6ab | God 580 | 553 Hab | Ho8 bga | 475
bk 710 | 703 | 683 648 Ga7 Goa | B4 S4h + Ha8 | H1 ho3
46 735 | 748 | 707 671 Ghg | 6a3 | B5gd | 63 | 546 | DBag| Bio
48 759 | 75| 730 | 693 | 670 | GAA | 61k} 5¥: 564 | 546 | Baq
50 782 | 774 | 752 7ih | Gg1 663 | 633 | bgy | 581 563 | 543
54 8aD | By 793 70h 799 noo | 668 | 633 | 613 594 | 573
58 864 | 8HG | 8 790 763 733 | Ggy | 0662 | Gha Gaa | Goo
62 8yg | 8yo | BGA 8a1 | 794 763 | 7a8 | 68y | 068 G4y | 625
66 gag | g0 | 893 8hg | 821 788 | 752 712 | 691 66g [ 646
70 gbh ghd g18 871 §43 8io | 773 732 710 688 | 664
74 975 | 966 | 938 | 891 | 86a | 8a8 | 790 | qgh8 | 726 | 703} 679
78 991 982 R qob 876 842 803 7061 738 715 | Gyo
82 1000 | 093 | gbth g1h | 886 | 851 | 8ia | 769 | 7h7 | 723 | 698
86 1008 | qog | 970 | gan | Byga | 857 | 818 | 774 | 7ha | 728| 703
90 1010 | 1000 971 qad Bgd | 858 | 819 | 776 | 753 739 | 170h
04 890 855 | 816 773 791 726 | 701
98
102 | i ‘
N |
106 i l | |
110 A i ‘? ;
i | | |
118 | | E
122 ‘
| :
126 ! ‘
130 l
132 | ‘
134 l
136
| _

i
Si la Lune est dans 'Ouest du méridien, c'est-a-dire si A — Tag << o, donner le signe -— au facleur pris |

dans cetle table.




.

Panaveaxe ex AR (Luxe). — 20 — Tasg A.
D=8 LATITUDE GEOGRAPHIQUE.
- — .
AR—~Tog=>0| 48 | 50 | 252 | =54 | =56 | =58 | =60 =62 | =64 | =66 =68
-+ 38 a1 |4 4ob i+ 387 u~37o + 352 —%333‘4-315}4-a95 + 276 {4 ab6 |4 835
40 hho fina hoh | 386 | 367 348 328 | 308 288 a6y 346
42 058 | fhho | har | hoa | 38a | 36a | Bha | 3Jax agg | a78 | "ab6
.13 hnd | 4b6 W37 | b | 397 376 3601 333 | 311 | ~a88 265
46 hga hga | 4ba | A3a | by 38g | 367 | 345 | 3aa ag8 | a7b
48 508 A8B | AGy | &44G | hal hoa 379 | 356 | 33a [ 308 284
50 HER) 503 481 h6o 437 Y] 391 367 3ha 318 293
54 H5a 530 | Ho8 | 48H | 46 h37 h13 1 387 | 36a | 335 | 3og
58 578 | DD6 | 5H3a | Do8 | 483 | AH8 h3a | hoG | 379 | 3D1 Jah
62 Goa 578 1 DO4 | Bag | He3 | 4gq hido | haa | 394 | 366 | 337
66 Gaa | 598 | 573 | O5Ay7 | Dao | 493 | K63 | 437 | ho8 | 378 | 348
70 - bho 615 | B8 | HGa | 535 | bHoy 78 | hhg | hig | 389 358
74 654 6a8 | Goa | D7h | Bhy | 518 | 489 | hdg | hag | 398 | 366
78 665 | 639 | Gra | 584 | 556 | BHay | hgy | A6y | 436 | hoh | 373
82 673 646 | 619 | bHo1 H61 533 503 | A7a bl boy 377
86 677 | Gbo | Gad | Dob | 5H66 § 537 | Dob | Ay6 | A4hA | lra 380
90 698 | 653 | Gal | Dob6 | 567 | B38| Doy | 49y 44D | 413 | 380
94 676 | Ghg | Gaa | Dgh | 560 | 535 | bob | 49h | 443 | his | 379
98 671 644 | 617 | B8q | 562 531 So1 | 471 bho | ho8 | 376
102 004 | DHaeb hgd | 465 | 435 | hod | 372
106 396 | 365
110 357
114
118
122
126
130
132
134
130

Si la Lune est dans I'Ouest da méridien, c’est-d-dire si R — Tag << o, donner le signe — au facteur pris

dans celte table.



Taver A ~— 30 - Panacvaxe ex AR (Lose),

-

D= 16 : LATITUDE GROGRAPIIIQUE,
A—Tp=0| 0 | %8 |=16|=24 | =98] =32 =36 =40 | =42 | w44 | =46
4 1° +18 [ +18 18 (a7 |46 | 416 (415 [+ a4 +13 |13 {413
2 37 37 30 34 33 31 Jo 28 27 27 ab
3 55h hh 53 51 48 4y h5 ly hy ho 39
A 74 73 71 Gy 65 63 Go 50 55 h3 b1
b g 92 89 84 8a 78 75 70 68 66 64
0 111 10y 106 101 o8 o go 85 8a 79 77
7 139 128 124 18 114 10y 104 99 90 93 89
8 147 tho tha 134 130 1ad 114G 113 109 106 109
0 P16 164 159 101 1h6 tho 134 127 193 119 115
10 184 18x 177 168 161 £06 148 1h 136 139 127
[ ! 202 200 194 184 178 171 163 104 1o 1hd tho
12 210 | w18 | 219 | a0y 194 186 | 198 168 | 163 158 153
13 248 136 | aag | a1q 210 | ao0a 1ga 182 177 1171 165
14 200 153 alhb | 234 210 a17 | w07 196 190 184 177
15 274 271 263 ado aha a3 | aar 209 | 203 197 190
16 ‘ 209 189 aflo ath | ahy 217 a36 aad 210 209 202
17 3oy Job 297 aBa 273 aGia 2ho ady 230 224 a1l
18 i dag Jal 314 298 a8y 179 204 ajo ali3 235 22'7
19 3h 3 331 Jrh Jok 2()a 278 a3 2b06 alq adg
20 362 358 348 | 330 319 | 307 | aya 277 268 abo 201
21 379 | 375 364 346 334 321 3o 200 a8 279 263
22 39h 3ya 381 Aa 3hy 336 Jao 303 agh a8k 275
23 (F]] fiog 397 377 365 350 334 316 dog 207 280
24 l h3o a6 h3 393 | 379 Joh 347 dag d1g 309 298
20 ; i3 fihy (HB) fa 3 hog 393 374 350 3k 333 3a1
98 | hgh Ayt h7q 453 h3S hao hor 380 368 356 3hh
30 ’ Hal Da3 507 h8a h66 hh8 hay hoh 39 379 366
32 DDy DO 033 Srr g hyh hah hHa hal hh hoa 388
34 j’ Hy0 B84 a6 534 { Dy Hoo 75 hiya 438 hah hio
36 | o Do D oags | a6 D oang | onas | e | ags | ase | w46 | 4do
| | i i : .

Sicla Lune ostdans FOuest da méridien, e'est-a-dive si R Ty << oy donner 1o signe - au fuctear pris
dans coils tabi-.



Pansreaxe ex AR (Lowe). e 31— TanLe A.

D= 16 LATITUDE GEOGRAPHIQUE.

R—Toyp=0| =48 | =50 | 52 | =54 | =56 | =58 | =60 | =62 =064 | =06 | =068
+1° F+1a 418 (4 j49s |10 [ Fan +9 +9 + 8 + 7 7
2 2h 2l 23 2 21 20 18 17 10 15 1h
3 3; 30 34 33 31 a9 28 26 al 21 21
4 by h7 1) 43 Iy 39 37 34 3a 3o 27
) Ga 5y 57 54 51 4g 46 h3 ho 317 3h
0 73 71 68 65 Ga h8 55 Da 48 4 4y
7 86 83 79 76 7a 68 64 G D7 51 48
8 g8 04 90 86 8a 78 73 Gg 6h Go )]
Y 1o 100 1049 o7 G4 88 83 77 79 69 Ga
10 123 18 113 108 1ea | g7 92 86 8o 79 Gy
11 135 1129 12 118 13 107 101 g4 88 82 75
12 1hs thy 145 119 193 1 b 100 | 103 96 8y R
13 129 153 | 4G 140 133 | 120 119 | 111 104 g0 89
14 171 164 | 1By 1ho 143 135 198 120 113 10l 90
15 183 176 168 161 193 1hd 137 198 120 111 103
16 195 t87 | 179 171 163 1Hh 14hH 136 127 118 109
17 207 198 190 182 172 164 154 145 135 12D 11
18 ;o218 210 | 101 192 182 173 163 153 143 132 121
19 i 230 291 211 202 192 182 174 161 150 139 138
20 | 2la 232 | a4 21 g0n 141 180 169 158 146 | 133
21 ‘ a)3 2h3 | 233 299 a1 400 184 177 165 154 | 1l
29 265 adh a3 ada an1 204 107 185 173 160 1h8
23 256 200 134 afa ERTY 218 200 193 180 167 1Hh4
24 287 az6 | abh aha aho 127 a1 201 188 174 160
26 Jog 207 alh w7 2h8 ahd adi 217 209 188 173
28 331 J18 | 3ab aq1 277 afig 2li7 ERD! 217 201 185
30 353 339 | 3ad 3o EIH) 279 263 alig 231 ath 197
32 I 394 ady | 3hh 3238 J1a 20 970 aba alh 207 20¢)
34 | 394 474 363 3406 Jag J1a a4yl 270 2H8 239 220
ah Pobad 398 ] a8 364 346 128 dog 201 271 adi 232

i i l

Si la Lune st dans 'Ouest da méridien, ¢'est-d-dire si A - Tsg < o, donner le signe — au facteur pris
dans celto table.



Tase A, — 32 — Parariaxe ex AR (Lune).

D====16 LATITUDE GEOGRADPIIQUE, .
R-Tig=>0] 0 | =8 |=16] =26 | =28 |x82| 23640 xts|sns]|=s6
+ 38 + 64y |4 643 |-+ 634 (4593 |4 573 |+ 550 [+ Bad |+ hyy I+ 48a |+ 467 |+ 4o
40 677 | 671 61 619 b8 | 575 548 519 | 503 | 487 470
42 705 | 698 | 678 1 644 Gaa | BHy8 570 Sho | Dah | So7 | bgo
k4 732 | 7ad | 703 | 668 646 { Gao H9a 560 | Bhh | 526 | 508
46 757 750 | 738 | 69gs 66g | 6hy 613 580 | 563 | DAD 526
48 782 | 7751 83| 715 | 691 | 663 | 633 | 599 | 581 | 563 | 543
50 8ol 798 1 715 | 736 713 | 683 Gya 617 599 | H8o 560
54 8% | 8ha ! By | 77 751 | gm 638 | 652 | 63a | Gia Hg1
H8 8go | 88a | 836 814 786 706 731 683 | G6a | Gk Gig
62 926 | 917 | 8go | 846 818 | 786 790 | 710 | 689 [ 0667 644
66 957 | 948 | 910 | 845 846 | 813 7751 7341 712 | GBg | 666
70 983 | o4 | 9ib | 89y | 8G9 | 835 | 997 | 754 | qg3a | no8 | 684
14 1005 | ggd | 966 | gig 488 | 8H3 814 | 748 | 73l | bgg
18 1031 | 1013 | 982 | o34 | go3 | 867 [ Sa8 | BA| q60 | 736 | 711
82 1033 | 1023 | 993 | ghh 913 1 8171 8371 703 | 969 | 745 | 719
86 1039 | 1039 | 999 | gdho g19 | 883 | 8he 798 | 794 | 750 | 72h
90 ¢ toho | 1030 | 1000 | g5 920 | 884 844 799 | 775 | 751 725
94 997 | gh8 g17 | 881 801 796 | 773 | 748 | 723
98 gog | 893 834 790 | 766 | 7ha 717
102 843 | 780 | 756 | 73a 707
106 719 | 0695
110
114
118
122
126 |
130 ]
132
134
136

Si la Lune est dans POuest dn méridien, c'esl-d-dire si R -~ Tsg << o, donner le signe — au fucleur pris
dans cetle table,




PanaLraxy r.; A (Luxe). — 33 — Tasce A.
D==10 LATITUDE GEOGRAPHIQUE.

AR —~Teg=>0| =48 | =50 | =562 | =54 | =56 | =58 | =60 | =62 | =64 | =066 | =68
+ 38° +634 |4+ b1g (4399 |+ 381 |4 363 [+ 343 |+ 3ah |4 304 |+ 284 |4 363 |4 243
40 453 | 435 | fag | By8 | 398 | 338 | 338 | 318! ugb | 275 | ab3
42 h7a 453 | 134 hih | 394 | 373 351 | 330 | Bog | 286 | a63
44 l8g | 470 | ADo | A3u | hug| 387 | 365 | 343 | 3a0 | ag7 ]| ag4
46 bogp | 487 | 466 | AAD | ha3 | hor | 378 | 335 | 332 | 308 | ‘283
48 533 bo3 48 459 | 437 | fih| 391 | 367 | Bha | 38 293
50 53¢ 518 b )b hs3 h%o hanq hol 378 353 3a7 301
b4 N6g | Olg | Duk doo | A7h 1 hbho | Aab | 39y | 373 | 346 | 318
o8 figh 5738 548 Hal hgS | hqa | 445 | &8 | 3go | 303 334
62 Gao | 596 | BH7i 545 | BB | hgr | AG3 | 435 | he6 | 377 | 34y
66 64 616 Hyo 563 536 | Ho8 hgg | hdo hao | Jgo 359
70 65 633 | Gob 579 | by 5a3 | 493 | 463 ] A3a oy 36g
74 Gi7h Ghy | Gao Bga i D63 | D34 Boh ! 4q3 | hha | fio 377
78 685 | 658 | (3o Goa | 5731 HA3 ) Hray 48 hhg | d1g 384
82 Gy 6606 638 Goy 79 | dhg SYR L h5h haa 388
86 byy | Ggo | Gha | 613 | 583 | 553 | Saa | dgo | A58 | Ad | 3gy
90 Ggg | G71 | GA3 | 6uh | 58K | B5A | 543 hov | ABS | 4a3 | 3ga
94 696 | 669 | Ghv | Gra | H8s | bHa | Dar | 4By | 4d7 | hah | 39
98 6yt 664 636 fiog 578 | HAR | By ‘! 486 453 hay 388
102 682 | 635 | Gab | Bog | o0 | Bl 5.0]1 hyq | BAS | hG | 383
106 669 i 643 | 616 58¢g | Bbo | Hda 501 | by hlo o8 376
110 Gog 595 1 Shq | Hig | hgo | hGo | 430 | 399 367
t14 - 539 | holi | 8761 Ahg | A8 | 388 | 3iq
118 Ao | Ala | ho3 | 374 | 345
122 387 | 3bg | 33
126 369 | 343 | 316
130 : 3akh 299
132 2o
134 a8

136

! l

Si la Lune est dums 1'Ouesl du méridien, c'esl-a-dire si R — Tag << o, donner le signe — au facteur pris

dans celte table.

M Arago,

K]



TasLe A. — 34 — Paraviaxe ex A (Luse).

<

bDwwog | LATITUDE GEOGRAPHIQUE.

+1° +19 {419 [+19 |4+18 |17 |17 |46 |+1D |44 J4- 14 [F13
2 39 38 38 36 34 33 31 Jo a() a8 a7
3 58 H8 56 53 Da hy ly 1) 43 ha ho
4 % 78 77 75 71 6y 60 G3 59 L8 H6 b1/
5 C o7 | a6 | oon | sy | 86 | ma D ogy | g 79 70 | 67
6 j 117 1106 112 100 10 99 gh 80 | 86 s 81
136 134 131 1al 120 11D 110 10l 101 08 9h

8 % 155 154 1hy tha 137 131 1ah 110 110 111 108
9 i 174 173 168 159 104 148 1/ 133 129 13d 121
10 Coagh | aga 186 | 177 | 171 160 | 166 | w48 thh | 139 | 134
11 IR a1 a0k 14h 188 180 ; 172 103 158 153 148
12 ' 431 2do 223 a1 20/ 196 | 187 197 172 166 161
13 C B ah8 2/t 421) aut 219 a0 e 1806 180 174
14 j 450 307 abyg 2416 238 aull 218 a0l 200 194 187
15 | a88 | 85 | ag7 | 963 | wdh | wbh | 33 | aur | ash | a0y | aoc
16 E 307 | 3ok 29 180 a71 abo al | a3b 228 | =290 | 213
17 i 326 Jad 13 1497 a87 2706 2063 ahg alia a3l 220
18 | 344 341 331 S1h 3ol uga a7l 163 20D aly 23y
19 363 359 348 331 da0 doy 293 a77 alig alo ad1
20 381 377 | 366 348 336 | 3a3 308 291 283 a73 | 164
2t 399 34d 384 304 352 338 3uaa Joh 290 a8y 277
22 hag | 413 hoa 381 368 353 337 319 3og | agg | 289
23 h35 631 h§ Ja7 383 364 351 333 3a3 | 312 30a
W hB3 | A4S | 433 | 63 | hoo | 384 | 366 | 346 | 336 | 345 | 314
26 ‘ h88 483 b6 Ahh o h13 3gh 373 364 3ho 338
28 Haa | D17 | Doa h77 It 3 fias | oo 388 | 395 | 36a
30 556 | Hhe 534 509 hyt hr 4 hab h1d 399 | 386
32 I 58g | 583 560 H38 Ha0 hyg 476 051 hig had hog
34 621 615 | boy hi8 D48 | Dag Hoa | hq6 htia hh6 | 43
36 653 6h7 628 Sy6 576 Y Sl Hoo h8H hGg 453

Si la Lune est dans Fuest du méridien, c'esl-a-dire si AR — Tsy << o, donner le signe — au faclenr pris
dans celte table. . I



Pamaceaxe k8 A (Luae). ~ 35 — Taste A,

D= ==24 LATITUDE GEOGRAPHIQUE.

R—Tg=>0| =48 | =50 | =52 | =54 | =56 | =58 | =60 | =62 | =64 =+ 66 | =68
+1° +13 |43 [+19 |4+ 411 [+10 4 10 +9 +8 + 8 +7
2 26 ab al a3 29 21 19 L] 17 16 15

3 39 37 36 34 3a 31 29 27 25 ah 23

4 ba bo 48 4o 43 by 39 39 34 31 29

5 65 Ga 6o hy H4 D1 4% ) ha 39 1 36

6 78 75 72 (11.] 65 6a H8 54 51 bq h3

7 g1 Y 83 Bo 76 72 08 Gh Hg K] D1

8 s0h 99 0h g1 87 Ba | 77 73 68 G3 |- 58

9 116 112 107 109 97 92 87 8a 76 70 65
10 139 1ah 11y 1o 108 100 ] Qo B4 78 73
11 : tha 130 131 1 19b 119 112 106 46 a3 K6 79
12 [ 1dd 1hg tha 130 119 ina 11h 108 101 o 86
13 i o167 16 154 1hy tho 132 s ah 17 109 101 92
14 180 173 165 | 158 150 tha 1 34 126 118 104 100
15 ’ 193 185 179 i 16y 101 198 143 135 120 117 108
16 I aah 195 188 180 151 162 153 1hh 134 1324 114

- 17 a7 209 | 200 11 182 173 1629 1Ha 1ha 132 1an
18 230 am a1 201 192 182 171 101 150 139 128
19 alia ada 293 a1l 202 191 181 170 158 147 135
20, anh YL 234 asd 213 au1 190 178 166 154 1ha
21 i abG | 23 | a4b 23’ EEE I I EE 194 187 174 162 | 149
29 i 279 267 ad06 ahh 233 290 108 199 181 1069 156
23 ) 279 267 ain ahd 2o 217 203 190 170 164
24 Joa 290 278 265 adn BRI anl 212 198 183 169
26 i.3ﬂﬁ 313 | 3oo all | oag2 | wb8 | ahl 228 | w13 | 198 | 184
28 c 34y 335 By 306 201 170 alio ahh aa8 212 195
30 ! 370 RN 3ha Jah 310 2gh 277 200 ahd 22 | ‘209
32 l 394 378 G 346 dag 11 agh 270 a7 adg | aa0
34 ! hih 39y | 38a 365 3hq 329 | %o 21 271 2ba | 234
36 ! 436 | hig | hos 383 0 364 | 34D | 395 | ZoS | 285 | aGh | .24

l
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dans celte (able.

3.



Tase A, - 36 — Pavartaxe sv A (Luxe).
D==24 LATITUDE GEOGRAPIHIQUE.
- o~
AR—Tig=>0| 0 | =8 |=16| =24 |=28 | =32 =36 | =40 | =42 | =44 | =46
+ 38° + 684 |- 677 |4 657 |- 6ab |4- 603 4579 |+ 583 |+ 523 |+ 508 |4-hg1 (4 475
40 713 707 686 652 630 6ob 577 546 530 | 513 hgH
42 7ha 735 71k 678 655 6ag 6oo h68 551 534 515
44 770 | 763 741 7ok 680 | 653 | 6a3 | b5go S7a | ©HH4 | 53D
46 797 790 767 728 70h 676 645 611 Hga 573 554
48 823 | 81H 792 | 70 7a7 1 698 | GGG | G631 6ia | Hga | Bqa
50 848 | 8ho 815 | 775 | 7hg | 720 | G86 Gao 630 | Gto | B8g
54 895 8806 86o 818 790 759 7ah 686 665 | G644 Gaa
58 937 | ga8 9ot 836 | 828 | 7992 | 759 | 718 Gg7 | Gk | 651
62 975 | 965 937 | 8oq 86 8as | 789 | 745 | 7ab | n7oa ! 678
66 1007 | 998 ofg | gao | 8Bgo | 855 | 816 778 7hg | 726 | 701
70 1030 | 1025 095 | of6 | 15 | 879 1 83g 794 770 | 746 1 730
74 1058 | 10l7 | 1017 | 967 935 898 857 811 787 | 70a 736
78 1075 | 1064 | 1033 | 983 | gho 913 871 8al 8oo | 775 nh8
82 1087 | 1070 | 104) | g9h g6t 933 881 234 810 | 784 757
86 1093 | 1083 | 1051 | 1000 | ¢67 929 886 83y 815 | 789 | <q0a
90 1099 | 1084 | 1053 | 1001 968 | 930 | 889 | 84 816 | 790 | 763
94 1009 | 997 964 927 885 838 813 | 787 | 760
98 989 | ab6 | grg | 877 831 806 | 781 754 j
102 943 go7 866 810 796 | 771 7hh f
106 890 8ho 805 781 757 | 731
110 786 763 | 739 | 714
114 718 | 0Gg3
118
122
126
130
132
134
136

Si la Lune est dans I'Oucst du méridien, cest-a-dire si & — Tsg << o, donner le signe — au factenr pris

dans celte lable.




Panaraxe e AR (Luse). — 37 — Tasce A.

D===24 LATITUDE GEOGRAPNIQUE.
- N —rl —
A —Tog=>0] 48 | %50 | =52 | =54 | =50 | =58 | =060 | =62 | =64 | =66 | =68
+38° +457 4439 [+ k2o |+ boy |4 382 [+ 36a [+ 341 [+ 390 |+ agg 4277 |+ 255
40 b7 | B8 | A3y | Aig | 3g8 | 377 | 356 | 334 | 33a | a8g | 266
42 hy6 hrn KL 436 had | 393 | 37 348 325 301 277
44 O1d | hyb | dqh P 430 | ho8 | 38D | 36 337 1 313 | 288
46 DAL | Dra | by 468 | 445 | haa | 398 1 394 | Bhg | 3ab | agg
48 51 Hag | Doy L84 6o | h36 | hs 386 | 36o | 33% | 308
50 508 54b Haa hyS hnh bhyg bal 3g8 1 37 345 d7
54 599 | 535 | 551 536 | Hoo | A4q4 | Abhy | hao | 3ga | 364 | 335
b8 Gag . Ged | Hp7 [ 5n Dalh hgg | Wby | bt | An 381 351
62 653 | Gag | Got LA A | Dag {088 | AD8 | ha8 | 397 | 365
66 675 | 648 | Gaa 593 56 535 | Dok 493 | hba hio | 378
70 694 666 638 6og 380 | big | D518 | 48y 454 han 339
14 709 | 081 053 { 623 ogd | Hb2 | B3o | hg8 | 46D 431 397
78 791 byd | 663 | 633 | God | 591 Bdg | DHob | 473 | 439 | bob
82 729 | 701 671 GCha Gio | 598 | DAG | B5ia | 478 | 4b4 | hog
) 86 734 709 676 645 614 H8a Shg 516 h8a bin bia
90 735 | 706 | 677 | 6AG | Gs5H | 583 | bdo | 5ij | A8a | B4R | hia
94 733 70h 674 Ghh 613 ] 581 D8 | 5i1b 481 hh6 1 b
93 727 | Gg8 | 66y | G639 | GoB | 596 | 5i4 | 51 hgy 1 W43 | ho8
102 717 68y | 660 | 631 boo | b6y | 53y Soh LA 437 | bod
106 700 1 677 | 648 | 619 089 | 5hy | bBay hgd | K63 | lhag | 396
110 688 | 661 G633 | 6ob | H76 | BHAG | 5iH | 484 | ADa | hao | 387
114 668 642 615 H88 55y | 5Sdo So1 ligo 439 ho8 | 376
118 645 1 G20 | Dyh | D68 | Dho | Bia | k84 | 4BL | hal | 3gh | 363
122 595 | Hgo | BAD 519 | hge K6t | 436 hoy | 378 | 348
126 Dig hgh | A6g hh3 h6 388 361 33a
13 h68 | hhh | hig | 393 | 368 | 341 | 314
132 430 | koG | 38s | 3%y | 331 | 30d
134 016 393 369 345 3a0 agh
136 379 | 359 333 3og | 285

Si la Lune est dans I'Ouest du méridien, c'est-a-dire si R — Tsy <C o, donner le signe — au facteur pris
dans celle table.



Tanis A. — 38 — Panavraxe ex R (Lune).

D = =98 LATITUDE GEOGRAPHIQUL.
R-Tz=>0| 0 | =8 | =16|=24|=28|+32|=36|=40]=42|=44]=46
+ 1 40 [4+a0 [ +19 [+18 [+18 |+ 17 |46 |[+45 [+1D |45 |Fah
2 ho | ko | 38 | 37| 36 | 34| 33| 30| 3o | ag | a8
3 G o o8 HH) 33 51 h8 h6 hd h3 lia
4 8o 8o 77 74 71 68 65 61 6o 53 50
) 101 100 97 92 89 85 81 77 75 72 70
6 121 140 116 1o 107 109 47 9u 90 87 84
7 1’ 139 135 198 12/ 119 1nh 108 104 101 97
] 161 199 15h 1l 1ha 136 130 133 119 nd [ 1n
Y 180 179 173 105 15y 153 146 | 138 134 130 | 135
10 200 198 193 183 177 170 162 153 1hy thh 139
11 130 218 a1 201 19 187 178 168 163 158 153
12 aho | adq ado a1q 213 203 194 183 178 173 | 166
13 abo 297 aliy) 237 239 220 210 198 193 186 180
14 279 a76 a68 add 206 2306 PYN) 213 307 200 193
15 298 | agb a8y 274 ab3 ad} 2l 233 | aai a1l | a0y
16, 38 315 3ab 290 a8o a6y 297 ah3 236 au 8 aap
17 337 334 Jah | o8 298 286 | 3273 | 258 | ado ala | a3h
18 356 | 358 a2 | 325 | 315 | 3Jos 288 | 973 | abh 256 | alq
19 375 372 361 343 331 318 303 a8y 278 abg abo
20 394 | 390 370 | 360 | 348 | 334 | 319 | Boa | age a83 | 373
21 413 hog g7 377 364 350 334 316 | 306 agq | 286
22 h3a haq bid | 39h 38 366 | 349 | 330 | 3ao dio | ago
23 4Ho o h33 hia 397 384 364 344 334 323 319
24 hbg | 464 450 | ha8 f13 | 397 379 | 358 | 348 337 | 3ab
26 505 | Hoo 085 h61 N6 ha8 ho8 | 386 | 395 363 | 350
28 541 535 hao hgh h77 h58 h37 hirh ho 388 | 375
30 576 | 570 593 | Ha6 | 508 488 h65 | hho | hazg h3 | 399
32 610 6ol 586 557 538 519 493 | 467 453 438 | 4a3
34 643 637 618 | H88 568 545 Hao | hga h78 h6a | 446
30 676 | 669 | 650 | b1y 597 | 873 | 5h7 | Hig | Doa h86 | 4bg

Si la Lune est dans I'Ouest du méridion, c'est-d-dire si R — Tag <Z 0. donner le signe -~ au facteur pris
dans cette Lable.



Panarcaxe ex AR (Luse). - 39 - . TasrLe A.

D==28 LATITUDE GEOGRAPHIQUE,
- — —————
R—Top=>0| =48 | =50 | =52 | =51 | =56 | =58 [ =60 | =02 | =64 [ =66 | =08
+ 1° 413 13 4 ore | oy s o 4+ 9 [+ 9 4+ 8 4+ 8
2 97 a6 ab ali a9 21 20 19 18 16 15
3 ho 39 37 35 33 R P o 28 20 2h 29
4 h4 ba hy b7 b3 he ho 38 35 33 30
5 Gin Gh ba Do 56 53 Ho hy ] ho 38
0 80 7 74 70 b7 (1 Go Dy %3 I 45
ol 9o 86 Ba 78 7h 70 66 61 by Ha
8 107 103 98 9h 9o 85 8o 79 70 65 Go
9 121 1106 111 100 101 05 Q0 84 79 73 (i
10 134 128 123 117 | 11a | 106 100 gh 88 81 75
11 1h7 1liy | 135 129 | 123 | 110 109 | 103 90 89 84
12 160 154 1hy tho 134 127 119 118 105 97 90
13 173 1606 199 102 1hd 137 189 181 113 10D 97
14 186 179 171 164 159 1hy 139 130 129 113 1ok
15 200 191 183 175 166 1H8 1hg 134 130 121 1
16 ata | aolh 195 | 186 | 195 | 168 ! 158 | 148 | 139 | 128 119
17 225 | =16 | 207 | 198 | 188 | 198 | 168 | 158 | 1Ay | 136 | 126
18 238 228 21 200 199 188 177 167 156 1hh 133
19 201 al ado 220 | 209 198 187 170 164 102 tho
20 263 2b3 aha ad1 220 | a08 190 184 172 160 1hn
21 276 265 253 aha a3o | 218 206 193 180 167 154
22 288 a717 265 2ab3 | uhy aa8 a1y | a0 188 17D 161
23 do1 aBg ! oagh | 2064 | aby 234 ash | 211 197 | 182 168
24 313 | Boy a8y a7d | ab1 ah8 a33 | a1g | 20b 190 175
26 337 ah 310 296 | 281 267 2ha 236 2a0 | 20D 188
28 361 3117 332 317 301 280 a0 EHE) 230 210 208
30 384 | 36g | 354 | 338 | 321 | 30k | 2By | aby | abt | 233 | mb
32 hop | Byr | 375 | 398 | 3ho | 322 | 304 | 80 | 266 | aby | 237
34 h3o M3 | 395 | 377 | 359 | 3ho | a1 | 3oi a8t 261 akho
36 hba Hi3h hh 396 | 377 | 357 337 | 316 | 29> | ah aba

Si la Lune est dans V'Ouest dn méridien c'est-i-dire si R -~ Tsg << o, donner le signe -- au facteur pris
dans cetle table.



Tasue A. — 40 — Pavaveaxe ex R (Luwg).

D==1%8 LATITUDE GEOGRAPUIQUE.
ce— - e~
A-Tyg=>0] 0 =8 | =16 | =24 | =28 | %32 | =36 | =40 | =42 | =44 [ =40
+ 38° + 708 [+ 701 4680 [+ 646 |4 635 4600 |-}-H7a - Dha - Bad |4 Hog 4491
40 739 | 7 mio | G7b | 652 620 Dg7 | 565 548 | O D13
42 763 1 761 739 | 703 | G678 | 6, Ga1 588 | 071 hHa | D33
44 797 | 790 | 766 | a8 | q0h | 676 645 | G611 H9a 573 | 554
46 8ah | 817 793 {754 739 | 700 | 668 | 63a 613 | Dgd | D93
48 851 8h 819 770 753 793 6go 653 633 613 | - 599
50 878 | 870 | 844 | 8Boa 775 | 745 | q10 | 673 | 653 | G63a 610
54 926 | 918 | Bgi1 | 847 | 8181 786 | 750 | 710 | 688 | GGy | 644
58 970 | 961 033 | 886 | 857 1 8a3 | 785 | 743 791 698 | 673
62 1009 | 999 | 970 | Q921 891 856 | 817 | 773 750 | 796 | 701
66 1063 | 1032 | 1003 | 953 | ga 885 | 844 | 799 | 976 | 751 | n7ab
70 1071 | 1061 | 1030 0979 gh7 909 867 8aa 797 778 745
74 1094 | 1084 | 10ba | 1000 967 gag 88~ 839 815 788 761
78 1013 | 1101 | 1090 | 101y | 983 | gbh | gos 850 | 8a8 | 8oz | #9794
82 11ah | v11h [ 1081 | 1028 | 9ofh | g5b | g1 863 838 | 811 783
86- 1131 | 1130 | 1088 | 1034 | 1000 | @01 917 | 86g 843 | 8106 | <788
90 1133 | 1122 | 1089 | 1036 | 1001 gba | 918 | 870 | 844 | Big | 789
04 1085 | 1032 098 | 959 | 915 | 867 841 815 | 789
98 1076 | 1023 | 989 | 951 go7 | 86o | 835 | 808 | 1980
102 L 1009 976 | 938 895 848 843 797 770
106 % 958 | g2 879 | 833 | 808 | 783 | 756
110 | 858 | 813 | 789 | 764 | 438
114 790 767 1 743 | q17
118 7ho | 717 | 0693
122 665
126
130
132
134
136

Si la Lune est dans I'Ouest du méridien, c'esl-a-dire si A — Tag << o, duenner le signe — au facleur pris
dans celle table.



Pananuase gx AR (Luse). S ) TasLe A.

D= =28 LATITUDE GEOGRAPIIQUE.
2 — I
A Tog==0 | =48 | 50 | 52 | 256 | =56 | =58 | =00 [ =62 | =64 | =66 | =68

+ 38° 498 | 454 43D [ haD 4-39D 4 394 (4338 |+ 831 |4 Bog 4+ 287 | aGh

40 hgh hohv | hbh 033 b1 390 368 | 3406 3a3 299 | 70
42 D1 hgd | figa hda hag | ho6 384 | 3Go 336 31a | a8y
b4 543 Dia hygo 068 had lian 398 | 374 3hg 323 298
46 H0s Hio Ho8 h85 A6y hi7 hiy | 387 361 335 Jo8
48 B0 | HAR | Dal Doy h76 | Abs ha6 | hoo 373 346 | 319
50 587 | HGA | Dho | Di6 | hgn h65 | A3y | haa | 384 | 3h7 | 3a8
h4 620 | Hgdh | Dro | DA h18 hg1 hed | 435 hof | 376 | 349
H8 6hg | G20 1 Hyy | D70 Hha Hih O8RS | 4D had 3gh | 363
62 676 Ghg | Gua hyd 569 535 bob | A9h hia hio 378
66 698 | G651 | 643 | 613 | 584 | HB3 | Bas | hgo | Abg | hah | 391
70 718 | Ggo | 66 631 Goo | DGy | 536 | 5ok b0 136 | fhos
74 734 1 m0b | 670 | 64D | 613 | D 548 | 5ih | A8 ARG | A
78 746 717 686 | 655 Gah Dy D58 | Dah L8y h5h 418
82 75h | n7ab | Ggh | 663 | 631 Hy8 | HG& | Hio hgd | Abg | 42l
806 799 730 | Gyg | G667 639 Goa h68 | 533 ho8 h6a hab
90 761 | 731 700 | 66y | 636 | Go3 | BGy | 534 | hyg | 463 | hag
94 798 | 798 | 698 | 666 | 634 | Gos h67 | 533 hy8 h6a | had
08 7Ha 723 | Gga | 601 629 | DHgb 563 | Dag high 458 | fhaa
102 sha | 713 | G83 | Gba | G2r [ H8g | DOH | Das | 487 | Ada | A1y
106 799 700 671 Gh1 b1o 598 546 Hia b9 WA lhog
110 713 684 655 620 590 565 533 | bSo h68 434 hoo
114 6q1 664 636 | 6o8 579 dhg 518 | 486 hioh haa 389
118 668 | Ghi | 615 | 588 | 559 | Hdo | Beo | h70 | 43¢ | hoy | 375
122 641 G616 | Hgo | h6A 536 | Dag h80 | Ad han 391 360
126 611 587 | b6a | 53y H1t h8H 458 | 3o hoa 373 | 34k
130 555 H3u Ho8 L84 hdg 432 | hoy 380 353 | 3ab
132 516 hga hGg hhd hao 3gh 369 3ha 316
134 by hhh h fhoq 38a 357 33 30b
130 h61 h38 h16 393 369 3hH 320 agh

Si 1a Lune est dans 'Ouest du méridien, c'est-a-dire 5 A — Tag << o, donner 1o signe -~ au facteur pris
dans celle table,






T.B.

PARALLAXE EN DECLINAISON.

(LUNE.)

. R . , ..
Fxprimer (-n' - «—J—Jl) en minutes d'arc; multiplier ce nombre par le facteur

pris dans la table ci-aprés (en considérant les diffirences comme proportionnelles) ,
enfin diviser par 1000; le résultat exprimera des minutes darc.

Si la latitede est Sud (L négatif), entrer dans la table avec les valeurs de L
et de 1) changées de signe; prendre le facteur cmrcspondanl et en changer le
signe.



Tanwe B. L I Pansuiaxe gy pécrizason (Lune).

AR — Tsy
H ! Coo - .
0 AR e 107 | = 240 =320 e 407 | = 4R ! = 50" 1 = 64°
P28 | figh b g0 42007 [ 034 T hoa [4-36a |4 315 |4 262 4 aoh
24 b3 hogy 396 3706 348 31h 273 ang 197
20 349 3hh 233 316 ag3 2l aasg 191 169
16 a8o 177 | ~abg 295 236 213 185 104 190
12 ERN 209 203 192 178 160 139 16 0
8 1l 1ho 130 119 11y 107 ad 78 Go
4 b g 70 4k 68 (4 65 14 Go |4+ bh |4 A7 |4 39 [+ Do
i 0 0 0 0 0 o 0 0 0 0
b |~ 51 |- g0 |~ 68 |~ 65 |- 6o |— bh j~ 47 |- 39 |— 3o
8 1t tho 136 129 119 107 93 78 Go
12 211 209 203 199 178 160 139 116 9o
16 alo w77 1lig 2Hd 246 13 185 154 120
20 349 3hh 333 316 203 abh 229 191 14y
24 b3 hog 396 376 348 314 273 27 177
V-28 |~ b6 | = bgr | A7 |- 434 |- loa |—36a |— 315 |- 262 |—aok
" 28 44D Ao | hag |4 hod |+ 370 (331 - a8h 4231 |13
{ 2% 380 3~6 3064 dah 317 aB ah 1G5 145
20 3rh 310 Joi 283 abo ad1 197 108 116
16 26 ahd 23D 291 203 179 151 120 86
12 177 174 168 158 144 120 100 8a 50
. 8 100 10h 101 9l 85 73 h§ RERE T
- A L4 36 J4 35 14+ 33 | 20 |4 a5 [ o1g (b 1a 4 4 |— B
Tl 0 |- 35— a5 |~ 35 |~ 35 [~ 35 |- ah |- a5 |— 35 35
_IL — 4 106 109 103 100 99 89 Ba oA 65
8 170 170 171 164 154 tha 128 112 99
12 246 ah3 237 207 213 TH) 174 1Hn 12)
16 3k 11 304 a8y 270 al6 219 188 1H3
20 380 370 367 dhy 326 247 aba anl 182
| hh5 hho hag hoS L 306 305 ahy a0g
V28 |~ hog |- Doa [ A88 |- AGh | - 433 | — 393 |— 846 |—a93 |—adb
[+28 14-m13 |+ hog [4 395 |4 371 |+ 340 |+ 300 {4 ab3 {4+ 200 | 1ha
P24 3h8 3hh $3a 11 284 ahy 204 163 113
20 280 277 207 250 207 148 164 125 83
16 212 20y 201 187 108 1hd 118 57 53
12 1ha tho 134 el 1 10g ga 71 hy |4 22
. 8 14+ 71 |4+ 70 (- 66 |+ By |4+ Do |-} 38 |4+ 26 + 8 |— g
= 14 4 0 0 |~ al— 6 {— 11 |— 16 |— a3 |- 3} 34
’|‘|L ¢ 0 |~ 50 |— %o 70 70 70 70 70 70 70
R 1hy 1ho 1438 135 1do 124 119 109 100
8 211 209 200 198 189 177 163 1hy 130
12 280 a8 271 201 247 224 208 184 159
16 347 3hh 3306 Jaa 303 280 uba 221 187
20 hiia hog 399 38a 358 329 295 ah6 atl
24 h76 bra hbo h3g ha 377 330 200 alio
\ =28 |-—037 |- 0H3a |- 518 |-—hgd |-- 03 |--had |-~ 376 |-~ 323 |— 26

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la lable avec les valeurs de L ct de ) changées de
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer le signe.



Panariace kN vécuisasos (Lune). - 4D — Tase B.
MR --Tsy '
D - —— —— I = -
4720 | 800 | 2880 | 206 | 104 =1127] 21207 | =128°| 136"
428 4 1hs {4 98 4 19
24 123 67 10
20 103 56 9
16 83 ho 7
12 63 3 1}
8 ha al h
o |+ A e o g
i 0 0 0 o
— b = a1 |~ 12 |- 2
8 ho a3 h
12 63 34 5
16 83 L6 7
20 103 50 0
24 193 67 10
| =28 -1ha - o8 19
P28 {101 {4 g |— 19
24 91 36 a1
20 71 ol ah
16 bha 19 20
12 29 |- h a8
N 8 |+ 8 |- 1 3
™ I B Y 23 33
‘l*,‘ 0 15 15 35
' — 4 n6 h6 37
- 8 77 by 38
12 97 68 3q
16 117 57 ho
20 130 89 by
24 155 99 ha
—28 |—173 |— 108 |— 43
[+28 |4+ 80 |4 16 |- A9
24 hg |- A H3
20 38 |- g | 56
16 |+ 16 a1 by
12 |- 5 34 Ga
R 8 a7 00 65
= 1+ 4 h8 58 | 67
+ 0 70 70 g
_IL - 4 91 81 71
8 111 91 7
12 131 102 73
16 1Ho K 7h
20 169 toa (- 74
24 186 131
\ —28 |—1203 |- 139

Si L est négalif (Latitude Sud), enlrer dans Ja table avec os valeurs de L et de D changées de
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer le signe.



TasLe B. ©— 46 — Panarvaxs ey pecrinasson (Luxe).

A~ Ty

D e e 1 .

0 =8 | 16" £=24°| 232 | = 40° | =48 | =506° | =64°

+28 |+ 38t | 4376 {486 |-} 339 |- 307 [+ 268 [4-asr |4 168 |+ 111

24 315 310 2984 278 2d1 216 176 130 81

20 a6 ah3 ad3 a1h 193 164 130 9 50

16 177 t7h 166 153 134 11t 83 53 [+ 19

12 107 105 98 8% 74 57 {4+ 36 {4+ 13 |— 12

. 8 |4 36 [+ 3b |4 30 {4 ah |4 b [ 3|~ 11 | — ab 43
S V4 A& |= 35 |~ 36 |- 38 |- b1 |— h) }— ba 53 6h 74
+ 0 10D 10D 105 10D 109 1od 10h 10) 105
I 4 176 175 173 169 165 158 101 143 134
= 8 alh 2hh | el ERE 223 211 197 181 164
12 313 R dob 2 %0 2l EXE 218 199

16 380 377 B EHE) 336 BYR] 285 abl 230

20 Ahh I 430 Ak 340 361 3ay 288 ahi6

24 dog Hoj higo hso hha hod 367 Jai 271

P28 |- 000 |-~ D6n |- Bhg |- Dak |- hga |- hda | —hob | — 303 |— agd

( A4- 28 |-F 348 |4 344 l+ dag 14307 |4 433 |4 a35 [4-189 |+ 137 |+ 8o

27 a8 277 + 200 2l 218 183 143 94 48

20 211 209 | 198 182 109 130 g6 | B8 |4+ 19

16 tha 1ho 131 118 99 706 bo |4 18 |— 1d

12 73 -+ g0 (4 64 (4 B3 |4 39 |4 2w | oa |- m b6

. 8 14+ 9 0 - D 11|~ a1 [— 33 |- 46 G 78
PN A = g0 L= T 73 70 81 86 93 101 109
+ 0 141 1y tho tho tho o 1ho 139 139
J} - h 210 210 207 20h 199 103 186 178 169
] 8 279 278 373 1067 3379 2/h 2J1 atd 198
12 34y 300 338 3as 314 2yl 255 adi 226

16 h3 hay hoy 339 306g 345 318 287 ah3

20 476 h7a hGa hhd haa 393 359 320 278

24 537 HER] Hao Hoo h73 033 398 352 doa

| — 28 1—Dbgd |—5bgo |—H76 |— HBHI |—hHar |~ 4Bo |— 435 |— 382 |—3ab

[+ 28 14315 4310 [+hagl {4 273 |4 aks [+ 203 [4+157 |+ 105 |4+ 48

24 ahy 243 231 a1 184 10 110 65 [+ 16

20 178 174 164 1hy 125 90 (3 |4 ad {— 19

10 107 100 (,0 83 65 1+ ha |-+ 15 |— 16 by

12 04 37 |+ 85 [+ a8 |+ 18 [+ 5 |- 13 |— 33 56 81

. 8 |— 3 |— 36 |~ Lo |-- 46 |— 56 66 B g6 119
= o4 105 106 108 111 116 121 198 135 143
+ 0 155 170 179 150 159 175 174 174 174
| A 41 abh aha 238 233 227 220 atsa 203
-~ 8 13 11 Jaq Joo 21 279 20> alg PEP
12 379 397 37 361 3h0 329 Jo8 aBh abg

16 hih hihs ER] hao hao 377 300 319 985

20 Hob Ho3 hgd hi6 453 hal 3q0 351 dio

24 H66 502 5ho 53o Hoa 468 ha8 384 333

— 28 |—6a3 |— 618 |—06oh |-~ D81 |~ dhy | =510 |—4Gh | 411 |— 354

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans Ia table avec les valeurs de L et de D changées de
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer le signe.




Pansiraxe kX necraxaison (Lune), - A7 - Taex B,
AR Ty
b R — e e T
7% | =80° | =88 | =96 | =104°| =112°} =120° | =128° | =136°
[+ 28 hy |- b = 79
24 27 a8 84
20 [+ 6 i 89
16 - 17 ) 93
12 39 68 90
. 8 61 8o 49
"f + 4 83 99 102
o 0 10l 10h 104
111 — 4 140 115 10D
8 1hD 190 107
12 160 136 |- 107
16 183 1hh
20 201 134
24 217 12
=98 ad3 - 109
/-{-‘28 |- 18 45 |-- 110
29 |- b 6o 116
20 28 74 191
16 n 88 120
12 74 103 130
. 8 gh 11D 133
“ )4 4 18 127 136
+ 0 139 139 138
llz — 4 160 1D0 1ho
8 179 160 [ — 1l
12 108 170
16 210 178
20 a33 186
24 ahg 193
i — 28 |— 263 |- 19y
[ -+ 28 - 43 | 706 |— 1ho
2 37 9a 1hy
20 G 107 153
16 85 191 159
12 108 130 164
. 8 130 1hy 167
= + -4 1hn 161 170
+ 0 173 173 173
L 194 184 174
= 8 a1 19h | — 175
12 231 203
16 2 at
20 a6 218
24 279 aah
— 28 |—ag3 [— 229

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la tuble avec les valeurs de L et de D changées de
signe, Prendre lo facteur correspondant et en changer le signe.
8 I f 8



Tase B. — 48 — Panaviaxe ex picrisaison (Lune).

0 +80 | = 16° | £=24° | 2=32° | =40° | =48 | =56°| =64°

+28 4981 |-hag7 [+ 263 [4sbo |4-a09 (4970 |4aab |4 93 |+ 16

24 213 209 197 177 1Ho 110 77 |+ 33 |— 17
20 143 13y 129 113 Hu Ga |4 a9 |-~ ¢ 50
16 79 |4 0 [4 61 (4 48 14~ 3o |+ 7 |[— =20 ho 83
12 14+ 9 |— 1 = 9 ]—= 17 |- 31 |— Iy 68 9o 115
. 8 |~ 7o 7 75 8a Q1 109 115 130 1hy
@ + A tho 1hy 143 1406 1ho 1hHo 16a 170 178
+ 0 210 a10 210 210 209 20y 20Q a08 208

It — b 279 278 276 a7 alig al1 ahl ah6 a3y
346 345 340 334 dak 312 298 a8a 265
12 by hio hod 393 79 361 iho diq aga
16 hq5 hy hGh hivi h3a hog 382 351 317
20 5306 H33 H23 500 083 45h hao 38a 341
L2 Hyh Hg1 378 ah8 o by7 4y hya 363
i —28 |—650 [—60) |—0631 |—Go8 |~077 {—H38 |—bga |- 4ho |— 383

L
@

{—f—?S + a8 |-Fakd |4-229 |4-2006 |+ 170 4137 (4 oa [+ b1 |— 1b
; 3 -

24 179 374 1062 143 110 58 (4 43 1 by

20 108 104 9h 78 14~ D6 |4 o8 |— D ha 83

16 |4 37 |4 34 |+ 26 [4 13 |- 5 l- a7 i) 84 116

12 1~ 34 1— 36 |— ha | - Da 66 83 104 1ad 1h4g

. 8 100 100 110 117 120 137 150 165 181
= |4+ 4 175 175 174 181 185 191 197 a0l 219
+ 0 2 ahh alih alih ahl 243 ahd ah3 aha
I — 4 31a Jra 309 306 Jo 29h 288 a8o 271
) 8 379 378 3438 366 357 345 35 316 298
12 bk il 435 had hit 39 373 350 3al

16 hob H03 igh h84 h63 hho byl 384 34g

20 566 H62a Hia 535 513 h8h B3 43 371

24 623 618 6Gob H87 H6o Hab 486 bhy dga

—~28 | ~fg7 =671 |—638 [— 635 |—0Ooh [—5H6D [—~Drg | — 468 [— b1y
P28 lard 4208 [F1gd 4173 (4-1ha 4a0h j4- B9 4+ 8 |— A9

24 1h3 139 1aR 108 8a {4 49 |4+ 10 |~ 34 8a

20 34 b9 |4 Go |+ A3 |4 20 |- g7 [~ 39 76 116

16 {4+ 2|~ 1 1= g [— a2 |- ho Ba 88 118 150

12 |— g 7 7 87 100 17 137 15g 183

< 8 tho 1h thi 191 160 171 184 199 215
S 1+ 4 210 210 219 21d 220 aad 231 238 246
4+ < 0 278 278 278 a78 278 a78 277 276 276

— & 340 3hH 343 339 334 3ak 321 33 3ok

= 8 hya hro hob 39 38qg 378 364 348 331
12 hab hd g HI hh3 hah hoh 38a 356
16 H36 HER] Hah H1a hoh hyi hihh h3 380

20 Hoh Ht HK1 H64 5ha 513 hto hhd hoa
24 650 6hG 634 614 587 hh4 H1d ho hay
— 28 |—q0s |-—06g7 {—683 |~ (61 |~ 030 —hHgr |—Ddh6 |— hgd |— 439

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L et de D changées de
-signe. Prendre le facteur correspondant et en changer le signe. ‘



Pananraxe &5 pécuinarson (Luse), e Tanee B,
AR - Ty
) B l T
- =72 | £80" | =88 | =U6" [=104° 21120 121207 | = 128 | == 136°
|
[+28 1~ b § - q07 |- ag0 ’
24 Gg 123 179 | P
20 9l 139 186
16 118 105 193
12 1ha 16y 197
2 8 165 183 201
- )+ 4 186 195 204
+ 0 208 207 207
Il — 4 au8 218 |-~ 208 -
= 8 aliy 218 {
12 a6 2306 !
16 a8 ah/
20) 296 a2bo :
24 d10 ad) i
V=28 |- 8an | -n 59 !
[+ 28 70 1 1dy 201 !
24 101 | 13D ato !
20 127 | 199 217
16 1h L 18y anh |
12 170 1 a0n ado -
. 8 198 1 016 23h |
2 + 4 241 24y 238 [
+ 0 2'in ah aky |
I — 4 aly ads |-—-ola |
- 8 a8 201 !
12 297 a6y i
16 313 276 '
20 Jan a81
24 dho agh
— 28 |--3b0 |- 288
+28 |—-106 [— 168 [--a3,
24 133 186 aho
20 159 204 ahg
16 184 220 ahn
12 209 236 ab3
o 8 ada ado 268
S 44 ah’ 263 172
+ 0 275 275 agh
I — 4 2gh aB5 [--a5h
- 8 313 20/
12 330 301
16 345 308
20 358 3ta
24 36y 315
—28 =37y |- 317

Si L est négatil (Latitude Sud), entrer dans fa table avec les valeurs de 1, ot

signe. Prendre le facteur correspondant ef on changer e signe.

M.Arago.

de D changées de

h



Time B. - 0 - Pinancaxe kx prcLivason (Luse),

AR —Tsg
D — - ——
0 +8 | 2=16° | 224° | =32 | =40" | =48 | =56 | =068
{498 |4 179 4175 |+161 |+139 [Hrog (+ 71 |+ ab po a9
24 10y 10 93 wh [+ 48 |4 15 |- alb 67 115
20 |4 38 {4 34 |4+ 20 (4 8 |— b - b 73 110 150
16 |- 34 |- 36 |- &4 (- By o) 97 133 1512 184
12 105 107 113 129 135 192 171 193 217
o 8 170 176 180 187 196 200 214 a3 abo
=2 4+ 4 a’th ahd alq abo adb alo 260 273 a81
-+ 0 313 313 313 313 314 312 dia 311 3o
f -4 380 379 377 374 3069 363 355 REL 339
= 8 4hh hhd 439 h3a had by 398 384 365
12 507 | Hod bgg 489 L b) nh8 h38 T 390
16 hby 565 557 543 5a) Hoa g 5 hia
20 6a’ 621 611 Hgb b7 Shh b1y hqh 033
24 G78 674 663 643 610 H83 phl Huo h5y

| =98 |--939 |- 72D |—711 [--688 }--658 |--Gig b7t |-- 533 |- 408

(4928 |44 [+139 [+126 (4r0h |+ 75 |+ 37 1= 7 1o B6 |—110

24 C73 4 6y |4 58 [ 39 |+ 13 -9 57 100 146

90 {4+ a - 1 loan f- a6 |- 48 79 107 103 18a

16 |- 6y 71 79 g2 10y 131 150 185 217

12 1dg 1h 147 156 169 180 205 226 250

o 8 209 210 a1l na1 a9 aho | aba 266 a8a
S |4+ 4 a8 279 280 984 288 293 299 300 313
+- 0 345 345 345 345 345 344 34h 343 3ha
f -~ 4 by hto ho8 hob hoo 3gh 387 379 370
—~ 8 bah 473 hbg hoa 4H3 htvy haB hi3 396
12 536 h3h Ha8 H18 Dol 187 At fitvh hig

16 Hgh 591 583 hq0 hha | HBo Hol hnh AN

20 Ghy 646 636 bao 598 b70 538 So1 h61

24 =02 68 686 667 Gho (08 b6g hag 498

/

\--28 |—7bo |--7hd [~ 534 |--710 |- GBo |- 6ha |--DgB | —BA8 |— 493
[+28 40y 4 1wh |+ g1 [+ 70 [+ hoj4 41 39 |- 88 {— 1ha
a8 |4 38 |4 34 {4 a3 |4+ A |- oA |- 53 q0 133 179
20 |- 33 |- 37 {~ AG |- 61 83 109 tho 176 215
16 100 107 11h 127 1hh 165 | 190 319 alg

12 174 156 184 191 a0h 220 239 260 a83
. 8 ahl alb ahg 2hd 203 a74 286 3oo 315
& 1k oa 31a 314 314 317 391 Ja6 33a 339 346
+ 0 378 378 378 378 397 377 376 376 374
i - A 443 hha Llo hiq 43a bat hig h1i boa
= 8 502 504 500 hy3 484 hed 459 Lhh hay
12 565 563 557 54 534 Ny hgy hgd hbo
16 6aa 619 Gy 598 581 HET) H3a hod T
20 676 673 663 647 62b 599 565 5ag 489
24 746 721 711 6ga 666 633 bg6 b5a 50b
\ —28 |—973 |- 768 |~755 |—733 |- 70b |~ 006 |—6a3 |-B73 |—bBig

-

Si L est négatif (Latitnde Sud), entrer dans la table avec Jes valours de L et de D) changées de
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer 1o sinne. :




PasuiLavg ex ndenisaison (Lowe). - Bl — Tieve B.

A~ Tlg

D L
=72 | 280" | 88" | =00 |=104°| ==119° | =190°| =198° = 136°

!428 | 436 |~ 19q [--a61 |-- 323
24 166 218 279 346
20 192 ady a8a |~ Jug
16 218 adh 200
12 ah3 270 297
8 a6y 284 8o

= + A a8y 297 806

+ 0 310 1 Jog ' Bo8

hj— & 8a9 | 3.9 | 30 i
= B | 3hr | 3a8

12 A63 335
16 457 3ho
20 38y 3nh
L 24 hoo |- 346
| —28 |- 708

[+ 28 | —168 |~ ang |- a8g |— 350
24 197 2h8 Joi 354
20 anh a6 312 |- 356
16 abo a8H 391
12 875 do1 328
8 299 316 334
30y 3ag 338
{ 0 34y 34 34n
360 351 |- 3h
3-8 359

12 393 365

16 hoG 370

20 hiq 373

24 hiay |— 374
-~ 28 [— 034

+20°
+
-

L=
!
o0 o

+28 |- 199 |— 258 |~318 |- 378
24 298 279 331 353
20 a56 299 3ha 386
16 183 317 354 |[-- 387
12 So8 334 360

8 | 33| 384y | 366

K+ 4 350 | 36a | 350
+ 0 374 373 |— 373
- 4 393 3g’3
- 8 hog 391

12 hal 397
16 436 hot
20 hhq |-~ hol
24 455
— 28 |- 461

¢ 81 L est négalif (Lutitude Bud), entrer dans la table avee los valeurs de L el de D changées de
2 signe. Prendre lo facleur correspondant et en changer 1o signe. .
h.




Tanee B. -~ 32 PuiraLiaxe ex pectnasoy (Luse).

AR —Ts

D e T -
0 48 | == 16° | =24 | =820 | =40° | =48 | =560 | =64
428 |+ 93 |4 69 |+ oG 14+ 35 14+ 6 |— B0 {— 73 |-130 i— 173
24 a |— 1 |-~ 1n |- do [~ DD 37 1ah 165 210
20 [~ 68 74 81 90 117 1hd 174 a9 aly
16 139 1h 1hg 161 178 109 aad ah ala
12 209 a1y 210 aah 238 abh a7 293 316
% 8 258 a7q a83 289 297 Joq 31y 343 348
& 1+ 4 345 346 3hq 350 304 359 BRI 3 379
+ 0 (BF Sy hio hio hio hog hog o8 hoq
I — A hnh heh hqa h6R h63 45y hbHo hha h34
= 8 | HId BRE D30 Ha3d H14 Hhod hgo b hH8
12 Dok 594 586 590 563 HA6 Ha7 Dol 480
16 649 6406 Gdg 626 o8 H87 561 Hia Hoo
20 701 6g8 G88 673 651 G2l Hoa Hig D17
24 750 746 735 716 G6go 658 Gu h179 Hida
L~ 98 |- mgh g0 =757 | 780 | — 706 |— Ggo |— 646 |— D8 | — DAk
498 |4 38 |4 3h 4 a1 4 0 - a8 |- 63 | -10d |- 1ba |— 109
9 |- 831 3= |- Ay - 0D Qo 191 157 198 ala
20 10 107 116 131 101 177 207 ala a79
16 17h 176 184 196G 211 233 207 aBd 31k
12 2h3 ahd ab1 260 ana 287 300 326 348
- 8 In 313 316 an | 330 RET 352 366 354
& |+ 4 3178 379 380 383 t 384 dga 397 hoh hs
+ 0 I3 hha hha hha | hh2 hhs hha hho 43g
) Il — A Hod Hoh hoa hgg hgh h§8 h8y LR 465
-~ 8 565 H63 559 Hod DAL Hi3s Hao Hoh h88
12 iEE) Gao G1h Goh hot 575 Hde H34 H1o
16 | Geb | 693 | 665 | 653 1 G35 | 61 . D88 | BGo | Bag
20 ab 723 713 Gy8 676 650 G19g H83 Hhb
- 24 773 1 09 708 739 73h 683 646 Goh 5h8
L —28 - 81h |— 811 — 798 |--777 |— 748 =710 | - 0670 — G2a | — 573

- R et S !
(428 4 3 booan lo 36 |~ 6a |— g7 |—138 |—Bh | — 23D
9 I— 68 g2 i Ba 100 120 354 190 ado a7l
20 139 1ha 101 165 186 211 2l agh 311
16 209 211 a18 alo 26 266 20 d17 346
12 277 279 285 294 3o0b 391 338 358 380
o 8 | 303 | 84 | 3hg | 855 | 363 | Bg3 | 885 | 98| fua
& 4 4 ho ha hid b hig hal hag 436 hha
-+ 0 hnh hah hah hqd h73 hga hina h71 hqgo
! — A R H3h Hia Dag Dal D1y A hob hgh
-~ 8 H9h hga 588 HBa H7d D dhy 534 018
12 69 6hy 6 6G3a G619 Go3 H8h H0a hilg
16 701 Hng 61 679 66u Ghy 616 H87 Hog
20 750 7h6 737 794 701 G575 | Ghh b10 H7a
24 794 791 780 762 737 706 1 690 Gag HE4
| 98 |— 835 |— 83 |- 818 |—798 |~ 769 |—73h |—bga |—04b |— gl
!

Si L est négalif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L et de D changées de
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer le signe.




Pamsroasxe en vicLinason (Lune). o by — Taeee B.

AR — Teg

D e
*=72° | =80° | 88" | %06° | =104° | ==1192¢| 2=120° | =128° | =136°

+28 1 —aag |-a89 |—~347 —hob
24 20 dog 301 hia

20 a8 330 373 b6
16 $15 348 383 | —b1q
12 340 365 391
& 8 364 381 398
3] + 4 386 394 hoa
+ 0 hot hot {1 — hod
i - 4 hab hid ;
= 8 by has !
12 hish a8 ;
16 h66 hi
20 A6 - 434
{ 24 h82
| ~28 | 487
(428 | - ahg |—319 |~3795 |— N33

24 200 339 390 iho
20 319 360 hoa hihd
16 46 380 3 |—bhq
12 RL T 397 has
8 3906 fira bag
+ 4 h18 ha6 h3h
A3 | 43 |— 436
- A hH6 hh6
8 b1 453
12 48" hH8
16 hob | — 61
20 Hoh
24 Dio
V=28 1 — D513

L=+ 96°

{428 | —~a89g [—343 |—4hod |~ Abo
24 3ao 36g h18 468
20 3ho 391 h3a he3
10 398 hio hhy hn7
12 hoh LaB 453 |- 4q7
ha8 hhh )

£ 8
S N4 4| sng | oahq | h6s
-+ 0 hbg 468 |- hGq
I - A 486 hny
= 8 501 483

12 H1h 488

16 5al |~ hgo

20 BB

24 5306
| —28 |- 538

Si L. est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valears de L el de D changées de
signe. Prendre le facleur correspondant et en changer le signe.



Tasee B — DA — Panarraxe ex vécrinssoy (Luve).

A =Ty

D -
0 | =8 | =160 | =924 | =82 | £40° | =48 | =56° | =64

P28 - 33 - 370 57 [— Og |-~ 90 | 130 ;171 |~ 216 | — 60
(24 103 107 1499 134 1hY 183 au8 alba 30b
20 17h 177 194 200 4390 ah’ 273 306 3hs

16 ah3 2fth EHN 26/ abo doo dak 349 378
12 d11 313 Jaa 307 RR1) 353 I 390 hia
8 398 379 385 388 3g0 hod hiy 430 bhh

S 1+ 4 bl hhy hho | hhq 451 455 61 hGq h73
+ o« 0 Hah Hod Holh ' buh 504 Ho3 Hoa doa Hot
i — 4 HYIH) H64 Hoo 508 SBY 548 HEY 534 dad
= 8 | Gu2a | Gmo | Gih | Gio | Goa | 5y 578 | 563 | HA8

12 670 G773 664 658 | 646 630 Gy 5po H69
16 740 743 710 7oh 685 G666 tha 614 584
20 770 | 7y 764 7h5 720 | 699 66y | 635 598
24 815 814 793 783 7hg VED) 693 653 Go8
| —28 |--834 |—8Do |- 848 |—Big | ~58g {— 7Dk |--713 [—=067 - 616

1428 |— 68 |~ 52 |- 84 | =103 |—130 |- 164 |—203 |—2h7 |- ayb
P24 148 1ha 1in 16y 192 921 add 293 335

20 | 2o¥ a1 210 adh 253 a7 306 338 393

1+ 297 279 a8t 298 313 332 45) 381 hog

12 3% 346 3 360 371 386 hod baa hh3

£ 8 ' hio hit hih h2o ha8 435 4hg 61 (L H)
o |+ 4 bgh h7h a6 | A 82 486 liga hgy 504
-+ 0 | HdH H3hH DAL | DA 534 n33 Hi3a D3a 531
I — 4 Dy3 593 pg1 | D87 o3 .| byg H70 H63 551
= 8 i OGhg 648 644 637 629 618 606 hga 576
12 704 699 693 684 679 656 638 617 H9b

16 7h9 7l 7ho 7ay 714 Gg1 607 Gh 610

20 | 794 791 782 1 768 7h 791 6y3 66o Gal

.2 83D 831 Ba1 Bok 780 750 715 676 63a

b ~28 [—870 |—868 [ 835 — 836 |—80o8 |--974 |— 734 ;-G89 |--639
[4+28 |—103 |~ 107 !—- 119 | =138 |— 160 |—197 |—a3b |--a78 | — 340

i 24 170 ¢ 177 1 187 0 203 2al abh aky 3ab 366

20 243 ¢ ahG ¢ abh | a68 afy | 310 338 369 hol

16 311 33 1 Bao 331 346 365 487 © Ma hlo

12 374 379 384 393 hoh : M8 h3h 453 hnh

o 8 hha o WA3 kg hida hhg | h6g b9 hg 505
®w |4 4 Hod J0b 507 Hog Si1a a7 Haa Hay 534
+ 0 H64 HIN] Hoh 564 563 H0a Hla 561 560
I — 4 6a1 Ga1 Gig G1H G Gob Hg9 Hoya 583
~ 8 675 674 Gro 664 606 645 633 619 604
12 740 72k 18 709 697 684 66" Ghh Gaa

16 7749 770 763 751 735 715 Gg» 665 636

20 815 814 8ol 789 7064 b 716 683 647

24 K4 831 8lo 8ad 800 771 737 698 656

\ — 28 |~ 888 |- 884 |—873 |~ 833 |[—¢€u6 |—1793 |~ 754 |~ rog |— 661

Si L est négelif (Latitude Sud), entrer dans Ia table avec les valeurs de L el de D changées de
signe. Prendre e facteur correspondant et en changer le signe.



Panaciaxe ey pécuinsison (Luse). v 0D — Tamee B.
b R A '\?_‘b’ —_—
=72° | £80° | =88 | =06° | =104° | =§12° | =120° | ==128° | ==136°
[+28 [—319 [—374 |—Ah30 |—486 | 5hy
24 350 398 hh6 hgb |- Dha
20 381 hiao 461 Ho1
16 hog hho h73 505
12 435 h58 483 |- 507
= 8 hbg hoh bgo
» + 4 480 488 495
-+ 0 boo hyg8 |— g8
I — 4 H17 Hag
- 8 531 513
12 543 |—51g
16 501
20 558
24 |- Htia
| — 28
+28 |- 348 |-boa |- ABG |—Dia2 |— 56D
24 380 baq bk Haa 568
20 h11 450 48g bag
16 h39 h70 hoa H34
12 465 188 H1a |- 536
& 8 48y S04 Hao
] + 4 511 518 dab
+ 0 530 5ag | - Ha8
Il — 4 5406 539
= 8 560 5
12 | 571 |—546
16 579
20 584
24 |- 586
—28
[ 428 (=397 [—hag |— 483 |—5H3y |- 589
24 hog 455 501 h48 593
20 hlo 498 517 556
16 169 hgg 530 561
12 hgb 518 41 |- 564
. 8 519 534 549
bd
o |4 4 540 bl 554
+ 0 H5g 558 |— bbby
f —~ & 575 566
- 8 588 571
12 ba8 |—573
16 God
20 Gog
24 |-0611
| —-28

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L et de D changées de
signe. Prendre |o facleur correspondant et en changer le signe.



Tanre B. — 36 — PanaLtase gy pEcLixasos (Luse).

A = Tyr

D T "

0 28 | =16° | =24 | £38° | =A40° | £48° | =56° | =064°

428 1138 d—aha 1—ab3 |-- 178 [ 198 |- eag |-— 2067 | - Bog [-350

24 209 213 211 ad7 2dy a7 J1g 356 396

20 277 280 288 301 320 343 370 hoo h3h

16 344 dhg 303 364 379 397 hig W43 70

12 h1o hin hg frah 430 1 465 h84 ho3

o 8 hat hh hss h83 hgo hgg D1o Dan 535
< ooy -y - - eyt - I [0
= + A HiaD HRH BT H3g 543 5hq 501 9d7 H63
+ ¢ 0 Hod Hy3 ngd Dy Doa Ho1 Hy 5q0 588
I 4 Gho 648 GA6 643 638 634 bay G1yg 611
= 8 701 700 igh 6go 682 672 Gto 646 631
12 1 719 747 7k 734 723 707 6849 66y 618

16 704 792 785 773 768 739 71D 689 (61

20 83D 83a Bal 8og 790 700 738 70b 671

24 872 868 858 842 819 791 75
7

7 719 | 678
V- 28 190k {—qoo |-—88g |—86g |—843 |- 811 |— 774

3 |— 1729 |—68a

~1 =~

{4328 173|197 |— 188 |~ 206 |—a3s |—ala !-~298 ;—3Bho [—38D

24 213 216 adhd a71 299 319 351 386 had
20 311 31h RES] 334 359 375 hot 431 463
16 377 380 386 396 A1 ha8 hdo hr3 hgg
12 (LB hh8 h506 467 480 hg6 514 H33
% 8 hoh L Hob Hog D1h Hao 5aq 539 51 564
o + 4 56 1 H6H 566 H68 BL L Hqb h8o 586 593
+ ¢ 0 G ! 6y Gy a1 [ Gao 619 617 618 617
l -4 655 674 674 669 665 660 65H3 G646 639
- 8 ¢ 720 7k 721 715 707 647 685 Gra H58

12 77 770 765 757 7h% 741 71h 694 673
16 R 813 Bol 795 780 701 738 713 685

20 854 | 8 8hn By 811 787 7H9 748 694

24 888 . KRS 874 8Hg 837 8oy 777 7h0 700

L a8 18— g1d |— g0l [ —88) i— 860 —8a¥ i--790 |- %48 |--noa

[+ 28 1208 i l—ara —afo [ abh - agh 1= 330 (=370 |—h1d

2 ag7 | w80 28y i 3oh | 3ab 351 380 hih h5h

000 344 0 Bhg L 3B5 0 867 1 385 1 ket | A3a | AG1 | hga

16 | o [ fin hy hal | hha h6o 480 Hod ha8

120 hgho 1 A7 h8a h87 1 4g8 hi 520 H4h3 564

P 8 535 H36G 53 UL 310 559 | By 580 | bHga
3 + 4 hod Doh Hoa 557 | Goo Goh 6og Gid G1g
+ 0 7h9 648 648 Ghs ¢ 6hy 647 646 GAd 644
il ~ A 701 700 (o8 Ggn | Gg1 686 680 673 665
- 8 7hg 748 ) 739 731 791 710 g7 6583
12 791 709 784 779 768 754 737 718 698

16 835 833 Bal 815 8o1 n8a 760 736 709

20 872 869 861 848 8agq 807 780 750 716

24 go’ Qo1 891 875 84 8a7 795 760 |- 790

L — 28 |—g3a |—q28 |—qg17 |- 899 |- 874 1 —8AL [—=Bog |— 564

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valenrs de L et de D changées de
signe, Prendre le facteur correspondant et en changer le signe.



Panswtaxe ex pEctixaison (Luse). — 37 — Tasee B.

. AR — Ty
79 | +80° | +88° | =060 | ==104°|==112°| =120° | =128° | =136°

| +28 [—hobh |—456 |—Hog [—5H61 |[--Gia

24 h38 h83 Hal H73 61y
20 hg 506 Hhh 58s |— 619
16 hg8 HaR 558 h8y
12 525 547 H6g |- Hy1
o 8 548 563 7
3 + 4 Hbg H76 Sgé
-+ 0 588 D87 |—H8G
|- 4 6o} 59
- 8 615 599
12 Gab |— 0ot
16 631
20 |- 634
24
| —28
428 [|--433 |-- 483 |—534 |—58> |—63D |
24 h6o 510 hbh 598 6l
20 hg8 534 571 6o7 |— 644
16 5an 530 HEH) 61D
12 553 575 hg7 |- 619
% 8 7 591 God
o + 4 598 Goh (IXR
R 0 616 615 1—0613
It — A 630 G2a
= 8 64 |— 626
12 651
16 656
20 | — 658
24
| --28
{428 |- 6o —bog |- 558 | — 608 |— 656
24 hgh 536G | b7 faa 663
20 Hab 561 1 byy 63a {— 667
16 HHE) Hh83 G1a 6ho
12 H81 Goa Gah 645
e 8 God 619 63a |— 640
= + 4 Gabh 632 638
-+ 643 6ha |—06Mm
b j— 4 6579 Ghg
- 8 668 | — Gha
12 676
16 |— (8o
20
24
— 28

Si L cst négatil (Latitude Sud), entrer dans la lable avec les valeurs de L et de D chang»-es de
signe. Prendre le facleur correspondant et en changer fe signe. i



Tams B. - 68 — Panarsaxe gx pkcuanason (Luxk).

D S A — Tog

0 £8° | 16° | £24° | £82° | =40° | £48° | =56° | =64°

{+38 1-—abd |- 246 | -4y |—a7h [—a97 [-3a6 [--360 |—3gg |- Lha
24 311 314 | 3a3 337 358 383 hia hh6 483
20 377 380 387 hoo 416 437 Lba hgo Dat

16 by hho 4o 46o 473 hgo 510 53a 559

12 S0l Ho6 S10 518 518 Sho 555 571 Hgo
5 8 | 564 | 565 | 568 | 593 | * 59 | b8y | Bgy | 608 | Gao
= + 4 6a1 Gaa 6a3 bad Ga8 632 636 G Ghy
+ 0 675 675 675 tgh 674 673 674 671 670
] — A 72d 725 723 720 716 711 705 698 691
~ 8 771 771 768 762 755 74d 734 791 708

12 815 813 809 oo 789 776 759 741 731
16 854 85a 845 835 8ao 803 781 757 731
20 884 886 878 865 8l 8ab 799 770 738
] 918 919 9006 But1 870 844 813 779 |— 7
(=28 |—9hh |--gho |—930 |—g1a |- 888 |- 858 |- 8a3 [-- 783

+28 |—277 |~a80 |-ago |—307 |—-B3ag |—358 |—391 |-ba8 |—h70
24 34 3h9 356 d70 390 hih hhva 4qh 510
20 hro hiya hig 031 448 h68 hga 519 dhg
16 h7h h95 h81 hga Hoh 5a0 539 561 584
12 H35H H36 540 548 H07 5069 H83 599 Gig

- 8 593 Hoh 597 Go 608 616 6ab 635 646
=) + 4 6hg 6hg 650 65a 655 6H9 663 668 673
+ 0 700 700 700 700 699 6gg | 0698 697 696
il — A 749 709 747 7hh who 735 799 723 715
- 8 794 793 790 784 2717 768 757 7h5 731

12 835 833 8ag 8a1 810 797 781 764 P
16 874 870 863 853 839 824 801 778 753
20 gol go1 894 881 864 843 818 789 758
24 93a 939 920 905 885 860 830 796 | — 1759
—28 |--9b5 |—9ba |—gh1 |—gah [—go1r |—87a [—838 |- 1799

[+28 |—-311 |—31h |—3ak |—3ho [—361 |{—38g |—hat |— 47 |—l4gb
24 377 380 388 hoa hay hhh h7a 503 538
20 bha hih h51 463 hq8 g8 5a1 507 576
16 Hoh H006 5149 bay 534 blhg 568 588 611
12 H64 566 570 b7 h86 597 fi11 627 G4k

o 8 621 6aa Gab tiag 635 643 651 662 673
= + 4 675 675 677 679 681 685 689 693 698
+ 0 729 VER] 725 725 7al 72l 7249 7292 721
Il - 4 774 773 770 767 763 758 753 7h6 739
= 8 815 814 811 8006 799 790 779 767 754

12 854 852 848 84o 830 8179 802 785 766
16 888 886 880 871 857 8ho Bao 798 774
20 918 916 909 896 880 859 835 807 [— 1778
24 9h’ gl 932 918 899 874 845 813
—~28 |—9gbb |—961 |—9gha |— 035 [—g13 |—88H |—8Ha |--815

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L et'de D changées de
signe, Prendre le facteur correspondant et en changer le signe.



Panraruaxg gy pécLinaasas (Luag). — 89 — Tasee B.

AR --Tey

D S e ~-

4720 | ==80° | +=88° | =06° | =104°| ==112° | =120° | =128°| =136°

+ 28 |- 489 |— 534 |- hBa |—630 |- 677
24 5a1 Hoa 603 645 685
2() 553 h87 baa 656 690
16 58a 610 637 665 |— 691
12 609 Gag 649 670

2 8 632 645 658 |— 674

+ & | 63! 658 | o6k

+ ¢ 0| 66y | 668 |- 667

- 4 683 675

-3

8 693 |-~ 678
12 700
16 | —~oh
20
24
— 28

+28 |-—-513 |— 558 |- Godb |—6b1 |--697
[ 9

24 h8 587 627 667 706 ‘
20 580 613 6406 680 IR | |
16 Gog 635 | G662 | 68g |— 71D |
12 634 655 675 695 |

. 8 658 671 684 |- 697

S V4 4 678 684 | Ggo

+ ¢ 0 695 6gh |- 693

I — 4 708 700

= 8 717 |— 703 !
12 723
16 | — a6
20
24

\—28
428 |—538 |—58a !— 6ay |—67a [— 716 |— 759

24 574 612 650 689 naq | — 765
20 606 638 650 702 734
16 635 660 686 719 |— 137
12 661 680 699 718 '

& 8 684 g6 700 |— 791

« 14+ 4 70 709 715

-+ 0 720 719 |- 717

I — 4 73a 724

= 8 nh1 | — g0
12 746
16 |- 748
20
24

| —28

Si L est négalif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L el de D changées de
signe. Prendre Ie facteur correspondant et en changer le signe.



Tavee B ~= 60 — Panariaxe ex okcuisaison (Luae).
D U R fag —_
0 28 | =16°| £94° | £82° | =40° | =48> | =56° | %=64°
[+928 [-—~34h | —3hq |--307 |-—-87a [—3yd —h1g [—1hbo |—AhBD |—D2d
24 ho had ha 434 45a h7) Hoi b Hoh
20 hh h76 482 hgh Hog Hag hho H75 Goy
16 53H H6 Hha o 563 H78 HITH) 61D (39
12 593 594 598 Gob 614 G2d (38 693 66y
% 8 649 6y 652 656 66a (g 678 687 (59?
= |4 4 701 701 702 7oh 707 710 n1h 718 723
+ < 0 709 749 749 748 748 7h7 740 746 745
I — 4 794 794 793 789 785 | 781 775 769 769
= 8 835 834 831 820 819 810 800 789 776
12 872 870 866 868 84gy 836 8an Bod n87 .
. 16 goh gou 8906 887 874 857 834 817 793
20 gda 9139 EE 911 8y5 875 851 Bab | — 790
24 55 951 94l 930 gt 888 8o |--8ag
\ — 28 |~ 973 |—g70 |- q61 |- ghd |—gad |—8g7 |- 8GD
498 |- 377 |—380 |- 389 |- ko |—hal |~ hhg | h7g | —508 |- Dhy
24 bha 44l hde 465 | A8a | hoh Hagy H5H8 hao
20 S0l 507 513 Hal H38 | bbb h78 Gon Ga8
16 H6n HH6 571 58a Ho1 | bob Baa Gha 663
12 6a1 Gas 626 633 Gho © Gbha | 6GO6A 679 Ggh
Lo
> 8 675 676 678 682 688 Goh 703 712 724
B |+ 4 VER] 726 729 739 731 7384 738 7ha 747
+ ] 779 778 L 771 771 770 769 768 7068
I - A 815 81d 813 810 Bug Boa 707 791 785
= 8 854 853 850 845 839 830 8a0 810 798
12 888 887 883 876 866 “ 854 810 82/ 807
16 918 917 911 9oa 8go , 874 8H6 835 814
20 Qhl 9hs 935 gah 908 889 867 841 | —813
24 965 q62 954 9l 923 goo 870 184
=28 |- 981 [ 978 |~ 968 |—9bh |— 933 |-qgo7 |—870
+28 !—hro |- h13 | —har |~ 043D |—A5B |—l99 1—Do7 1—53g |— Hoh
24 hqh hi76 483 hgh D12 H33 5H7 HhEh 615
20 H3H i 537 543 hhd 67 . H8A H0oD 628 65
16 593 1 Hyd 6oo 608 19 633 6hq 667 687
12 6hg | Gdo 653 fihg 668 678 690 703 718
2 8 | 701 701 70l 708 718 1 700 707 736 746
e |4+ & | qbg 750 751 759 75 | 758 761 763 7069
+ 0 79 1 q9h | qah | g9h 1 793 1 o792 | 791 1 701 | 789
i — A 835 844 833 830 Rag 1 823 818 B1a 806
= 8 74 871 868 863 857 8hg | 8ho 82q) 818
12 904 qo3 899 8ga 883 871 858 Bha 8a6
16 93a glo WED) 916 g0l 889 871 8ha | — 830
20 gb5 953 9l6 936 991 go3 881 | —8h7
24 973 971 q63 950 933 g1a | — 8806
—28 | - 987 |— 984 |—97h |—gb1 |- 91 |- 010
|

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la lable avec les valenrs de L et de D changées de
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer lo signe.



Panaiiaxe en pEciasoy (Luns), - 61 -- Tasre B.
A--T
D J— 6 . —_—
=72 | £80° | =88 | =00° | =104 =112°| =120° | = 128° |=130°
{428 |—563 |—606 |—Ghg |—0Gga | —73> 1 —~775
24 599 635 G173 710 746 781
20 631 (ID g3 784 abh | — 784
16 66Go 685 709 734 | — 758
12 686 704 723 7hi
o 8 700 731 732 | — 7h4
E 4+ 4| g8 9831 739
+ 0 74k 7ha |- 70t
i — 4 795 708
~ 8 763 | -= 1750
12 1768 |
16 :
20 ]
24 13
| - 28 |
428 | —DH8S [--628 | — (70 |—q1a [—7da —791 |- 828
24 6ad 658 Ggh 730 760 799 {—830 |
20 655 685 71D 740 7qh | —Boa
16 685 708 n3a 756 779
12 711 7a8 745 763 | — 780
> 8 733 7hh 796 | - 767
w4 A 751 797 nba
-+ 0 ';(3(') 769 — 764
l - 4 778 770
= 8 | 787 |—172
12 | — 1989
16
20
24
- 28
+928 |—0611 |—6do |- 6go |-~ 730 | =769 |— 806 — 8
24 Ghq 680 715 7hg 783 81H |— 84b
20 679 707 736 764 793 |— 819
16 708 731 75! 776 799
12 734 750 767 7806 | — Boi
& 8 756 7G6 774 | — 788
w4 4 g7k |o779 0 78k
-+ 0 789 788 | — 786
)= 4 | 799 |—792 !
- 8 806
12 | — 808
16
20 '
24
— 28

Si L ost négalif (Latitude Sud), entrer dans la table avee los valeurs de L et de D changées de
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer 1o signe.



Tamx B. — 62 .. Pamacraxe ex nicuiausox (Lose),

A - Ty

D — L e

0 =8 | = 16° | =94° | +39° | = 40° | 48 | = 50e =+ 64°

+ 28 | —hha [-- 445 | — 453 |- 466 |— 48> |— 508 |- 535 |--56H | - 599
24 504 507 514 5ab HLE 561 584 611 639
20 564 566 574 58a 595 611 631 653 677
16 Ga1 6a3 6a8 635 606 659 64 6ga 711
12 675 676 G8o 685 693 703 714 728 7M1

8 7ad 7s12 7a8 732 737 744 7§; 753 768

773 7¢ h 5 8 80 h 7 92

0 815 g:!’) 27125 872?1. gz.’n (?513 313 812 11

I — 4 854 853 851 850 846 844 837 833 8ab

888 888 885 881 874 867 858 848 839
12 919 917 g1l 907 898 889 874 860 844
161 9bh & gha | 937 | gag | gi8 | go3 | 886 | 86q |- 847
20 965 963 957 946 93a 915 8gh |— 871
24 981 978 971 9hg 943 gas | — 89y

—328 1992 1989 |— 981 |—gb7 |- gi8 |- gah

+54°
+

L
S

+28 i—hqh | — 496 |~ ngh |~ hgy 1—514 | ~536 | —H6a |~ 591 |— Gad
24 535 537 Bhh 500 970 588 G131 636 663
20 593 595 Go1 Gio Gaa G638 656 677 700
16 bhg Gdo 654 662 G7a 684 699 7106 734
12 701 709 705 711 718 739 738 750 764

& 8 790 750 754 756 761 766 773 781 790
w T4 4 79% | 795 | 796 | 797 | 799 | Boa | 805 | Bug | B1a
+ O 835 1 835 1 835 | &34 | 834 | 833 | 833 | 832 | 83
hp— 4 879 | 871 | 870 | 868 | 864 | 860 | 856 | 851 845
= 8 1 9ob | 903 | goo | 896 | &o1 | B84 | 875 | 865 | 855

12 932 931 927 921 912 goa 890 876 861
16 955 9hh 949 9 glo 916 900 88a | — 863
20 973 971 066 996 9h3 936 gof | — 884
24 987 985 978 966 90 |—931 | — go8
—28 |—990 |~ 993 |— 985 |- g7a |- gb4

[ +28 |—50b |-~507 |- 51h |—5ab6 |— 543 (—56h |— h88 [— 615 |— 646
24 H64 566 573 583 597 61D 636 660 686
20 Ga1 623 628 637 6hg 664 681 701 723
16 675 677 681 688 697 709 793 739 756

qgr

12 726 727 730 735 7ha 751 761 773 785

. a 773 5 8 83 88 5 803 811
B |+ 4 i 3% i 378 Gan Sa 3% 8ag | 83a
+ 0 854 854 854 853 853 85a 851 8H1 850
Il — 4 888 888 887 884 88a 878 873 868 863
- 8 g8 018 910 911 906 899 891 881 874

12 9hh 9h3 939 933 920 916 9ok 891 {— 879
16 965 963 959 951 gl 9a8 913 | —~896
20 981 979 973 g64 gha 936 [— 917
24 992 a9o 983 972 958 |— 939
1= 28 1—999 |~ 996 |— 988 |—g76 |— g5y

Si L est négatif (Latitude Sud), enirer dans fa table avee les valeurs de L ct de D changées de
signe. Prendre le factear corraspondant et en changer le signe.



Pansneaxe ix pEcisnsoy (Lusk), — 63 - - Tamn B.
A --Tsg
D S ~ . I e~ e
272 | =80 | =88 | =06° |=x=104" | =112° | ==120° | = 128° | ==136°
+28 [ —634 |—671 |—1709 |—17h7 |—n784 |—Bao |—854
24 670 709 735 767 799 830 |— 859
20 708 729 756 783 810 836
16 731 70 774 790 817 | - 838
12 799 799 788 8o |—8ao
(R 8 778 | 788 | 799 |—8og
Y + 4 796 Boo 805
+ ¢ 0 810 8og |- Bo7
I - h Rig |--813
= 8 8ad
12 | --8aq
16 !
20 ’
24
. — 28
{428 | —606 |—0Ggy |- qga7 |—764 |—799 |—833 \—B8G6H
24 Gy 749 7563 784 815 K] 872
20 794 750 776 801 Bany 851 |— 874
16 753 773 79h 815 835 |—BHA
12 778 793 808 823 |— 839
IR 8 799 | B8og | 819 1—8ag
w + 4 816 8a1 8aH
+ 0 830 | 8ag |- 828
i - 4 83g | —B3a
) 8 | — 844
12
16
20 |
24
- 28
(498 |—677 |—911 |—70b |—1979 |—813 |85 |- 876
24 713 7ha 771 Bo1 830 858 884
20 7h5 769 794 818 843 866 |— 888
16 774 793 813 83a 851 |—870
12 799 813 827 84a |— 856
. 8 819 Bal 838 84
B |+ 4 836 | 8ho | 844 _ gtb
+ 0 849 84y |— 847
b |- 4 857 |—Bb1
= 8 |-— 861
12
16
20
24
- 28

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la labie avec les valeurs de L ct de D changdes de
signe. Prendre le facteur correspondant el en changer le signe.



Tasre B. — G4 — Panucaxs ey pEcuxuson (Lusk).

D . IA{ \ltg
0 | =8 | =100 | =24 | =32 | 2400 | =48 [ =56° | = 64°
! 4928 |— 535 |-537 |—BA4% [—655 =571 |=Dg1 |--6th — 6ho |— 668
24 hyd | DHod 6o 611 Gah 64 661 683 708
20 6hq 650 655 664 | G5 68q 705 7ah 744
16 701 703 706 713 70n 733 706 761 %77
12 7h9 | 70 753 758 765 77 783 794 8ub
s 8 794 79D 797 8oo 804 8oy 8106 8ad 830
< + A 83D 835 836 838 839 84a 845 848 851
+ 0 873 | 8713 874 871 871 870 86 869 868
I - 4 goh | gob goa 900 897 89k 890 885 880
= 8 932 | g3 929 9ad 920 913 906 897 888
12 9hn | b4 991 94h 938 gal 917 god | — 891
16 973 | 972 968 961 951 939 gah |--qo8
20 987 | ¢85 980 971 05y |— 9hh [--yu7
24 996 | 994 | 988 |—978 |— 963
| —28 ‘—100e [-997 i—gy1
[4+28 |— BGH |—5H67 [ 573 [—B8ALL.-Dyg (— 617 |-0638 |—6G3 [—68g
24 Baa | Gad tag | b3S 651 1 666 685 700 729)
20 655 1 677 68a | OG89 700 | 713 798 7h6 765
16 726 1 me7 731 737 745 756 768 78a 747
12 772 773 770 780 | 787 704 8ol Kih Bad
& 8 815 | 816 818 Bar @ Hab ' 8ag 835 8ha Bl
I §oh | BhA | 85> | BOLG | BBE . 86u | K63 | 866 | 86y
+ 0 BSg | B88 | BME | 88K | 888 | 887 | 886 | ®86 | 885
- 4 919 018 g17 91 912 Q09 o) go1 896
= 8 9hh 943 gt 038 933 929 920 919 903
12 ghd | gb4 961 9h6 99 9ho 929 18 | = god
16 98t | 979 | 970 | 06y | gbo | 948 1—gdd j--guo
20 9uya 991 486 Y77 gbb |— 9D
24 9y8 |~ 99t |—gur j—o81 ~ 9068
| 28 |—1000
© 498 |— Hgh |-Bgb |—boa |— 613 [—0ad —Gha |—66a |~ 685 | —n710
24 6hg | 651 656 665 676 691 708 728 7hq
20 701 703 707 71h 73h 736 7H0 767 785
16 7h0 | 751 754 760 | 7068 778 787 Boa 816
12 705 1 79D 798 8oa 808 815 8ah 834 844
o 8 835 | 836 837 840 8hh 848 854 860 867
© |+ 4 872 | 879 873 854 876 878 8%0 883 886
+ 0 goh | gof 9o’ goh 903 go3 goa 9ot 901
l -~ 4 93a | 93a 930 929 a6 923 919 919 g1t
= 8 ghd | 95 gha 9hg ghh 939 93 92b - 916
12 97h 973 g70 965 9h8 950 gho |— 930
16 0gR7 | gR6 982 976 g7 |-~9d7 |--ghh
20 9ot | agd | 990 |--983 {—972
2% |—1000 | -998 I—093
- 98 |
i i

Si L est négalif (Latitude Sud), eatrer dans la table avee les valours de L et de D changées de
signe. Prendre lo facteur correspondant et en changer le sigre.

I'd




Panatraxe By picuinason (Luve). — ) - Tamsg B.

A —Tag
D ——T -~ — e
272 [ =80° | =88 | =96° | =104 |=112°| =120 | = 128° | == 136°

428 [— 698 |-~ 9w |—561 [— 794 |—8aD |— 836 |— 88>
24 733 761 788 816 843 870 894
20 766 788 811 834 857 879 |— guo
16 794 B1a 830 84g 867 |— 884
12 818 831 845 8oy |— 873

8 834 847 850 865

@ |+ 4 | 855 | 859 | 86a |—R66
+ 0 | 867 | 866 |—865
Il — 4 874 |— 8ug
= 8 |--878

12

16

20

24

— 28

‘428 =717 (== 747 | =977 |- 807 |—837 [—866 |- 893
24 753 779 B0 830 856 881 goh

20 785 806 828 850 871 891 911
16 813 830 847 864 881 898 |— 913
12 837 849 864 875 888 |- goo
2 8 857 865 873 881 | — 889
© |4 4 873 876 880 |— 883
+ 0 884 883 | — 88a
I - 4 891 |- 885
= 8 |—893
12
16 i
20
24 ‘ !
- 28 i ‘
( 428 |- 936 |- 76k [~ 792 [—8a0 |~ 848 — 875 |~ qoo |— 923 |~ ghh
24 7M1 795 8ao Bk 868 Bg1 913 943 |~ gd0
20 803 8ad 843 864 884 903 j— ga1 j— 937
16 831 B4y | 863 | 87y 89H | -gro
12 859 866 878 8go |-~ goa
. § 8rh 881 888 [~ 897
2 |4 4 | 889 | Bga |- 896
+ 0 goo | - 8gg
l ~ 4 gob
- 8 - go8
1 12
16
; 20
§ 24
; | -- 28
i i

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table dans les valeurs de L et de D changées de
signe. Prendre le factear correspondant et en changer le signe.

M. Arago, 5




Tasre B. - (6 -~ Panantaxe gy vécLisason (Luse).
A - Tag
D — N N ———
0 48 | =16°| 224° | =82° | 3=40° | =48 | =56 | =064
+98 |— 6aa]—6al |--0Gag |—038 — 651 |- 667 |-~ G685 | — 707 — 1730
24 675] 697 684 6go 701 mh 730 748 n68
20 7261 727 731 738 749 758 774 787 803
16 73l 77 7717 784 789 798 809 Ha1 834
12 816| 816 81y 8aa 828 835 8ha 851 861
o 8 854 855 856 850 86a 866 874 877 883
S |+ 4 888| 88g 890 891 891 8¢yh 896 899 goa
+ 0 9tol 919 918 918 918 0917 917 910 915
l — 4 ghhl  ghh 943 gl 939 936 933 9239 gah
= 8 G65| 964 963 959 955 gho ghl 937 |—939
12 g81| 980 | 977 | 973 | 967 | 9By |—gbo [-—glo
16 92| 991! 988 g8a [—o7h |— 964
20 |- gu8|— 997 |--993 |— 986
24
— 28
| +28 |- 6hg }— 651 |— 656 |~ 665 | —676 |—6g1 |—7q08 |— 797 |— 749
P24 701 703 70 71h 7ab 737 753 768 787
20 790 751 755 761 769 780 nga 806 Ba1
16 709 796 799 803 810 818 846 839 851
12 835 830 838 844 847 853 860 868 877
A 8 874 873 874 870 880 883 888 893 899
S |+ 4 goh 9od 9oH gob go8 909 911 g1l 916
+ 0 93 932 03a 939 931 031 930 939 919
I — & ghd 955 954 953 950 948 ghh gh 937
= 8 97h | 973 971 969 965 g6o 954 947 |—glo
12 987 987 984 980 g7 967 |— 959 |— gho
16 996 | 995 | 993 | 9806 |—a79 |—970
20 |--10001—q99 |—99H |— 988
24
- 28

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L et de ) changées de
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer le signe.




Panatrase en nécunarsoy (Lose), — 67 — Taswx B.

R - Ty

D [
=72 x=80°| =88 | =96° |=104° i“‘2°i:120" :4:128°il1136°

I

p—— e

+ 28 [—756h | =979 {—8ab |- 832 |—858 |—88a |— g0l .- ga8 |— gh7
24 78¢ 811 834 856 879 Qoo 010 b:‘() ghb
20 Bai 839 858 877 8gH 913 gdo | —ghd | —gbg
16 848 863 878 8ga 907 921 [— 35 ' o
12 7t 881 893 goh 91D |~ qad
& R 8go 897 golh |— g1 [~ 918
S |+ 4 goh | 907 [—g1o
+ 0 g1 g1h
I —~ & |—ga0o |- g1d
= 8
12
16
20
24 | | |
| — 28 | ! :

+28 |—q971 [—59h | —818 |~ Bha |~ B66 | —88g |-—q11 |- 931 {— 48
24 806 846 8h7 868 888 go8 ga6 9h3 959
20 837 854 821 888 90H 9a2 937 95 [ — gtk
16 864 827 891 9oH a18 931 ghli | — 95b
12 887 896 907 917 |—ga7 |—936 |— ghb

8 905 911 918 [— gah ‘

919 | 933 | —g24

0 9a8 |--9ay

W= 4 |=933

+ 68°
+
I

L
)

12
16
20
24
1 —28 !

T i

i

LERES

ook

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L ¢t de D changées de
signe. Prendre %e facteur correspondant et en changer le signe.






T. C.

VALEUR APPROCHEE DE 7.

(A TITRE DE RENSEIGNEMENT.)



Tasry G, 70 VALEUR APPROCHEE DR ).
5 A~ Tag.
£ =8 =16 | =2 | =32 | =40 | =48 | =56 | =64
20 |=0° 00 == 0°00 == 0°00" |=£0°00 =0 00" |2=0°00" |F 000" |2 0" 00" |x0° 00’
2 1 by 1 00 a ol 111 a a1 a 36 2 bg 3 35 4 35
41 3 58 h o1 h o8 b b 5 11 5 68 7 09 9 10
6l 558 6 01 6 13 6 39 7 o3 7 08 8 56 | 10 ho | 13 35
81 757, 8m 8 16 8 ha g 29 | 10 u3 ! 11 51 | 1h o8 | 17 B4
10 ¢ 56 | 10 0a | 30 20 | 10 D3 i 11 ha ] 12 56 1 1h 4D | 17 3a | 2a o3
190 11 55 | 12 0a | 32 ah | 13 0oa 1 14 o1 | 1D a8 | 17 37 | 20 Da | a6 o3
1A 13 Bh | sh o3 | thoag | 15 11 | 16 39 | 17 59 | 20 a6 | 2l ob | ag 48
16 | 15 54 | 16 03 | 16 31 | 17 90 | 18 36 | 90 28 | a3 11 | 97 13 | 33 a3
18| 17 53 | 8 03 | 18 34 | 1g 29 | 80 53 | 32 56 | a5 53 3o 13 | 36 45
20 | 19 53 | 20 o4 | a0 37 | a1 37 | 23 o8 | a5 a1 | 28 3a | 33 07 | 39 54
99wy ba | eoaoh | a3 ho | 93 44 | a3 a3 | a7 45 | 31 o7 | 35 b | ha Ba
94 a3 1 | ah oh | ah 43 | a5 5a | a7 36 | 30 o6 | 35 38 | 38 36 | 45 3¢
26 | 25 b a6 o | a6 A6 27 D8 ag 48 32 a5 | 36 ob | 41 10 | 48 15
28 a7 51 | 28 ob | 28 48 | 30 oh | 31 g | 3k 4y | 38 a8 | 43 38 | Bo ha
30| 29 5o | 30 0d | 30 50 | 33 o9 | 34 o8 | 36 56 | ho 47 45 59 | 53 bg
321 31 S0 | 3205 | 3a Da | 34 th | 3G 16 | 3y o8 | 43 oa | 4B 15 | 55 o8
341 33 ug | 34 o5 | 3454 | 36 18 | 38 a5 | hr 17 | 45 13 | Do ab | 57 10
36| 35 hg | 36 05 | 36 55 | 38 ar | Ao a8 | 43 ah | 47 a1 | 53 39 | 59 of
38| 37 hg | 38 o5 | 3856 | ho a3 | 4a 3a | 45 a9 | kg al 54 28 | 6o 53
"0 39 hg | ho o5 | ho b7 | ha ab | 44 34 | A7 3a | 51 ad 56 a3 | 63 35
42| hy hg | ha ob | ha Dy | Lh a6 | 46 36 | hg 3a | 53 aa | 58 13 | 64 19
G4 1 43 hg | Kb o6 | 44 B7 | 46 a6 | 48 35 | Dr 3o | B5 16 | 59 by 65 4h
46| 45 hy | 46 of | 4G By | 48 26 | 5o 34 | 53 a6 | 57 o7 | 61 4y | 67 12
48| 47 hg | 48 o6 | 48 D7 | Bo ab | 5a 34 | 55 20 | 58 55 | 63 20 | 68 36
50 | 4y hg | Ho o6 | Do B6 | Ba 23 | 54 a7 | 57 132 | 6o ho | G4 55 | 69 56
52| 51 4g | Ha o5 | 5a 56 | 54 w0 | 56 aa | 5g oa | 62 a3 | 66 27 | 71 13
54! 53 hg | Hh ob | BA B4 | 56 17 | 58 15 | 60 So | 64 vi | 67 56 | 73 27
561 55 hy | 56 od | 56 53 | B8 13 | 6o o7 | 62 37 | 65 s 69 23 | 73 38
58 | 57 5o | 58 ob | 58 b1 | Go og | 61 59 | Gh aa | 67 18 | 70 47 74 47
60| 59 5o | 6o o5 | Go kg | 6a oh | 63 hg | 66 od | 68 53 | 72 o9 75 54
62| 61 S0 | 6a 0> | Ga hy | 63 58 | 65 38 [ 67 h7 | 70 24 | 73 ag | 76 58
64| 63 51 | 64 o4 | 64 45 | 65 53 | 67 a6 | Gg a8 | 71 55 | 74 47 | 78 o1
66| 65 51 | 66 oh | 66 ha | 67 45 | 69 1h | 71 07 | 78 ah | 726 03 | 79 o3
63| 67 52 | 68 o& | 68 39 | 69 38 | 71 01 [ 72 45 | 74 5a | 77 18 80 osa

La latitude donne son signe a y.




ViLeun arprocuir pe ). - M - Tanre C.
E AR —Tag.

= e e,

5 72 | =80 | =88 =+ 96 =104 | =112 | =120 | =128 | =136
=0 |£0° 00'[x 0° 00'|% 0° 00’

92| 6 3411 Hh1[5a 58

4| 13 59 |2a 47|69 31

6|19 07|33 1575 4y

8| ah 5a|lo 11|79 16

10 | 30 10|46 39|81 2l

12| 35 o0a |51 5683 5

14 | 39 a6 |56 14|83 54

16 | 43 aa{bg 4o |84 b1

18| 46 57|63 50|85 16 |* 109" 14

20| 50 10|65 23|85 .46 | 107 18

99| 53 03|67 32|86 11| 105 38

24| 55 h1|Bg 26|86 30 | 10h b

96 | 58 03|71 of [ 86 48 | 103 03

98 | 60 14 |7n 32|87 oa ! 101 OB

30| 62 13|73 hg |87 16| 101 03 & 113° a8

32| 64 oa |74 59|87 a7 | 100 12| 111 Do

84165 43|76 o1 |87 38 99 28| 110 29

36 | 67 15|76 59 | 87 47 98 A7 | 108 Oy

38| 68 41|77 51|87 56 98 og| 107 45

40 | 70 na |78 bo |88 o3 97 36| 106 34

42 | 71 16|79 9h 88 10 97 ob} 10b 39

44 | 72 a8 |80 05|88 16 96 34| 104 29

46 | 73 34| 8o 44|88 al 96 o8 | 103 3a |£110°1D

48 | 76 36|81 a1 |88 ag gb 4a| 103 38| 108 d9

50 | 75 36|81 55|88 35 gh 18| 101 48 | 107 A6 1130l

52| 76 33 |8a a7 |88 lo gl 56| 100 bg | 100 36| 111 37

54 | 77 a7 |82 58|88 45 gh 34 100 1h | 10D 29| 110 13 =11l oy

56 | 78 19|83 28 88 ho 94 15 9g 30| 10h ad| 108 Daj 113 b7k 116" 00’
58 | 79 og |83 56 | 88 54 93 56| 98 48| 103 24| 107 34| 111 16 11h ah
60 | 79 57|84 23 88 59 93 37 g8 08 | 102 ali| 106 18| 109 A6| 119 I
621 80 43|84 hg |8y 03 93 19| 97 30| 101 26] 10D o) 108 19} 111 07
64| 81 28|85 14|89 07 93 o0a g6 Ha | too 3o| 103 baj 106 53| 109 30
66| 8a 1a|8)> 38|89 19 g2 46 g0 16 99 36| 102 ha| 105 29| 107 Hd
68 | 8a 54|86 oa |89 106 ga 3o g hi 98 43| 101 33 104 ob| 1066 2y

La latitude donne son signe & 7.






T. D.

SECOND TERME DE LA PARALLAXE
EN ASCENSION DROITE.

(LUNE.)

\ . ] . y .. .
b.rprtmer (77 - &Tﬂ) en minutes d’arc. multiplher ce nombre par lui-méme ,
L]

puis par le facteur pris dans lo table ci-aprés (en considérant les différences
comme proportionnelles), enfin diviser par 10 0vo; le résultat exprimera des
secondes d'arc.

St la Lunc est dans I'Ouest du méridien . c'est-a-dire st R — Tsg << 0, prendre
le signe contraire a celui de la table.



Tasie D, . —e TR - Pamariaxe en R Luxe (a' TERNE),

D=0. LATITUDE GEOGRAPHIQUE.

R-Teg=0.| 0 | =8 |=16| =24 =82 |40 |= 48 |=56 |=60 |= 64 | =68

+ 45° +87 |+ 86 |+81 {473 [+63 |+05a |39 |48 |+aa |+ 17 413
44 46 87 86 81 73 63 | b5a 39| 28| aa 17 13
40 50 86 84 80 72 6a | DOy 3g | 97| a9 17 19
36 54 83 82 7 69 Go| hg| 37| a6 | m 16 | 12
32 58 78 77 73 66 Dy | 46| 35| ab| aof 15| 14

28 62 73 71 67 63 ba 431 33| 23] 18 14 10
24 66 65 64 6o 54 b7y 38| ag| 921 16 13 9
20 70 56 55 Ha L] ho 33 2d 18 1h 11 8
16 74 h6 45 43 39 33 a7 m 1H | 12 9 7
12 78 36 35 33 30 ab | 16 | 1a 9 " 5

8 82 ah a2l Ep! a0 17 14 11 8 6 5 3
86 |+1a [+19 |[+11 {410 |+ 9|+ 7|+ 6|+ 4|+ 3|+ 2 |+ =
0 90 o o o 0 o 0 o o 0 o o

94 {—ya |~13 |—11 |—10 |- 9|— 7 |- 6|= |- 3|— a|— 2

98
102
106
110
114
152 | 118
148 | 122
144 | 126
140 | 130
136 | 134

135 l

Si la Lune est dans 'Quest du méridien , c'est-a-dire si R — Tag < o, prendre e signe contraire
a celui de la table.



Pagareaxe exn AR Lune (2° teRNK). — 75 - - Tasce D.
D == 8. LATITUDE GEOGRAPHIQUE.
B_Tog=0.| 0 | =8 | =16 | =28 |= 53 | 40 |= 48 | = 566 |2 60 |64 | = 68
+ 45° +8g [+87 |+83 |[+74 [+ 64 |+ 52 + 4o |+ a8 [+ a3 [+ 17 |4 13
44 46 89 87 8a 74 64 53| bho| 28| a3 | 17 13
40 50 88 86 81 73 63| Ha| 39| a8 | an 17 12
36 54 85 83 78 71 61 So| 38| a7| a1 16 12
32 58 8o 78 7h 67 58| 47| 86| ad{ a0 | 16| 11
28 | 62 74 7a | 68 | 62 53| 44| 33| a3 | 19| 1h | 10
24 66 66 65 61 55 48 39 do 21 17 13 9
20 70 57 56 53 h8 b1 34| a6] 8 1h 1 8
16 74 by 46 4h 39 3hi o281 o 15| 12 9 7
12 | 78 | 36 36 | 34 | 3o a6 | a1 | 16 a1 9 7 5
8 82 ak ah al 21 18 1D 11 8 6 5 4
4 86 [+1a |+1a |[+11 [+10 [+ 9|+ 7+ O+ 4|+ 34+ al|+ 3
0 90 ° o 0 0 o 0 o 0 0 o 0
94 |—12 {—13 |—11 |—10 |— 9|— 7|— 6|— h|— 3 |— 3|~ 2
98 . — 18 |—1b 1 8 6 5 h
102 | . — 16 11 9 7 5
106 —1d j~1aj— 9
110 -
114
152 | 118
148 | 122
144 | 126
140 | 130
136 | 134
135

Si Ia Lune est dans 'Ouest du méridien, ¢'est-a-dire si R — Tag <7 0, prendre le signe contraire
celui de la table,



Tase D. — 76 - Pansrcaxe sy AR Luxe (2 Tenue).

D == 16°. LATITUDE GEOGRAPHIQUE.

Ro-Tog=0. 0 | =8 |=16|=28 [=82 |=40 =48 =56 |60 |=64 | =68

I

!

4 45°  l4gh i+03 (487 |+79 |+68|456|+ha |30 |+ab|418)+13
44 h6 glx! 93; 87 79 68| 56| ha| 3o ab 18 13
50 | 50 | g3 |

36 o4 90 88 83 | 75 65 830 M 28 23 17 13

91 86 78 I 671 551 Aha ag| ab 18 13

32 58 85 ! 83 | 79 71 61 50| 38 a7 m 16 14

gr | 66 | 57| 46| 85] ab] a0l ad| 14

by 65 59 51 b 3a 29 17 1h 10

1

|
20 70 61 | Gni 56 51 hh 36| 27 19 15 12 9
16 | 78| o | hy| 46 | ha | 6] o) 23| 16 48] w0l 7

12 | 78] 38 . 38| 36 ] 32 | 98| a3| 9| sa| 10| 8| B

8 8‘2! 2 | :eﬁ‘i al 1 aa 1y 151 19 8 7 5 h

b 86 1413 (418 [4va [f10 |+ ol 8|+ 6|+ A1+ 3+ 31+ a

0 90 n'} oi 0 ‘ o 0 0 o 0 0 0 o

| 94 i-~-|3 i--13 |- 1a 1- 1 |- gl 8|~ 6}—= b4|— 3| 3|~ s

98 | ; i uh E 219 15 12 8 7 b 4

102 z : i } — a8 23 17 13 10 ] 5

106 |.... t.... ' vier feve. | =30 a3 10 13 10 7

110 | ’ ! - —a7 | 19| 15| 12 )

RV ! . Lo . aa 17 14 10

152 i 18 | T B A R e N L 20 19 11
N

1A8 122 1., R I N T R i 16 12

144 ‘x 126 o e e e % 17 13
140 0 130 "L U AU N DU DI IR BTN IR T
T U INE 3 PR PYUPIR PRI FUURR IV PUPON FRPPS PUPRE FRERE BNL 3 IRET
135 | ‘ U T DU DD DUDI DU BT PE.

| i |

Si la Lune rst dans I'Ouest du méridien , c'est-d-dire si R ~ Tag <" o, prendre le signe contraire
i celui de 1a table, .



Panarraxe kv AR Luse (2° Tense), - 17 - Tare D.

D == 24" o LATITUDE GEOGHRAPHIQUE _

A-Tig=0| 0 | =8 |[=16/=24 :32";';40 A8 £ 56 | = 60 | == 64 =68
| |
+ 45° 404 [+ 103 |+ 097 |+ 87 +75!+0a 447 |+ 33 |4 a6 |+ 20 |4+ 1D
W | 461 soh | w03 | e7| 8 75; 6a| fhn| 33 aG| ao| 15
40 50 | 103 l 101 95 86 7/:! 61 06 33 26 a0 15
36 | 56, 99| o%| 9a; 83| 72 Dy 5| 3| 95| ag| sk
32 | 58 o | g3 i 87, 79 as% 55| da| 30| a4] 481 13
‘ ' ‘ : | :
28 | 62 : 87 ! 85 f 80% 73| 63, 5 | 39 a7| 2a | 17| 19
9% | 661 78, 76| 72| 65| 56; 46, 35| 5| 20| 45|
2 | 70| 67 ! 66 l 6a! 56| 48 , to| 3ol m| 17| 43| o
16 | 74 1) ‘ 54 1 511 A6 i ho ; 331 u:’)i 17 14 1 8
12| W W3 & Boi 86| 31 by g 3] 8y 6
8 82 ag ; a8 i 27 ol | 91 : 17 13 9 7 | 61 4
h| 86 |4+ 15 4 +m+.g+“i+9+7+5+z,i+3+g
0 90 03 ni o 0 o! v | o1 0 o 0 0
94 {— 1H I th |~ thi1a -1 ;* 9l 7 Bi h ~ 31— a
98 RSN RS —ag | ah| =i 17 |3g 9 7. 6 [/
102 | eroen. b 36| 31 uSé gl 3 i 8] 6
106 | ... ). ..., ceeediooo | ol 381 anl oan Ao 8
R IR B P b 3o w170 3]
1K 1 R N "m 35, b -mi 1h 11
152 | 118 | ... .. ;' 392 27 -J:x;;ﬂs';i. 13
o S
148 | 192 . e b o] ah B3
14 | 126 U DUUUR FEUUR DYPRESRUPE B 18 B SR TE BT
160 | 130 | .. :; 33| 267 a0 15
136 | 194 | ... :"1 B oAb a0 b
135 l ..... e N O T T 33| = ab a0 =1
! \ | | [ i | i i ; |

Si la Lune est dans 1'Ouest du méridien , e'ost-a-dive si AR — Tag <=7 o, prendre 1o signe confraire
a celui de fa table,



Tasee D. — 78 - Panavuaxe ex AR Luse (2° renwe).

D = = 28", LATITUDE GEOGRAPHIQUE.

——

A—Tg=0.| 0 | =8 |16 |= 04 |=32 |40 |= 48 | 56 |== 60 |= 64 | =68

+ 45° + 113 |4 110 [+ 1048 [+ 94 |4+ 81 466 |+ D1 |+ 3D |4 a8 [+ 22 |4 16
44 46 113 110 10h 9l 81 66| bHo| 35| a8 23 16
40 50 110 108 103 93 80| 65| bHoj 35| a8 21 16
36 54 106 104 99 89| 77| 63| 48} 34} ag 21 15
32 58 101 99 93 841 73| b9 4&B| 3a| ab 20 14

28 62 93 91 86 781 67| 55| A4a| 39| ab 18 13
24 66 83 8a 77 70| 60| 49| 38| ab| a3 161 13
20 70 71 70 67 60| ba| ha| 33] 23] 18| 14| 10
16 74 59 58 55 50| 43| 35| a7f 19| 15 13 8
12 78 46 45 ha 38! 33| a7l ar| b| a2 9 7

8 82 31 3o ag a6 | 23| 18] 14| 10 8 6 4
4 86 |4+ 16 |+ 15 [+ 14 |+ 134+ 11|+ 9|+ 7|+ B[+ 4|4+ 3|+ o
0 90 o o 0 0 0 ) 0 0 o o o

94 | — 16 {— 15 |— 14 [—13|—=11t|— g|— 7{— B|— h|— 3|— a
98 |~ 31 |— 3o ag a6| as| 18| 14| 10 8 6 4

102 | ... eve — Aha 38| 33) ap| a1 1h] 1a 9

106 | .....]..... .. ... — bo 43| 35| a7| 19| 15 13

1Ho | ... .o eev. |—5a| hat 33| 23| 18 14 10

1"Ma | ..o hg| 38| 26| ai 16 12
192 | 118 | ... ceerdve |—DBB1 ha} a9g| ab 18 13
188 | 422 1. UUU DUDI POUIE BT S I TS PR TS Y
144 ] 126 | ... ... P e I R LR - T R Y a1 15H
140 | 130 | ... ...l dn] 35| a8 a1 16
136 | 138 | .....|.....0 . ..., ho{ 35| a8 24 16

135 R I I v | eero D1 |-3D|— a8 | —aa |—16]

| I

Sila Lune est dans I'0uest du méridien, c'est-d-dire si B — Tag << o, prendre le signe contraire
a celui de fa table,




T. E.

SECOND TERME DE LA PARALLAXE
EN ASCENSION DROITE.

(ASTRES AUTRES QUE LA LUNE.)

Si & —Tsg est négatif (astre dans TOuest du méridien), prendre le signe
contraire ¢ celui donné par la table.

Si la latitude est Sud (L négatif), changer & la fois le signe de L et celui de
D, avant dentrer dans la table.



Tamer K. - 80 .- Panateaxe kN AR (2% 1EnNME).
¢ Axtres autres que fo Lune.)

— —_—

4100 | 4250 | 4350 | 4-45° | 455° | 4-65° | 4750 | +85°

=70 |+ o | +0"H | + 08| 4+ 1"+ 16 4 a"a

65 " 0,3 0,3 0,5 0,7 1.0 [+ (1",5)

= 60 'l 0,1 0,1 0,3 0,3 0,5 (0,8)
_’! 5d " 0,0 0,1 0,1 o.a| + 0,3 (0 .5)
50 ] 0,0 0,0 0,1 0, + 0,1 (0.,3)

=30 " +o0,0 | + 0,0 + 0,0 4+ 0,0 0.0 |+ 0,1

63 " U, 0,3 v,3 o,k 0,d 0,6
60 u P 0,1 0,8 0.9 0,3 0.4 | +(o"\3)
. 55 ” n " 0,1 0,1 0,2 0,3
i + 50 " " " 't n 0,1 0,2
II - 30 ¥ v " 2 " 0.0 0,2
- 40 " " " ] " 0,1 (0,5)
50 " u " 0,1 0,9 0,3 ‘
60 " 0,1 0,2 oh| 4+ 0,6 +(1.9) |

, -70 | + 03| 40,9 | + 1,5 +(2,d)

{4170 u +o0,a | o3|l +o03+08|+0b[+ 0,5] 4 0.3
3

6> v 0,1 0,1 0,2 0,9 0.n 0, 0,3
. 60 v " i 9,0 0,1 0,1 o,xg 0,9 0,1
1 ; -+ 55 " ” ! ] o " v 0. | + 0,1
o} -- 40 " " 1 " 0,1 0,2 |+ ((r,a)
= 50 " " " 0,3 03| +1{0,7)
60 | 40| +o,2 | 406 + 0] +(1,4) |
=70 | +(0.)
+170 » " " oo0| +03| 403!+ 0,3 0,1
EE -} 65 0| 0 " " 0,1 oa i o0, ]+ 0,1
-+ - 40 y " I 0,1 0,2 (0 1)
_! 50 " 0,1 oa| +03{ 4+ 0,3} +(o.0)

60 L 40,0 40,06 ] +(0,8)

Les chiffres entre () et {({ ) s rapportent i des hanteurs inférieures & 10° el & 5°, el ont été
conservés pour {'interpolatinn,




Panatraxe ev AL (9° TERNE). -1 B Tanee E.
(Astres autres que la Lune.)

A - Tsg

4900 | 41000 | 4 115° | 4 125° | 4 135° | - 145° | 4 155° | --170°

=70
65
60
55
H0
= 30

L=0

+ 170
65
60
55

‘_‘I‘_ [ o0

I — 30
40
50
60

- 70

I 470
65
60

+ 55

— 40
50
60

— 70

L=+10"

+ 70 0,0 - 0",6
w \ 406D

— &40
Il -

- 50
— 60

Les chiffres entre () el (( ) so ragportent & des hautears inférienres 4 10” et a 5%, ot onl &1é
conservés pour Pinterpolation.

M. Arago. 6




Tavee E. e 83— Panavraxe ex A (2° TEDME).
(Astres autres que la Lune,)

D . - el e

-+ 10° + 25° 4+ 35° | - A5 -+ 5d° -+ 65° 4 75° -+ 85°
-+ 70 " " ] i " " " "
65 " " " " " u " "
;Cfl G0 " " " " " " " )
- + 55 " " n it u " ] "
_IL — 40 " " P 40" | 40" - ((1"0)
50 ! 4ot | 4+ o310 4 (0,0)
— 060 | +(0".3)
! " " u a " " " "
65 p " ' u " " " "
.‘q G0 " 0 u 2 ] " " n
] 55 ] " u u u u " "
_‘T — 30 0 ] ] u + 0,1 |+ (0,0)
- 40 ] 0 " 40,2 | -+ (0,D)
5 | 4+ o0, 40,3 | +(0,D)
—~33 | 4+ 0,2

(1B} " " " " " " u u

5d v " " " " " " "

+30°

L=
el e — "~ I

| +
w Ot
o <
= =
= =
B
+
f=) =
+
(=
o

=

=

=

=50 | $(0.1)

-+ 70 " n " " " " n
65 u n u " v v " ’
60 u " u " " ) v

-+

i

=z = DN =

50 " " u " ' " u
-+ 30 " " u " " n " "

\ — 40 u 40, | +(o,h)

+ 70 " " " " y " I "
e
.?, 65 n " " u " " v [
+ G0 " " v P " " " ]
I Hd " " " " " " v "
J "
+ 50 ” ” " " " " " "

Les chiffros entra () et () s rapporient & des hauleurs inféricures & 10" ot 45°, et ont été
conservés pour Tinterpolation. '



PanarLase gy AR (2° renue). — 83 -- Taoee K.
( Astres autres que la Lune.)

L A - Tsg o
b +90° | 100" | 4115 | 41257 | - 135° | 4 145° 4+ 155" | 4 170°
+70 ) -0"\3 | = 1"
65 0,0 0,2
;‘3 60 0,0 0,2
+ { 405 0,0 -—0,1
_!L — 40
50
— 60
[ -+ 70 0,0 —~0, | —o | — 10| — 1] - ("3)
65 0,0 0,1 o] —(1,0)
o 60 0,0 — 0,1 0.0
:'_ + 55 0,0 0,0 | —(n,0)
1] —30
- 40
50
— 55
+ 70 0,0 ~04 [ =03 o0, —o0o6i] —0,9] —¢"\8 | —o"h
65 0,0 0.0 0,3 0,b o8 —(1,9)
% 60 0,0 0,0 0.3 0,6 —(1,1)
:’_ 55 0,0 0.0 03] —(0,7)
1 -+ 50 0,0 o, = (0 ,4)
-3 —30
40
- 50
470 0,0 0,0 | —0a| ~oal—0oh| ~0d| ~oh| —o,n
o 65 0,0 0,0 0,1 0,2 oh oi| -0 -0,
‘_T_ 60 0,0 0,0 0,1 L B B T N A R
I 50 0,0 0,0 0,2 0,3
- +30 0,0 0,0 ~o0oa| — 0.3
— 40
[ 470 0,0 0,0 — 0| -0, -~0.2] —0,2] -0, — 0.1
:?, G5 0,0 0,0 ,0 0,1 0, 0,3 0,3 0,1
+ 60 0,0 0,0 0.0 0,1 ) 0,31 -—o.h -0,
"‘ KH) 0,0 0,0 0,1 0,1 o3| = (o,h)
- -+ 50 ) 0,0 -~ 0, | — 0,2 —(0,b)

Les chiffres entre () ol (( ) se rapportent & des hauteurs inféiires & 10" ot & 57, cl ont ¢lé
coaservés pour l'inlerpolation.






T. F.

SECOND TERME DE LA PARALLAXE
EN DECLINAISON.

(LUNE.)

. R . . . .
Ezxprimer (7:' - m) en minutes d’arc . multiplier ce nombre par lui-méme,

puis par le facteur pris dans la table ci-apris (en considérant les différences
comme proportionnelles), enfin diviser par 10,000; le résultat exprimera des
secondes d'arc.

Sila latitude est Sud (L. négatif), entrer dans la table avec les valeurs de L
ct de D changées de signe; prendre le facteur correspondant et en changer le
signo.



Tame F. — 806 — Panawaxe ex pEcuvnsos Luse (»° Tenug),

M- Tsg

b - - e

0° bt =160 | 22240 | =39 | =40° | %48 | =060° | =064

I4+928 | ga | bgu | 407 | 460 | 4B ) b 33 | -bas | -3

24 GH G Go 54 ho 38 a9 20 12

20 H0 hd Ha by ho a3 20 18 10

16 ht hH h3 38 33 27 00 v 9

12 30 35 33 29 2b 21 16 11 7

8 al 23 29 20 17 14 11 7 4

° B I A I R N S YR B S I S N S I b ] 4 a
g0 o o 0 o ) o 0 0 0
b | —ga =12 | =11 | —10| =8| 7| -0} —Hh|— 2

8 ol ad an 20 17 1h 11 7 h

12 36 35 33 ag 1) at 16 11 7

16 L6 i) 43 38 33 47 a0 1h 9

20 56 h5 5a by bo 33 ab 18 10

| 24 (] 64 Go b4 Lo 38 29 20 19
\—28 | —qu | —q1 | =67 | —06o | ~Dba | —lba | —Js | —o — 13
P28 | 465 | 64 4-60 | 403 | 46 | 436 | 427 +18 | 410

24 50 50 Ha h6 3y 31 al 1) 8

20 L6 05 iy 38 3a 2D 18 19 6

16 36 39 33 29 uh 19 13 8 4

12 aly 2/ a4 19 10 13 81 4 5] 4 o

. 8 | 41a |42 40| +o|+7|+5|+3] of o
i + A 0 o ) ol —a]— a|—-—3| -3 —38
+ 0 | —1a | —1a | —1a | — 11 10 9 8 <9 4
_”: — 4 2’ 24 a3 21 19 16 13 10 7
{ eh 35 33 30 27 23 18 1h )

12 hi hH 43 29 35 2 24 17 1t

16 50 50 Ha 47 1 34 a7 20 13

20 65 G4 6o 55 48 39 31 29 1h

24 71 71 67 61 53 L3 34 ah 15

\ — 98 —*8 —q7 | 73 —6h | =Dy | —4l7 | 36 —af | — 10

[ 4928 | 4-56 | 455 | 456t | 4486 | +37 1 430 | +21 | + 3| + 6

24 ot hH ha 37 31 2h 16 9 h

20 36 35 33 28 a3 17 11 6| 4 1

16 a2’ 2l 21 18 1h 10 | 4+ 6| 4 9| — 1

12 | 419 | 412 +1o 4+ 814 6|+ 3 o] — a 4

. 8 0 0 o | —a| —-—3]— 4] -5 6 6
e + 4 —1a | —1a | -12 19 12 11 11 10 8
B 0 2/ al 23 a2 20 18 16 13 10
_'_L b 35 HH) 34 31 a8 LX) 21 17 19
8 ho hd 0 ho 35 31 ah 20 1h

12 56 Ho b 08 03 36 29 22 15H

16 (i 6 Go 59 ho Iy 33 alt 16

20 o 71 G7 G n3 1) 3 20 17

24 78 75 73 6O oY h§ 3 a7 18

28 | 83 ] —81 !~ g0 | — 61| -=bo | =39 1 —a8 | — 18

i i | [ | i

Si L est ndgatif (Latitnde Sud), entier dans Ta table avee los valeurs de 1. et de D changdes de
sitne. Prendre Io facteur correspandant et en clanger le sigrne.




Panavuaxe ex pEcLiNaisoN Lone (9° tenMe). — 87 — Taswr F.
) A =Ty

D e ——————

+ 7% | =80° | =88° | =06° [3=104° | = 112° | =120 | == 128° | 136°
+28 | 47 + 2 o
24 6 2 0
20 5 a 0
16 b 1 0
12 3 4+ 0
8 a 0 0
& |+ 4 +1 o 0
I 0 0 0 o
— 4 —1 0 0
8 2 0 0
12 3 — 1 0
16 4 1 0
20 5 a 0
24 6 a 0
— 28 —q — 2 0
+ 28 +4 o 0
24 3 0 0
20 42 o o
16 o 0 0
12 0 -1 0
. 8 -9 1 0
< 14 4 3 2 0
+ 0 h 2 0
- 4 5 2 0
= 8 6 3 0
12 6 3 0
16 7 3 0
20 8 3 0
24 8 3 0

— 28 -8 -3 0 ;
+ 28 + 1 — —3
24 o a2 a
20 — 2 3 a
16 3 3 1
12 h 3 1
. 8 5 h —1
© T4 4 6 h 0
—:]_ . 0 7 h o
— 4 8 h 0
= 8 9 h 0
12 9 A 0
16 9 h 0
20 9 h 0
24 0 3 0
—~ 28 -9 — 3 0

Si L est négatif (Latitede Sud), enlrer dans la table avec les valeurs de L et de D changées d
signe. Prendre le factenr correspondant el en changer le signe.



Tamee F. — 88 - Panmsviaxe gy nécasasos Luse (a® tenme).

A - Tag

0 | =8 |16 | e | w32 | wa0 | 248 | w560 | o0
[+928 | 46 | 445 | +ha | +45 | 430 | a2 | +94 1 + 9| 4+ 1
24 36 35 Ja a7 aa 1H 9| 4+ 3| -1
20 al) al a1 18 13 |+ 8+ 38 o 4
16 +1a | 4192 | +10 4+ 8|+ b} —-0}f -~ a -5 7
12 o ol -1 | —=3]-5]—=6 8 9 9
Iy 8§ | —1a | —n 12 13 13 14 13 13 1
- + 4 2l 2l 23 a3 an a0 19 16 13
+ 0 35 35 34 3a 3o aq 23 a0 15
I - 4 46 4 b h 37 33 28 24 17
= 8 56 55 54 lg b 38 3a ad 18
12 65 64 61 56 S0 43 3h 27 19
16 71 71 68 6a 55 by 38 28 19
20 78 77 73 67 by hy 39 a9 19
24 83 Ba 77 70 €a D1 bo 29 19
| —28 | —86 | —84 | —80 | =73 | —6o | —Da | —hy | —ag | —18
[+ 28 +36 | 435 | +3a | 4oay | 4ot | 4abh ) 4 7 ol — &
24 al a3 a1 17 a4+ 704+ 0 | = 4 7
20 419 | +12 | 410 | + 71 4 3 o | — B 8 10
16 o ol —a | —31—61]-—-8 11 13 19
12 —13 | — 12 13 1h 15 106 16 16 15
< 8 al ah ah al 23 23 at 20 17
= 14 4 35 35 34 33 K ay 26 a2l 19
+ 0 46 b6 hh La 39 34 h a6 20
I — 4 H6 ) 53 fo L6 lio 34 a8 21
= 8 65 64 61 hy o 4% 37 3o 2
12 73 70 68 63 H7 g ho 31 29
16 88 77 7h G8 Go 1 by 31 3t
20 83 821 77 7 63 53 ha 31 21
24 86 84 g0 73 64 DA ha 31 a0
| — 28 —87 | ~86 | —81 | —qh | =064 | —D3 | —ht | —ag | — 18
I+ 28 +ah | + a3 | 421 16 | 411 | 4D o | — 6| —10
24 413 | F1a | +10 [ 6 4 a2 | — 3| ~ 5 10 13
20 o o|— al — U] -7 10 13 1h 10
16 | —1a | — 12 13 1 10 18 19 19 18
12 2h 2l al 2 2D EH) 2l 23 20
2 8 35 35 RH) 35 33 31 a9 20 a2
a4 4 46 46 hd 43 h 37 33 29 23
+ < 0 56 55 54 51 b b3 39 31 24
l - 4 65 64 Ga h8 H3 i ho 33 2h
= 8 72 71 68 64 H8 oY ha 34 2l
12 78 77 7h Gy Ga D3 o 34 sl
16 83 8a 78 79 4 HH hh 33 2]
20 86 85 8o 7h 65 ) hl 33 a1
24 87 86 81 74 63 nh h3 31 19
—28 | —86 | -85 | =81 | — 73 | =64 | —=D3 | —hs | —ag | 17

I i J | |

Si L est négatif {Lalilude Sud), enlror dans la table avee les valeurs de L ct de D changdes de
signe. Prendre le facteur corvespondant et en changer le signe.




Panatiaxe £y nicusairos Lune (9 renne).  — 8Y — Tavie I,

-

A - Teg
b I 0 ——.
=72 | = 80" | =88 | =06° | == 104° | 2= 112° | == 120" | = 128° | == 136°
{4 28 — 3| -5 — 4
24 [ D 3
20 i ) 3
16 7 6 3
12 8 6 2
o 8 9 6 “
- + 4 10 6 — 9
-+ 0 11 6 0
If — 4 11 6 0
= 8 11 5 o
12 11 b 0
16 1t h o
20 11 i 0
24 10 3 0
— 28 — 9| — a 0
+ 28 - 71 -8 —0
24 9 8 6
20 10 9 b
16 11 0 153
12 12 9 4
o 8 13 9 3
=t + 4 1h 8 2
-+ 0 1h 8 -1
|- 4 1h 7 0
= 8 1 6
12 13 b
16 19 b
20 1 3
24 10 2
— 28 — 8] - o
- 28 — b | —a ) -0
24 1h 12 9 3
20 1H 19 8 -1
16 16 12 7
12 17 13 2
> 8 17 1 b
& | 4 17 10 3
-+ 0 17 9 | —a
1 - & 10 8 0
- 8 1H 7
12 1h 5
16 13 h
20 1 — a
24 q 0
- 28 -1
|

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table avee les valeurs de 1. ot de D changées o
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer le signe.



Tasie F. — 00 —  Panaraxe ex pecuinaisox Lune (2° TeRue).

A— Tag o
D e o T
0 8 | 216" | =24° | =32° | =40° | %48 | =56 | = 64°
+a8 | 413 (412 |+ 9 [+ 6 o |[— 4 | — g | —13 | ~16
ah 0 o |—a |— b |~ 8 19 15 18 19
a0 | —19 | — 12 13 1) 17 20 21 a3 aa
16 ah al ah ad a6 a7 a7 ab al
18 35 35 35 30 35 34 3a a9 ab
% 8 b6 h6 hH ih ha ho 36 Ja a7
a4 b 56 55 bh Da by h5 ho 34 a8
-+ 0 65 6h Ga 59 55 hy h3 36 a8
| 7a 71 bg 65 b9 h hH 37 a8
~ 8 78 77 74 Gg 63 55 b6 37 a7
19 83 8a 78 73 65 Oy hq 36 ab
106 86 85 81 75 66 Dy 46 35 23
a0 L 86 8a 75 . 66 o6 hh 33 a1
al 87 85 81 74 65 Hh ha 3o 18
\—a8 | -85 [~83 |—79 |—72 | —06a ;| —DB1 | =39 |97 |—1}
-} a8 0 o|— a3 |—bH |- 9g |—~1h | —18B | —9a1 [ —al
ah | —13 | —1a 1h 16 19 aa al ab 26
20 al al 2d ab 28 29 Jo 29 a8
16 35 35 35 36 36 30 35 33 3o
13 A0 46 45 I 43 ha 39 36 31
% 8 | 56 55 | b4 | 53 ho | l7 83 | 38 3a
I | 65 64 62 Go H6 HEY L6 39 3a
-+ 0 74 71 Gg 66 61 hH h8 ho 31
1= 4 78 77 75 70 65 57 hg ho 3o
- 8 83 81 79 74 67 Hg hg 39 28
14 86 85 81 7% 68 Do 48 37 26
16 87 86 8a 76 68 n8 h6 35 ad
a0 87 85 81 75 66 bb I 3a a0
all 85 83 79 749 63 Ha ho a8 106
— a8 81 8o 75 68 b9 48 36 al 19
[+a8 | —1a |—1a | —1h |—1b [—a0 | —a3 | —206 | —2a8 | —ag
al al ah ah 27 29 3o Ja 33 3a
a0 35 35 36 37 37 38 38 36 3h
16 06 b6 h6 Lo ) Lt ha 39 35
13 5o D> 55 54 Ha bo h6 la 36
2 8 65 64 63 61 H8 oh hg 43 36
o 4 4 73 71 70 67 63 hy hi hh 35
-+ 0 74 77 75 71 66 Go Ha 43 34
hj— 4 83 8a 79 75 68 61 by ha 3a
= 8 806 85 82 76 69 61 H1 ho g
12 87 806 8a 77 Gy Go g 38 ab -
16 87 85 8a 75 67 ] hi 34 ag
20 85 83 79 73 6% 54 s 28 18
ah 81 8o 70 69 Go hg 37 2b 13
—a% | =96 | —75 {—70 |~—63 | —=HA | --36 | —3a | —a0 | — 9
1

Si L est négalif (Latitude Sud), enirer dans la table avec les valears de L el de D changées de
sine. Prendre fe facteur correspondant ot en changer 1e signe.



PansLLase eN pécLinaison Luse (o' renue).  — 91 — Taswe F.

) A —Tag
D - _ i P
=79 | ==80° | =588° | 00" {==104° | ==112°| == 120° | == 128° =+ 136°
498 | —17 | =16 |—18 | — 7
2 19 10 12 )
a0 20 10 1o | — 3
16 21 10 9 0
13 21 10 7
& 8 a1 i |~ 6
& |+ 4 20 12 o
T -+ 1 0 20 1
Y= 4 18 9
~ 8 17 7
13 1H )
16 13 | = 3
20 10 0
ah 7
—a8 | — &
+ a8 — a3l — a1 —17 — 11
al ah 21 1) 8
20 29 20 1h 6
10 ab 19 12 | — 3
12 ah 18 10 0
o 8 29 16 7
& |+ b ad 1h )
-+ o 22 129 | — 3
I — 4 a0 9
=3 8 17 "
19 1H i
16 12 - 1
20 8
al 5
— a8 a
4298 | —ag |—26 |—at —15 | — 0
al 30 a0 19 19 | — 3
‘ 20 3o ali 17 8
! 16 3o PR) 1h b
19 €9 21 19 | — 3
o 8 28 19 0
G 1+ 4 |- a6 16 6
-+ o al 13 | — 9
N ]— h 91 10
- 8 18 G
19 h |- 3
10 10
20 6
ah -9
\ - a8

Si L esl négatil’ (Lalilude Sud). entrer dans 1a table avec les valeuss de L ot de D changées de
signe. Prendee e fact~ur correspoadant et en changer le signe.



Tasre I, — 92 —  Paparraxe ex pécLisuson Luxe (a° renug),

M Ty
I) o T TR e
0 =8 =100 | =240 | =320 | =40° | =48] £56° | =64°

+a8 | —ah | —ah | —ab f—a7 | =30 [ =32 | =35 | -36 |36
2y 35 35 36 37 39 ho ho ho a8
20 h6 46 ho hé 4y li6 K] 43 ho
10 56 ho 55 55 hh Da bg 45 b1
19 65 G 63 6a 59 ho ba hn LR
> 8 72 79 70 68 64 6o 54 08 ho
@ 14+ 4 8 78 76 79 68 6a 55 7 38
-+ < o 83 8a 8o 76 70 63 55 h6 36
I p— A 86 85 8a 77 71 63 hh hh 33
- 8 87 806 83 78 70 Ga Da b1 a9
19 87 86 8a 76 69 59 48 37 ab
16 85 84 80 7h 65 55 hh 3a a0
20 81 8o 76 69 Gt H 39 47 15
al 76 nh 70 64 55 hh 34 29 -9

\ —18 | —0g | —068 |—-64 { =057 | —4hg [—38 |—ag | —1b
+a8 | =36 | ~35 | —36 | —~38 | —ho | —ht | —43 | —43 | —ba
1h h6 h6 h6 hn h8 48 48 iy hh
20 56 Ho 56 BB 55 by Ha g hh
16 Gh 64 64 63 61 5g 55 01 h)
13 73 72 71 69 6 64 by Sa 45
< 8 8 8 6 3 70 63 59 H1 43
s + A Z:; gg Zo ;7 79 66 b8 5o ho
-+ 0 86 85 8a 78 73 65 57 48 37
T 87 86 83 79 74 64 ] hh 33
=~ 8 87 86 83 77 70 61 51 ko 29
13 85 84 8o 7h 69 5h8 hq 35 23
15 81 8o 76 78 Gy Ha ba 3o 18
a0 76 75 71 (i3 ho hé 35 ah 19
all Gg 68 64 58 hg ho 29 17 | — 5

| —28 | =61 | —6o | ~56 | —5Ho | —ba | —3a | —a1 | —10
+ a8 | —46 ~h6 | —h7 [ =48 y —hg | —DHo | —Dho | —5o | — 4y
all 56 56 56 56 H6 56 55 53 Hu
20 6 64 64 G4 63 61 e 55 50
16 73 72 7 70 08 63 61 50 Ho
12 78 78 77 7h 71 7 62 56 h8
< 8 83 8a R1 78 h 68 ba 54 hH
S 4 4 86 85 83 79 7h 68 bo Ha ha
-+ o 81 86 84 8o 7h 67 b8 h8 38
] & 89 86 83 78 70 64 Hh hi 33
= 8 85 84 81 75 68 fio ho 39 a7
19 81 80 77 71 G4 o hh 33 al
16 76 75 7 65 hs 48 38 a0 1h
20 Go 68 Gh 08 Dt ha 31 19 -7
al 61 6o a6 Do ha 33 2l 19 0

—a8 | —DHa |--D1 iy B O L R TS R N

| | |

Si L est négatil (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L et de D changées de
sipne. Prendre le facleur correspondant ct en changer le signe. )




Panattaxe gy pecuanaisos Lose (u® tesue).  — 93 — Tase I

A - Tay
D _ Vo e
=79 | 2=80° | =88 | =06° | = 104°] =112°] =120°| == 128°| == 1306°
+a8 | —34 | —-31 | -390 | -9 | —10
al 35 3o 2/ 16 6
20 35 a9 a1 1a | — 1
106 34 27 18 8
13 33 al 14 - 3
& 8 31 a1 10
™ |4 4 a8 18 6
-+ o ab ih | — 3
I — 4 a1 10
- 8 17 5
12 13 | — 1
106 8
a0 | — 3
ah
— af§
+a8 | —ho | —37 |—31 | —ah | —1D
al ho 35 a8 20 10
20 ho 33 ad 15 - 5
16 39 3o a1 11
19 36 [ 97 17 -6
> § 3h a3 19 0
= |+ 4 Jo 19 7
—+ 0 a0 1th | — u
- 4 21 9
- 8 16 | — 4
19 11
16 | — 6
20
all
\ —- a8
+a8 | —-46G } —ha | =36 | —2g | —20
all h6o ho 33 ali 1H
20 hh 37 2 14 9
16 ha 34 al 1 - a
13 ho 3o 19 8
I 8 36 ad 1h I
< |4 4 31 20 8
+ 0 aly 15 | — 3
o= 4 a1 9
- 8 1 -3
14 Y
10 -3
20
ah
— a8
| |

Si L est négatif (latitude Sud), entrer dans la table avee les valeurs de L et de D changées de
signe. Prendre e facteur correspondant el en changer le signe.



-

Tasee F. 4 — 94 -~ Panaviaxe ex oécuixasoy Lune (a° Tenwe ).

A —Teg

0° 2=8° | ==106° | =24° | =32° | =40° | =48 | =56° | ==064°

+a8 | —56 | ~56 [ —-86 |—57 |—9H7 {—58 | —58 | ~by | -bh

al 64 64 64 64 64 63 G b9 b5
20 74 79 71 71 (i1 67 64 bo 55
16 71 78 77 75 73 Gy 65 6o b3
13 83| Ha 81 79 75 71 65 59 51
c 8 86 85 83 79 76 71 64 56 7
I 87 86 34 81 n6 69 6 53 b3
+{ o 87 86 83 79 73 64 58 48 38

|
=
o
ot

84 81 70 70 62 63 43 32

- 8 81 8o 77 74 05 0y by 36 ab
13 76 75 71 66 hg 50 ho 29 18
16 69 68 65 g da 43 33 29 10
a0 61 6o 57 51 hh 35 ab 1h | — 3
al 53 51 hq ha 35 20 16 | — 6
—a8 |—ha | —~b4o | —37 | —3a | —2ad | —106 |— 79

428 | —64 | —65 | ~-65 | —6) | —65 | —65 | —64 | —6a | —Go
a 79 79 79 " 70 69 67 (] 6o
a0 -8 78 77 76 74 79 68 64 59

81

16 83 Ba 79 77 73 69 63 56
13 86 85 84 81 78 73 7 61 53
o 8 87 87 } 85 8a 77 79 65 97 48
a4+ 06 87 86 84 80 5 69 61 53 43
-+ 0 85 84 81 7 7a |° 6D Hy by 37
I 81 8o 77 73 g g 50 bo 3o
~ 8 76 79 74 Gg 61 53 43 33 23
19 69 68 65 Go 53 h5 36 ab 1h
16 61 6o 57 Ha h3 37 a9 17 [— 6
20 5a 51 by lia 36 a7 18 | — 8
a b1 ho 37 3a 16 18 | — 9
i—a8 | —30 |—29 | —26 |[-—~a3 | —15 | — 8
+a8 {—q73 | —79 | —q9a [ —52 | ~—q3 | ~71 | —750 | —0(8 | —6h
al 74 78 78 77 76 7h 71 68 G4
a0 83 83 8a 8o %8 76 72 67 Ga
16 86 86 84 Ba 79 76 71 65 59
12 89 87 86 83 79 74 6q 62 bh
o 8 87 86 84 8a 77 79 65 57 ho
21+ 85 84 8a 78 74 67 6o Da P
-+ 0 81 80 78 74 69 Ga 54 (H) 35
= & 76 75 73 68 6a hH hq 37 27
-3 8 Gg 68 65 G HE) 0y 39 29 19
12 G1 Go h7 H3 h6 39 30 an | — 10
il 54 51 L8 43 37 ag at 11 0
20 I b 38 33 127 tg | —11 | — a
ah 3o 29 37 21 16 | — g 0
—a8 | —19 |—18 | —1b | =11 |- 5

Si L est négalifl (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L ct de D changées de
siggne. Prendre le facteur correspondant et en changer le signe.



1P\naLLAXE £N DECLNAISON Luse (a%renme). — 95 — Tasee F.

b A —Tog
4720 | =80° | =88 | £06° | =104°| = 112°| = 120°| = 128°| =136°
(a8 | —51 | —hy | by | =34 | —ab | —17
a2l 01 b5 37 29 19 |. 9
20 hy b 33 23 13 |- a
16 46 37 a1 17 |- 8
1a ha 3a a1 11
o 8 38 a7 16 | — b
@
g J4 4 3a a1 9
-} o af) 15 | — 3
i - A 20 8
- 8 13 | — 1
13 — 6
16
20
2k
- a8
4a8 | =07 | —5a2 | —406 | -39 |—31 | —ad |—ab
ah 55 by hia 34 ab 15 |~ b
20 5a L5 37 27 17 | — 7
16 by ho 31 a1 10
1a L4 35 al) 13 — 3
o 8 39 28 17 |— 6
& N
e )4 4 33 22 10
+ 0 a6 14 | — 3
hj— A 19 | — 17
- 8 11
12 | — 3
16
20
ah
— a8
4298 | —61 | —Dbg | =51 |--bh | —387 |—a9 | —mn
al hg 53 46 38 3o a1 S1a
20 b6 h8 ho 31 23 12 | — 3
16 b1 L3 34 al 1h | — b
13 b6 37 a7 16 |— b
. 8 39 ag 19 |— 8
8 1+ 4 3a 29 11
+ < o ab b | — a
|- & 17 | — O
= 8 | — 8
12
16
20
ah
- a8
’ | |

Si L est négatif (Latitude Sud), entrer dans la table avee les valeurs de L el do D changées de
signe. Prendre le facteur correspondant et en changer le signe,



TasLe I, — 06 —  PaninLaxe BN picuinaison Luse (af TERuE.

M -~ Typ
D - U T
0° 28 | =160 | =240 | =320 | =400 | 48" | =D56° | =064
a8 | —78 |~ 98 {98 |78 |97 |70 |- 74 ) -2 | =069
2l 83 83 8a 81 8o 78 75 79 67
20 80 86 85 83 81 78 7h 70 6h
10 87 87 86 84 81 77 73 67 Go
12 87 86 L1 8z 79 7h Gy G2 ho
s 8 85 84 81 80 75 70 6h 57 h4
S |-+ 4 81 8o 78 70 70 65 0y Do h
-+ 0 76 77 73 by 64 58 Do ha 33
- 4 g HY 66 Ga HY ] bo by 34 ah
= 8 61 Ho n8 DA 48 b1 33 al 15
13 59 Hi 48 hh 39 3a al 1th |- D
16 by b 38 34 a8 as 13 { - b
20 Jo 3o 87 23 17 | -1 |~ 8
ah 19 18 1h [ -1 — 06
— ol - 1 - 0 — &
+98 | —83 | —83 | —82 | -8a |81 [ —80 | —78 | —=17b |72
ah 80 86 85 84 82 8o 77 74 70
20 87 8¢9 86 84 8a 79 76 71 66
16 89 86 85 83 80 77 7a 67 61
19 85 84 83 80 77 73 67 61 55
< 8 &1 8o 79 70 a 67 59 55 he
< |4 h 7 7 n3 70 65 61 Hh hq 39
-+ 0 () 68 66 63 H3 53 1 38 3o
[ 61 6o 58 hh Ho bh 37 ag 20
= 8 bha D1 hg b5 ho 34 a7 19 | — o
12 by h 38 35 Jo a4 16 [ - g
16 3o 3o a7 2l 19 | —13 |~ 0
20 19 18 16 | —1a | — 7
I A L I I
- a8
4+a8 | 86 | —-86 | —-8> | —8&D> | —84 | —8a | --80 |9 -9
ah 87 87 86 85 84 8a 79 7% 74
20 87 87 86 81 81 79 76 70 67
16 8D 84 83 81 79 7H 7t 006 61
12 81 81 79 77 7h 70 65 6o 54
% 8 70 79 7h 7t 68 63 H8 Ha o
< |4+ 4 i 68 67 64 Go ha Ho hi 36
+ 0 61 60 57 %) Ha 46 hy 34 26
i - h Da 51 hg h6 fia 37 do 2l 16
= 8 by by 39 36 31 26 10 13 |- 95
12 3o 30 28 ad 20 15 |- 9 | — a
10 18 18 16 13 [ — 8 |~ 4
20 |- 6 I e A
ah
-a8

Si L est négatif (Lalitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L et de D changées de
signe. Prendre fe factenr correspondant et en changer le signe,



Pansiraxe ey vécLiNatsoN Luse (a° tenne). — 97 — TaoLe F.
M~ Ty
D J— ] R
#72° | =80° | =88° | =906° | =104°| =112°| =120°| = 128°| = 136°
—a8 | —65 | —061 | —05H | ~bg |—4H3 | —3D | —a8
al Ga 57 Ho b3 35 27 19
20 H% D1 hh 35 a7q 18 11— 9
16 H3 45 37 27 18 [ — ¢
19 hn 38 29 19 |— 9
> 8 ho Jo 90 | — 10
S |4 4 3a aq 1 o
+ ¢ 0 23 13 | — 2
[ 1h | — &
= 8 | — b
19
16
20
al
— a8
—98 | —068" | --64 |—60 | =54 |48 |—ha |—35 |—ay |—a3
ah 65 Go 54 bq ho 33 26 1y |-~ 129
20 6o 5h hq 39 3a ah | —16 |- 8
10 bl Iy 39 31 aa | —1h
13 hq 39 31 29 | —13
< 8 39 31 21 | — 12
-7
< |4 4 31 21 | —1a
+ 0 21 | —1a
- 4 11
= 8 | — 1
12
16
20
2
— a8
—a8 | —91 | —~68 | —-63 | —58 | ~bH3 |48 | —4s | —-37 |—3a
ah 67 62 57 51 45 39 33 27 a1
20 6a 56 50 43 36 29 a3 16 | ~ a0
16 HH) 48 ba 34 a7 19 {—1a |- b
12 b7 Lo 3a s | —16 | — g
% 8 38 31 23 | —14
S |+ 4 a9 2t | — 19
+ 0 19 | — 10
-4 |-~ 8
- 0
13
106
20
all
V-~ a8

Si L est négalif (Latitude Sud), entrer dans la table avec les valeurs de L et de D changées de
signe. Preadre le facteur correspondant ct en changer le signe.

M. Arago.
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CORRECTION TOUJOURS SOUSTRACTIVE
A APPORTER
AU RESULTAT DE LA FORMULE

D3 o= (R, — AR} cos® D+ (D ~ Dy



Time G. — 100 - Connecrios.
{ AV
Dm | D - Dy che
0 1 2 3| A b 6 | 7 8
l,/ 1] 00 | 00 | 0o | 0o | o0 w0 (»",f) 0",0 (”""f)
1 00| 0,0 0,000 | 0, o, 0,3 oLl (0,0)
P 00| o, f o o] od 0,4 1,0 1,2 | (1,0)
3 o0 0,9 ] 0,0 ] 0,9 1,2 1,7 2. a,b | (3,2)
0° ¢ i o0 0,20 13| a0 a 8| d,7 0 (h0)
D l o0l 0,9 0.8 |1 g8 hyol 5,3
6 Lo, o, 1,0 (ag | d,6 5.3 (7.0
7 Lo Ol o3 1,0 ] a,6](,M] (6,5
8  low im0 0)]6.m
/ 0 Po, 0] 0,0 00 oo 0,1 T O, 0,5
' i } o, 0l o, |lo,0 o] o3 o, o0,h 0,71 0
2 P00 oo ooy r,0f 1,3 1,0 | (1,9)
\ 3 [ 00 030 Slowg A 9,0 | a,h 3,1 1(3,06)
8 A ;0,0 |0 diog i 3. b (h,9)
5 } 0,0l 03| 0,81 1,3 b, 5,6
G l 0,0 0.3 1,0 | 2,313, 5,61 (7.0)
' 7 o0 o 1,atag (6] (6,9
\ 8 0, | 0,5 | (1. D) (3.)[(5.5)
[{] i o,0|lo0o,0}l0,,0} 0,0 0, o,i| o,6 1,91 1,7
1 o, 00,00, |o0o,3]o0,h a6l 1,0 1,0 2,
Q2 0,0{ 0, |0,3]|0,0]| 0,9 1,01 1,9 a,b| 3,
: o, 0] o0, @] 0,b | 1,1} 1,7 ai| 3.2 7,100
16° | 4 0,003 0,811,67]a,b 371 D,0| 6
H 6w |od|o,n|a,]3,0 5,0 6,71 (8,6)
6 oo ol ralab] A3 6,51 (8.7)
7 ool ol 30 5,9 ) (7.0
8 a0 | o,b () 3.6)1(6,2)
0 owl|lo,0] 0,0 |0,a]o0,d 0,9 1,0 a i 3,5
1 o | o, lomlad]og 1,00 1,9 a8 4o
2 oow|loagtoton] 13 a0 | 2,9 hhoo| H,)
3 o ooy, am 30 45| Hgl 7.8
4° I oo |odioglaol|dn hyp| 64 8,4
‘ 5) oo | o3 1,0 a,hbl| A G.,a| 8,5 |(11,0)
0 ool ol 1Al 3,01 h,n 7.8 [(10,8)
7 o0 o] 6 B0 6.8 0 (g.4h)
\ 8 0,0 | (0,0)(1v.9)](h,2)|(7.0)
f 0 oo |00 |loalod]| oy 1,2 9,1 3010 00
1 0,0 | 0o fodi o 1,61 a,6 hol 5,0
s 2 o0 om|lodhl,e] 1,7 a,b| 3.9 H,h| 9,3
: 0,0 o, o8 1,6/ 2,06 h,o| 5,6 7,61 9.9
30° ¢ 4 00 | 0|10 a0 ] 37 5.5 78] 10,3
5 Pow | od |l v hlaB8]hg | 7,8(10,0]13,
6 Fowloh ]| 63,4070 6,0 0,0 | 12,7
7 fomlodlaolda] 7.2 [(10,9)
\ 8 [ 0,0 (0 6} { (2,31 (M) (8. |
I ! :

Les corrections (... ......) se rapportent a des distances supirienres & 8%00".



EXEMPLES.

CALCUL DE L'HEURE DE PARIS

PAR UNE DISTANCE LUNAIRE.
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GRAPHIQUE DE PREDICTION DES OCCULTATIONS.

PLANISPHERE POUR DISTANCES LUNAIRRS.

La méthode de calcul des distances lunaires exposde ci-dessus étant
indépendante des distances géocentriques donndes dans la Connaissance
des Temps, el qui sont en nombre forcément tres limité, on a intérét a
faire soi-méme le choix des astres les mieux placés pour donner lien a de
bonnes observations de distances. De méme, toute observation d'occulta-
tion doit ére précédée d'une prédiction suffisamment approchée des cir-
constances de celte derniere,

Ces deux questions ne sont pas absolument indépendantes Tune de
{'autre, lorsque la distance lunaire devient trés petite. Nous commence-
rons par montrer comment on peut prédire une occultation.

Graphique de prédiction d’'une occultation, — Depuis une
vingtaine d’anndes, divers auteurs ont indiqué pour cela des épures
simples el claires, et aujourd’hui il n'y aurait guere que 'embarras du
choix entre ces épures. Cependant nous procéderons d'une fagon diffé-
renle.

_ Le présent travail contient deux tables qui permettent d'oblenir tris
vite des valeurs suffisamment approchées des parallaxes en & et en D de
la Lune, pour une époque donnée; le graphique est alors réduit i sa plus
simple expression et n'exige aucune pralique. Du reste, on verra plus
loin une autre utilisation de ces tables.

La Connaissance des Temps donne, au chapitre Occultations, I'ascension
droite el la déclinaison apparente de astre conjugué et le temps moyen
de Paris de la conjonclion vraie en ascension droite. Pour les deux heures
rondes qui comprennent cet instant, on prendra dans les Ephémérides de
la Lune les valeurs de V'ascension droile, de la déclinaison, de la paral-
laxe et du demi-diamétre.

On calculera les deux angles horaires de la Lune, &¢ —Tsg, en fai-
sant atlention au signe; la minute suffil; puis on entrera dans les tables
dont il a été question plus haut, et, par une interpolation rapide, on
obtiendra les facteurs de la parallaxe qui donnent les parallaxes en ascen-
sion droile et en déclinaison (A — R) ¢ et (D'—D)¢.

Appliquant ces quatre parallaxes respectivement aux deux valeurs
vraies de 'ascension droite et de la déclinaison de la Lune, on obtiendra
les mémes coordonndes apparentes pour les deux époques adoptées. Enfin
on fera la différence algébrique entre ces coordonnées apparentes el celles
de Vastre conjugué.

On prendra ensuile un papier quadrillé, & carreaux de 4 & 5 milli-
métres de colé, et on choisira deux lignes perpendiculaires comme axes
rectangulaires; l'origine figurera la position de Fastre conjugué; dés lors,
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les positions apparentes do la Lune pour les deux heures rondes de Paris
auront respectivement pour coordonnées :

Re - R ' A m
“)S ,. * (..)s - *
N R L'z by

-~

On prendra comme échelle des ascensions droites un demi-carreau
par minute d'arc; elles seront comptées positivement de la droite vers la

. ’ . . \ . 1
auche. Léchelle des déclinaisons sera épale & un demi-carreau X —.
! cos D

par minule d'arc. On pourra la construire sur le papier quadrillé en fra-
ant une ligne inclinde sur Thorizon d'un angle égal & D. On aura ainsi
une portion de projection de Mercalor; les angles seront donc conservés
et les distances pourront étre mesurées & I'échelle des déclinaisons.

Joignanl les points (1) et (2) par une droile, on aura le chemin appa-
rent de la Lune pendant Pheure considérée. Puis, de l'origine comme
cenlre avee un vayon égal au demi-diamétre lunaire, on décrira un are
de cercle; s'il coupe ce chemin apparent, il y a occultation, car, si des
points d'inlersection comme centres on dderit des circonférences de rayon
égal au demi-diamétre lunaire, elles passeront par lorigine des coor-
données, autrement dit par Fastre conjugué; celui-ci se trouve donc sur
le bord du disque lunaire.

Pour connailre les époques correspondantes, on admettra que le dépla-
cement lunaire apparent est sensiblement uniforme entre les deux heures
de Paris choisies, ou méme un peu en dehors, et on relévera sur le gra-
phique les éléments de la proportion & établir.

Exemple. — Proposons-nous de prévoir les circonslances de T'occulta-
tion de 2 Ferevisse pour le 2 mars 1901 & Paris.

Le temps moyen de Paris de la conjonclion vraie en ascension droite
est 11"13™ (Connaissance des Temps, p. 583). Nous relevons aussi (p. 582),

A== g"oa"ah'Rh
{ Dy = 4 11703 40"

Pour les heures rondes 11" et 12" de Paris. nous prenons (p. 102) :

B MRz = ¢*01™39%a6 (3 A= g"oh"0%hg  Ldiam. =154
’ Dg =4 11" 46 39".8 2) [ Dg=-11"3710"3 parall. == 55°.6
Puis,
Tmp, = 11* 00 Tmp, = 12" co
Tewps sidér. & 0" moyen = a3 lho ~aa ho
Tep -~ 33" ho on 4" ho Y ho on 10" o
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et comme la longitude est 0" 00, dans cet exemple,

\ b .
'I S[{l = ) o '] "[,', o3 1 (;“ /xo

Ry = ¢ oa Ee g of

AR — Tsg, =~ 0" 38 =— g5 Mg —Tsg, =~ 1" 36 == — ah’0

avec ces ¢léments, les lables précitées nous donneront :

1192 50,6

(A - Ay e -l

1000

(1)

"8
2-q K b0
(A — A) = - A 45 5= 6a%0
(‘2) 1000
. Ga1 X 55,06
(0 Dy SRS s
1000

D'od 1es coordonnées apparentes et les éléments du graphique.

A)ILC = 9h 01‘"59',3 9h O!IQOI',G
A= A= —ab 2 — 62,0
R = 9o 013" 9" 0275g%0
Ax= ¢ o1 ad .8 g o2 25,8
Az — Ry = 517 ou— 120 +33%8 on 4 84
D'C s + 13° /16',7 4+ 11 3"7,,5!
— 23 .8 — 30,5
Dz =+ 11" 12%0 + 11° 097
Dy=+411 03 +11 03,7
l),; - Dy o= 4+ q'.a 10

En faisant le tracé conformément a 1'instruclion donnée ci-dessus, on
trouve quil y a oceultation, et que la Lune parcourt 47™",0 sur I'épure
entre 11" ct 12 * de Paris. L'immersion se produit lorsque la Lune a par-
coura 1™™,5 & partir de sa position de 11", c'est-a-dire aprés 1'—)—;{—£2 ou
,b A

.
K

2 minules. L’émersion a lieu lorsque la Lune a parcouru 14™",5 & partir

hh %6
11O X050 6u 1875 (p. 75).

de sa posilion de 124, clest-d-dire apres

[.a Connaissance des Temps (p. 632) prédit pour Paris :

Immersion. ..  11%01™7 Emersion.... 1a"18".9.
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I est utile de préciser les régions du contour du disque lunaire ol se
produiront I'immersion et I'émersion; il suffit pour céla d'orienter le
disque tracé sur I'épure pour chacune de ces circonstances, en donnant
la trace du vertical qui passe par le centre, ‘

Rappelons que (A'— &), (D'—D), qui permetlent de passer de la
position géocentrique & la position apparente, sont les composanles de
la’parallaxe en hauteur, qui permet semblablement de pusser de la dis-
tance zénilhale géocentrique a la distance zénithale apparenle; or cetle
dernitre parallaxe est dirigée suivanl le vertical. Remarquons toutefois
que la position apparente étant plus éloignée du zénith que la posilion
vraie, la direction du zénith s'obtiendra en prolongeant f'are qui va de
la premitre de ces positions & la scconde, en sens inverse, par consé-
quent, de la parallaxe telle qu'on 1'a délerminée.

En délinilive, pour les ¢poques de I'immersion et de Pémersion, on
calculera les (A ¢ -- Tsg) et on prendra dans nos tables :

A - A 0 A=A "
D' ~D | D'—D |
Les (&' — &) devronl &!re converties cn chemin est-ouest (au moyen de
la table de point, ou en utilisant I'angle tracé pour I'échelle des déclinaisons).
Les deux composantes seront porlées, chacune & leur échelle, & partir
du centre du disque correspondant. La résullante sera prolongée en sens
conlraire et coupera le bord du disque au point zénith. 11 restera a
relever sur le graphique la valeur de lare compris entre ce point et celui
d'immersion ou d'émersion, c'est-d-die Torigine méme; on aura soin de
noler si cet arc doit dtre complé vers la droite ou vers la gauche.
Méme cxemple. — Pour 1102 el pour 12185, les (AR —Tsg) sont
— 10° et — 28°,5; nos tables donnent :

(R = R)=— 66 (A — &) = — 18,
O (b~ b) = — 344 O (b= p) =31y

chemin est-ouest == — 6,5 chemin est-ouest == — 18°,1.

En suivant les indications qui viennent d'étre donndes, on (rouve les
points Zi, Zé, ot le vertical du centre de la Lune coupe le hord du disque;
on fit enfin, avec un rapporteur, que I'immersion se produit & 117" agauche
de Zi, et I'émersion & 102° & droite de Zé,

La Connaissance des Temps (p. 632) donne pour ces angles-zénith :

Immersion 1a6° Emersion == a59° ou 360°— 10:°.

Planisphére pour distances lunaires. — (n sait que la varia-
tion de la distance vraie, pendant un pelit iotervalle de temps, est égale
au produit du déplacement Junaive vrai correspondant, par le cosinus de
Fangle que se déplacement fait avec 1'are Lune-astre conjugué,
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Si 1'on passe, comme nous lo faisons, par les coordonnées auxiliaires
telles qu'elles ont éLé définies, c'est le déplacement des positions auxiliaires
qu'il faul considérer. Mais on a vu qu'il est égal et paralitle au déplace-
ment vrai. D'autre part, pour peu que la distance ne soil point inférieure
a 20°, Yarc Lune-astre conjugué ne fera jamais qu'un angle peu sensible
avec celui qui joint les positions auxiliaires de la Lune et de{'astre conjugué.
Dans ces limiles, nous ne considérerons donc, pour simplifier, que les
positions vraies.

Les distances les plus favorables, pour le calcul de la longitude, sont
dvidemment celles pour lesquelles T'angle du déplacement lunaire avec
V'arc Lune-astre conjugué est le plus petit; et il y aura & éearter, de prime
abord, toutes celles pour lesquelles cet angle serait grand. En dépouillant
les cas les plus délavorables, fournis par la Connaissance des Temps, on
(rduve Lrés exceplionnellement que cet angle atteint 60°; le cosinus de 60°

’ 1 . ’
dlant ~, les distances correspondanles sout donc, toules choses égales

d'ailleurs, deux fois moins précises que lorsque cet angle est nul. Par
précaution, nons nous en tiendrons & 50°, limile qui ne réduit jamais Ia
précision de plus d'un tiers.

Un planisphire céleste a été dressé, avec la convention que I'écliptique
y est figuré par la ligne axiale horizontale; c'est la projection de Mercator
qui a 6té adoptée. Les astres fixes y ont 66 placés d'apres leur longitude
ct leur latitude (p. 78). :

Lorsqu'on veut sen servir pour chercher qu'elles sont, & une époque
.donnée, les distances lunaires observables duns de bonnés condilions, il
faut y porter le centre de la Lune ainsi que les grosses plantles qui n'en
sont point trop distantes. On se servira des longitudes et lalitudes géo-
centriques de ces astres, en les relevant dans la Connaissance des Temps
par une inlerpolation & vue, Par exemple, le 20 mars 1901, vers 6 heures
de Paris, le centre de la Lune sera figuré par 120° de longitude et par 5°
de latitude Sud ( Connaissance des Temps, 1901, p. 64).

Notons en méme temps, pour la Lune, les variations en longitude et
“en latitude dans un intervalle de 6 heures; nous trouvons respeclivement
189, et 4’ vers le Sud. L'hypothénuse du triangle rectangle construit avec
ces deux éléments comme cétés de 'angle droit nous donnera le dépla-
cement de la Lune pendant le méme lemps; son inclinaison sur Téclip-
lique sera celle de I'élément de T'orbite & celte époque.

Dans f'exemple actuel, la table de point permet de trouver rapidement
que le déplacement Junaire est de 189" en 6 heures, soil 31°,5 par mi-
awe, el que linclinaison sur Pécliplique est d'environ 1° complé vers
i Swl. (En toute rvigueur, il faudrait au préalable mulliplier 189 par
le cosinus de la latilude de la Lune; mais P'errcur relative ne dépasse
jamais 0,004.)

Si, d'autre part, nous possédions les valeurs des inclinaisons, velative-
ment & Pécliplique, des distances de Ja Lune aux divers astres choisis
eur le planisphire, il sullirait d'en retrancher algébriquement I'inclinaison
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de I'élément de Torbite, pour avoir les angles de cet élément avec les
diverses distances.

Or la détermination des valeurs approchées de ces inclinaisons peut
8tre faite trés rapidement, comme nous allons I'expliquer. On sait que la
Lune ne s'écarte jamais de plus de 5° de I'écliptique. En adoptant une

position moyenne 2° -:;, on a calculé¢ les éléments d'une sorte de rap-

porteur transparent, qui accompagne le planisphére. Il offre, autour de
son centre, une série de courbes qui, sur le planisphére, représenteraient
les avcs de grand cercle faisant avec Pécliptique des angles de 0 degré,
5 degrés, 10 degrés, . . .. ., 60 degrés. L'erreur qui peut résulter de ce
que le rapporteur est construit pour une latitude moyenne, et non pour
la latitude de chaque cas, n’alteint que trés exceplionnellement 4 degrés.
ce qui est parfaitement acceptable, pour un renseignement.

On placera donc le centre du rapporteur sur le point du planisphére
qui représente le centre de la Lune, et on T'orientera de maniére que la
ligne dite paralldle & T Ecliptique remplisse cetle condition. (I est & peine
utile de faire remarquer que, lorsque la Lune sera par une latitude aus-
trale, il faudra retourner le rapporteur le haut en bas.) On lira alors par
transparence, et cn appréciant le degré environ, les inclinaisons sur
I'eliptique des arcs passant par la Lune et par les divers astres.

On a augments de 120 degrés en longitude T'étendue normale du pla-
nisphére, afin qu'il 0’y edt point de région pour laquelle on fit embar-
russé de placer le rapporteur; cependant on pourra avoir a déplacer
celui-ci, entre les lectures A droite et les lectures & gauche, ce qui ne
rendra pas P'opération totale sensiblement plus longue.

La différence algébrique entre chacune de ces inclinaisons et celle de
I'éément de V'orbite donnera, pour chaque astre, une valeur suffisamment
approchée de 1'angle de la direction du déplacement lunaire avec la dis-
tance mesurée. Nous savons qu'il cst avantageux que cet angle soit petit,
¢l qu'il ne faul pas qu'il dépasse 50°. Si, du resle, A est cet angle, si E
est le déplacement lunaire géocentrique par minule de temps moyen,
el si ¢ est 'erreur inconnue sur la mesure de la distance, il résultera de
celle-ci une erreur sur I'heure de Paris égale & %’%%; ce renseignement
complémentaire pourra étre calculé avec la table de point.

Le planisphére étant consiruit d'aprés la projection de Me:calor,
on peut lui demander une valeur grossiére de la distance que 'on se pro-
pose d'observer; i cet effet, on [ractionnera l'arc de grand cercle en plu-
sieurs troncons, et on évaluera chacun d'eux A Péchelle des latitudes qui
correspond & sa lalitude moyenne; on fera ensuite le total des éva-
luations.

Exemple. — Le 20 mars 1901, vers 6 heures du soir, on se propose de
rcconnaitre quelles seraient les distances lunaires favo¥ables, au point-de
vue particulier de fa situation des divers astres relativement A la direction
du déplacement lunaire a cetle époque.
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La position de la Lune ayant éLé portée comme ci-dessus, I'emploi du
rapporteur spécial permettra de relever les directions :

A L'OUEST.
a Cocher.... 34° vers le Nord, el en [ 83°,
B Gémeaux .. 37° — les corrigeant | 3C°.
B Persée..... 27° — de la direction | 26°.
a Bélier..... 120 — du mouvement | 1t°.
a Taureau... 2° vers le Sud. - {unaire, 3°,
a Orion..... 18° — soit 19°,
B Orion. .... 33° — 1° vers le Sud | 34°.
o Petit-Chien. 40° — et U'Est, 41°,

‘ A LEST.
« Bouvier.... 34° vers le Nord. ) [ 35°.
o Lion...... 14° —_ ( 15°.
a Vierge..... 0° — Tdem. 1°,
a Scorpion... 0° —_— \ 1°,
B Centaure... 43° veis le Sud. | 42°.

Les meilleures distances seraient donc données par a Vierge, dans 'Est,
et par & Taureau, dans I'Ouest,, dont P'observation dans la méme nuit pro-
curerait des compensations au point de vue des erreurs constantes du sextant.

a Lion (Régulus), donné par la Connaissance des h’['cmps, ne serait plus

bien favorable; on remarquera du reste que log. augmente rapide-

variation
ment dans les heures qui suivent, et que I'emploi des différences (roi-
sitmes est indiqué. Néanmoins, la distance étant pelite, les facilités d'ob-
servation pourront la faire prélérer. .

Méme conclusion pour 3 Gémeaux (Pollux) donné dans la Connaissance
des Temps. ‘

Si la distance est inférieure & 20°, on pourra, malgré la réserve faite plus
haut, se contenter du renscignement fourni par le planisphére, a la con-
dition que la valeur & la latitude de la Lune soit trés peu différente de
celle de T'étoile A I'époque o sa longilude est égale & celle de V'étoile. On
peut le voir immédiatement dans la Connaissance des Temps; ainsi, pour
Régulus, la latitude est 4 9°,5 el la longitude 148°,5: or, quand la Lune
est elle-méme par une longitude de 148°,5 le 31 mars vers 0%, sa latitude
est 5° Sud; il faudra, en conséquence, y regarder de plus prés.

On fera un graphique sur papicr quadrillé, & une échelle commode;
dans ces nouvelles limites, les échelles des latitudes et des longitudes
soni pratiquement égales; en outre, les angles lus au rapporleur ordinaire
ne peuvent étre aflectés d'unc erreur supérieurc & 2 degrés pour les dis-
tances comprises enlre 20° et 15° ni supérieure & 1 degré pour les dis-

o

tances comprises enlre 15° et 10°.



- 124

Le planisphére fournira la longitude et la fatilude de Péloile. D'aulre
part, on connait ces mémes éléments vrais pour la Lune; mais il faudra
corriger la position de cette derniere de la parallaxe. A cet effet, on re-
marquera sur ce planisphere, entre les latitudes 410 ¢t —10, des lraits
généralement peu inclinds sur les cercles de longitude; ce sont les Lraces
des méridiens. En relevant Vinclinaison du (rait qui passe prés de la po-
sition de la Lune, on pourra reporter sur le graphique la trace approchée
du méridien de la Lune. Caleulant & vue avee nos tables la parallaxe en
ascension droite ct la paratlaxe en déclinaison, on porlera cetle dernitre
suivant la trace du méridien, et la premicre perpendiculairement. On
passera de cetle facon de la position vraie de la Lune a la posilion appa-
renle pour observateur.

1 restera & lire, avec un rapporleur ordinaire, U'inclinaison sur Péelip-
tique de la droite Lune apparente-dloile, et & la combiner algébrique-
ment, comme ci-dessus, avec I'inclinaison de Farc parcouru par la Lune
A celle époque.

. T i - .|longilude. 148°,5 ¢,
Appliquons ceci & Régulus, dontles coordonnées Son"'(lalillld.e. ons

longitude. 129°
latitude. . —5°
Paris, par exemple, les parallaxes seraient, a vue,

celles de la Lune étant : . la parallaxe est 55". Pour

(D' = D)= —35" ct (A — AR)=+ 22" (page 75).

La trace du méridien fail un angle de 14 degrés environ avec le cercle de
longitude, ce qui permet de la placer sur I'épure et ensuile de porter les
deux parallaxes. On passe ainsi de € a ¢’. Tirons ¢" —>* cl, si 'on veut,
tragons 3 partir de ¢’ la direction du mouvement lunaire vrai, qui esl,
comme nous I'avons vu plus haut, infléchi de 1 degré vers le Sud, 'angle
de cette direction avec ¢’ — *, 19 degrés, est le renscignement cherché.

Une erreur de mesure de 20" nous donnerait donc sur le résultat

20 ¥ (o'

e == A1
31,5c05 19"

Considérons le méme probieme 24 heures plus lard. Les coordonnées
longitude. 141°,5
latitude. . —5°0 )"’
naire vrai est paralltle & I'écliplique et égal & 31" par minule de_temps
moyen.

Les parallaxes & vue seronl (D' — D)= --36" el (A" — AR)=+427".
L'angle de la trace du méridien avec fe cerele de longitude est 18°. Adoplons
une échelle double de celle du cas précédent. L'angle intéressant se trouve
dtre de 39°, cest un peu la limile jusqu'd laquelle on peut aller, pour
profiter de certaines facililés d’observation. Une erreur de mesure de 20"

a0 > 60’

nous donnerait sur o résultat ————— ou 50*,
31 X cos g

de 1a Lunc seront parallaxe 55'; le mouvement] lu-
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